Totally Focused. Totally Independent.

DE

Benutzerhandbuch

Selbstregulierung
Generatoren

Baureihe ECP 4

Baureihe ECP 28
Baureihe ECP 30
Baureihe ECP 32
Baureihe ECP 34

(§TYPE|

Betriebs- und Wartungsanleitung

Code: Baureihe ECP-C
Revision: 2
Datum: 02/2024

Ubersetzung der Originalsprache

The world's largest

C € independent producer of
alternators 1- 5,000kVA



Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Datm, 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH
Inhalt. 1
1 Allgemeine Informationen: Umfang des Handbuchs . ........ ... .. ... ... ... ... ... ... ... ... .. ... .. 1
1.1 Beabsichtigte BenuUtzer . .. ... .. . 1
1.2 Beteiligte Berufsprofile . . . .. ... 1
1.3 Manuelle Verwendung und Lagerung . . . ... ... ... e 1
1.4 So konsultieren Sie das Handbuch . . . ... . . 3
1.4.1 Description of the symbols/pictographsinthe manual .. ... .. .. ... . . . . . . . 3
1.5 Referenzverordnungen und Richtlinien . . . ... . . 4
1.6 Markierungsdaten . .. ... 5
1.7 Konformitatserklarung . . . ... 6
L B UNEerstULZUNG . . . . 8
1L GlOSSar . . . ot 8
2 Ubersicht Gber den Generator. ... ... ... ... . ... . 9
2.1 Hauptbestandteile . . . ... 9
2.1.1Digitaler DSR-RegIer . . . . . 10
2.1.2 DERL Digitalregler . . . . .. 10
2.2 Allgemeine Beschreibung und Funktionsprinzip . . . ... . .. . . 10
2.3 Technische Daten . ... .. 11
2.3 L IP-SChULZAIt . L . L 11
2.3.2 Radiale BelastUngen . . . . ... 11
2.3.3 Gerduschpegel [AB(A)] . . . ..o 11
2.3, 4 GeWiCht . L . 12
2.3.5 Luftmengen [m3/min] flr lokale Generatoren . . . ... ... 13
2.3.6 Ausrichtungstoleranzen in B3BLA . . . . .. .. ... ... 13
2.3.7 PositioniermaB in MD35 . . . . ... 13
2.3.8 Wicklungswiderstand bei 20 °C Umgebungstemperatur. . . ... . . . . 13
2.3.9 GesamtabmesSUNGEN . . . . .. . 16

Ry
mecc alte

Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt



Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Datm, 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

2.3 00 Materialien . o 24

2.4 Anforderungen an die Betriebsumgebung . . ... ... . 24

B Sicherheit. .. 25
3.1 Allgemeine ANWEISUNGEN . . . . ... 25
3.2 Sicherheitsvorrichtungen fiir Lichtmaschinen . . . ... ... . . 26
3.3 Sicherheitsetiketten . . . ... o 27
3.4 Personliche SchutzausrUstUNg . . . ... . . . 28

3 D REStIISIKEN . L o 28

4 Transport, Bewegung und Lagerung. . .. ... ... . . 29
4.1 Allgemeine ANWEISUNGEN . . . . . ..ot e 29
4.2 Heben und Transportieren von Verpackungsmaterialien . . . .. ... ... ... 30
4.3 AUSPACKEN . . o 30
4.4 So entsorgen Sie das Verpackungsmaterial . . ... ... ... 30
4.5 GeneratorbeWeBUNE . . . . . 31
.6 LagrUNG . . oot 31

5 Einbauanleitung / Antriebsmotorkupplung . . ... . 33
Sl Installationen-Setup . . ... 33
5.2 Auspacken und Entsorgen von Verpackungsmaterialien. . ... ... ... . . 33
5.3 Mechanische Kopplung . . ... 34
5.3.1Vorbereitung des GENErators . . . . ... ... 35
5.3.2 Ausrichten des Antriebsmotors an der Lichtmaschine B3B14 . . . . ... ... .. ... ... . .. . . . . 35
5.3.3 Ausrichten des Antriebsmotors zum MD35-Generator. .. ... ... ... . ... . . 36
5.3.4 Kompensation der Warmeausdehnung . . . ... ... ... . . . . 36

6 Elektrische Verbindung . . ... 39
6.1 Klemmenbrettkonfigurationen . . . ... . .. .. 42
6.1.1 ECP 4 Reglerkasten und Kabelanschluss . . ... ... ... .. . . . . . . 42
6.1.2 ECP 28 / ECP 30 Reglerkasten und Kabelanschluss. .. ....... ... .. .. . .. . . . . . . . . . .. 44

Ry
mecc alte

Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Datm, 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH
6.1.3 ECP 32 Reglerkasten und Kabelanschluss . . .. ... ... .. .. . . . . 46
6.1.4 ECP 34 Reglerkasten und Kabelanschluss . . . ... ... ... . e 48

6.2 Parallelschaltung von Lichtmaschinen . . . ... ... . e 50
6.2.1 Installation eines Parallelgerats . . .. ... .. . 50

T Startanleitung . . 53
8 Elektronische Regler . . ... . . 55
8.1 Digitaler DSR-Regler . . . . . 55
8.1.1 StabilitatsanpassUNg . . . . . .. 56
8.1.2 Schutzmalnahmen . . . . ... 58
8.1.3 Ein- und Ausgdnge: technische Spezifikationen . . . ... ... .. . .. . 59

8.2 DERL Digitalregler . . . . .. 62
8.2.1 StabilitatsanpassUNg . . . . ... 63
8.2.2 Schutzmalnahmen . . . . . 64
8.2.3 Ein- und Ausgange: technische Spezifikationen . . . ... .. ... .. .. . 66

8.3 Analoge Regler UVRG-SR7 . . . . . . .. 70

O N AT UNG . . 73
9.1 Allgemeine ANWEISUNGEN . . . . . ..ottt e e 73
9.2 Ubersichtstabelle Zur WartUNg . . . ... .ottt e e e e e e 74
9.2.1 Ubersichtstabelle der gewdhnlichen Wartungsarbeiten . . .. ... .. 74
9.2.2 Summary table of extraordinary maintenance operations. . .. ... ... 74
9.2.3 Ubersichtstabelle der Wartungsarbeitenim Fehlerfall . . .. ... ... . . . . 75

9.3 GewlOhnliche WartUng . . . ... . 76
9.3. 1 Allgemeine ReINIGUNE . . . ... . e 76
9.3.2 Luftfilterreinigung (falls vorhanden) . . .. ... . 77
9.3.3 Visuelle InSpektion . . ... . 78
9.3.4 Uberpriifung des Wicklungszustands . . .. ... ...ttt e 79
9.3.5 Uberpriifung des korrekten Generatorbetriebs . .. ... ... ... . . ... 80

Ry
mecc alte

Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Datm, 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH
9.3.6 Uberpriifung des Anzugsdrehmoments . . ... ... 80
9.3.7 AuBen- und Innenreinigung des GENErators . . . . ... ... .. i 81

9.4 AuBergewohnliche Wartung . . ... ... . 82
9.4.1 Wartung und eventueller Austausch der Lager. . .......... ... . . . . 82
9.4.2 Uberpriifung des Wicklungszustands und der Befestigung der Diodenbriicke. . ... ........ ... ... ....... 83
9.4.3 Kopie der Alarme des digitalen Reglers . . ... .. .. . 83
9.4.4 Reinigung von WIcKIUNGeN . . . . . 84

9.5 Wartungim Fehlerfall . . ... . 85
9.5.1 LUfter-Ersatzbaugruppe . . .. .. 85
9.5.2 Uberpriifung und méglicher Austausch der Diodenbriicke . . . .. ... ... 87
9.5.3 Mechanische Demontage zur Inspektion . . . . ... .. . . . 89
9.5.4 Mechanical assembling . . .. ... . 94
9.5.5 Ausbau der Scheibenhalternabe (Serie 34) . . . .. . . 97
9.5.6 Verlust des Restmagnetismus (Wiedererregung der Maschine) . . ... ... ... . .. . .. 99
9.5.7 Uberpriifung und Austausch des SpannuNESreglers . . . ... ..ot e 100
9.5.8 DSR-Test und Aufbau am Priifstand . . .. ... . ... .. .. . . 103
9.5.9 DER1-Test und Aufbau auf dem Priifstand . . .. ... ... .. ... .. . . . 105
9.5.10 Spannungsprifung der Hauptstatorwicklungen . . .. ... ... ... .. . 107

9.5.10. 1 Widerstandstest . . .. .. ... 108
9.5.10.2 Isolationsprifung . . . .. ... 109

9.6 Allgemeine Anzugsdrehmomente . . . ... . ... 111
0.6, L ECPA -0 rie . . . oottt 111
0.6. 2 ECP 28 C-S I . . .ottt 113
0.6.3 ECP 30 C-S Bl . . .ot 115
0.6, 4 ECP32 C S IO . . oot 117
0.6, 5 ECP34 C S e . . oot 119

9.7 Anzugsdrehmomente der Scheibe . . ... ... 120

Ry
mecc alte

Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

et 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH
9.8 Anzugsdrehmomente fiir KlemmenblOcke . . . ... ... .. . . . . . 122
10 DSR/DERI-Alarmmanagement . . . .. ... 123
10.1 Digitaler Regler DSR/DERIL alarm . . . . .o 124
11 Probleme, Ursachen und LOSUNGEN . . ... .. . 127
12 Elektrische Diagramme . . . ... 131
12.1 Schaltpldane des DSR-Digitalreglers . . . ... ... 132
12.2 Schaltplane des DER 1 Digitalreglers . . . .. ... 135
12.3 Elektrische Schaltplane mit UVRG-SR7-Reglern . . ... ... . . i 141
L3 Ersatzteile . . 147
13.1ECP4C/4 Bauform M35 . . . . 148
13.2 ECP 28C Bauform M35 . . . . . 150
13.3 ECP 28C Bauart B3B A4 . . . .. 152
13,4 ECP 30C Bauform MDD 35 . . . . e 154
13.5ECP 32/CBauform M35 . . . .. e 156
13.6 ECP 32C/4 Bauform B3BLa . . . . ... . 158
13.7ECP 34C/4 Bauform M35 . . . .. o 160
13.8 ECP 34C/4 Bauform B3BLa . . . . ... . . 162
14 Demontage und ENtSOrgUNg . . ... 165

Ry
mecc alte

Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt



Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

1 Allgemeine Informationen: Umfang des Handbuchs

Diese Anleitung dient der Unterstitzung und Anleitung wédhrend der Arbeit am Generator. Sie enthédlt Informationen zu
Verwendung, Wartung und Umgang mit Fehlern und Storungen sowie Anweisungen fiir ein angemessenes Verhalten im
Zusammenhang mit der Maschine und deren korrekter Handhabung und Bedienung wie vom Hersteller angegeben.
Dieses Handbuch ist eine wesentliche Sicherheitsanforderung und muss den Generator wahrend seiner gesamten Lebensdauer
begleiten. Es ist unerlasslich, dieses Handbuch aufzubewahren und es allen Personen zuganglich zu machen, die mit der
Verwendung und Wartung des Generators zu tun haben.

Dieses Dokument und/oder seine Teile diirfen ohne vorherige Zustimmung von MECC ALTE S.p.A. nicht vervielfiltigt

oder an Dritte weitergegeben werden.

MECC ALTE S.p.A. ist nicht verantwortlich oder haftbar fiir Schaden an Personen oder Sachen, die durch
unsachgemafen Gebrauch, der nicht in diesem Handbuch angegeben ist, und durch Nichteinhaltung der
Spezifikationen in der Tabelle der technischen Merkmale, die zu jedem Modell gehdren, entstehen.

1.1 Beabsichtigte Benutzer

Dieses Handbuch richtet sich an autorisiertes Personal, das fiir die Bedienung dieses Produkts ausreichend geschult ist.
Warnung

A Die Bediener diirfen keine Arbeiten durchfiihren, die Wartungstechnikern oder spezialisierten Technikern vorbehalten
sind. Der Hersteller lehnt jede Verantwortung fur Schaden ab, die aus der Nichtbeachtung dieser Warnung resultieren.

1.2 Beteiligte Berufsprofile

Im Folgenden beschreiben wir die Berufsprofile, die den Generator je nach Art der auszufiihrenden Tatigkeit bedienen kénnen.
Betreuer

Autorisiertes Fachpersonal, das den Generator sicher heben und handhaben kann. Der Bediener ist nicht befugt,
v Wartungsarbeiten auszufihren.

Mechanischer Wartungstechniker

Ein qualifizierter Techniker, der in der Lage ist, die erforderlichen Installations-, Einstellungs-, Wartungs- und normalen
m Reparaturarbeiten auszufiihren. Es ist nicht erlaubt, Arbeiten bei eingeschalteter Stromversorgung auszufiihren.

Wartungsarbeiter Elektrik

Ein qualifizierter Techniker, der mit allen elektrischen Anschluss-, Einstellungs-, Wartungs- und Reparaturarbeiten
E beauftragt ist. Er ist befugt, Arbeiten bei eingeschalteter Stromversorgung auszufiihren.

AuBendienst-Techniker

Ein qualifizierter Techniker, der vom Hersteller zur Verfliigung gestellt wird, um in besonderen Fallen oder in jedem Fall
nach vorheriger Absprache mit dem Benutzer komplexe Arbeiten auszufiihren.

' meccalte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 1




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators
Datum: 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

1.3 Manuelle Verwendung und Lagerung

Dieses

Warnung

Lesen Sie dieses Handbuch sorgfiltig durch, bevor Sie den Generator in Betrieb nehmen oder irgendwelche Arbeiten an
ihm durchfiihren. Wenn Sie es nicht lesen, sind Sie moglicherweise nicht in der Lage, mogliche Gefahrensituationen zu

erkennen, die zum Tod oder zu schweren Verletzungen bei Ihnen oder anderen fiihren kénnen.

Handbuch soll alle Informationen liefern, die fir einen korrekten Gebrauch des Generators und seine moglichst

autonome und sichere Handhabung erforderlich sind.
Alle Benutzer und Wartungstechniker sind verpflichtet, die in diesem Handbuch und in allen méglichen Anhdngen enthaltenen

Anweisungen sorgfaltig zu lesen, bevor sie irgendwelche Arbeiten am Produkt durchfiihren.

Bei Zweifeln liber die korrekte Auslegung der in den Unterlagen enthaltenen Informationen wenden Sie sich bitte an den

Hersteller.

A

>

=

> B

Warnung

Bewahren Sie dieses Handbuch und alle seine Anhadnge in gutem Zustand, gut lesbar und in allen Teilen vollstéandig auf.
Bewahren Sie die Dokumentation in der Nahe lIhres Generators an einem zuganglichen Ort auf, der allen Bedienern und
Wartungstechnikern sowie generell allen Personen bekannt ist, die aus verschiedenen Griinden mit dem Generator

arbeiten mussen.

Warnung

Bewahren Sie das Handbuch in seinem Originalzustand auf. Es ist verboten, das Handbuch und dessen Inhalt
umzuschreiben, zu verandern oder Seiten zu entfernen. Der Hersteller lehnt jede Verantwortung fiir eventuelle
Schaden an Personen, Tieren oder Sachen ab, die sich aus der Nichtbeachtung der in diesem Handbuch beschriebenen

Anweisungen und Betriebsmodalitdten ergeben.

Dieses Handbuch ist ein wesentlicher Bestandteil des Generators und muss zum spateren Nachschlagen aufbewahrt
werden.

Warnung

Dieses Handbuch muss zusammen mit dem Generator geliefert werden, falls der Generator an einen anderen Benutzer
weitergegeben/verkauft wird.

Warnung

Falls das Handbuch verloren geht oder beschadigt wird, bitten Sie den Hersteller um eine Kopie mit folgenden

Angaben: Dokumentname, Code, Revisionsnummer und Ausgabedatum.

' meccalte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 2




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

1.4 So konsultieren Sie das Handbuch

* Das Handbuch ist in Kapitel, Abschnitte und Unterabschnitte unterteilt, die im Inhaltsverzeichnis aufgefiihrt sind: ein
einfacher Weg, um jedes Thema von Interesse zu finden.

* Die verwendeten Symbole geben direkten Aufschluss tiber die Art der Information, die durch das jeweilige Symbol
ausgedriickt wird. Zum Beispiel das Symbol:

L]
Dieses Symbol weist auf einen HINWEIS hin.

1.4.1 Description of the symbols/pictographs in the manual

Nachfolgend finden Sie die verschiedenen Symbole, die im Handbuch verwendet werden, um besonders wichtige Informationen
oder die Adressaten der jeweiligen Informationen hervorzuheben.

Die auf diese Weise beschriebenen Risiken weisen auf eine HOHE GEFAHR hin, die, wenn sie nicht vermieden werden,

zu schweren Verletzungen oder zum Tod fiihren kann.

Warnung

vermieden werden, zu schweren Verletzungen oder zum Tod fiihren kénnen.

& Die auf diese Weise beschriebenen Risiken weisen auf eine MITTLERE GEFAHRENSTUFE hin, die, wenn sie nicht
Warnung

Die auf diese Weise beschriebenen Risiken weisen auf eine GERINGE Gefahr hin, die, wenn sie nicht vermieden werden,
zu leichten oder mittelschweren Verletzungen fiihren kann.

Dieses Symbol steht fur einen HINWEIS, eine wichtige Information oder eine ausfiihrliche Erklarung.

Dieses Symbol weist auf einen QUERVERWEIS hin; auf das Vorhandensein eines Moduls, einer Zeichnung oder eines
beigefiigten Dokuments, das konsultiert und gegebenenfalls ausgefiillt werden sollte.

' meccalte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 3




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

1.5 Referenzverordnungen und Richtlinien

Liste der Referenzvorschriften und -richtlinien, die fiir die Auslegung und den Bau des Generators verwendet wurden.
Richtlinien

* Maschinenrichtlinie 2006/42/EG

* Niederspannungsrichtlinie 2014/35/EG

* EMV-Richtlinie 2014/30/EG

* ROHS2 Richtlinie 2011/65/EC.

* RoHS3 Richtlinie 2015/863/EC.

Anwendbare harmonisierte technische Normen

EN ISO 12100 (2010): Sicherheit von Maschinen - Allgemeine Gestaltungsleitsdtze - Risikobeurteilung und
Risikominderung
* EN 60034-1: Drehende elektrische Maschinen - Teil 1: Bemessung und Leistung.
* EN 60204-1: Sicherheit von Maschinen. Elektrische Ausriistung von Maschinen. Teil 1: Allgemeine Anforderungen
EN61000-6-3 : Elektromagnetische Vertraglichkeit (EMV) Teil 6-3: Fachgrundnormen - Stéraussendung fir
Wohnbereiche, Geschafts- und Gewerbebereiche sowie Kleinbetriebe.

EN61000-6-2 : Elektromagnetische Vertraglichkeit (EMV) - Teil 6-2: Fachgrundnormen - Stérfestigkeit fir
Industriebereiche

Anwendbare technische Normen
®* EN 60034-2 : Verfahren zur Bestimmung von Verlusten und Wirkungsgraden
* EN 60034-5 : Einteilung der Schutzarten (IP).
* EN 60034-6 : Verfahren zur Kihlung (IC)
* EN 60034-7 : Bauarten (IM-Code)
* EN 60034-8 : Klemmenbezeichnungen und Drehrichtung
* EN60034-9: Larmgrenzwerte
* EN 60034-14 : Grenzwerte flir mechanische Schwingungen
* EN 60085 : Klassifizierung von Isolierstoffen

® ISO 1940-1: Anforderungen an die Auswuchtqualitat von starren Rotoren

Technische Normen, die vom Installateur anzuwenden sind

ISO 8528-9 : Wechselstromerzeugungsaggregate mit Hubkolben-Verbrennungsmotor - Teil 9: Messung und Bewertung
mechanischer Schwingungen.

' meccalte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 4




Code: Baureihe ECP-C

Self-regulated Alternators

Datum 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 PEUTSCH
1.6 Markierungsdaten
Typenschild des Generators
) © 0000 0000
0 S/N | i |[TyPE|| : ﬂDi PHASE [__l—l/I DUTY :
DATE [~ RPM INSCL.[_ |  FF (9]
O [ fc vt |A.[ | v [ 2-@
® kVA A JA.| | Hz ®
® [~ |cONNECTION T* EX. V.[s [EX. A] T @
@Al [ To V.| JA] 4 He Ll
D kVA A |Afl | Hz [ ]
[P [ 1 ko 14
@ BEARINGS| |
SY;‘IIES(SE()R(%"IIFTED gﬁéiﬁi c € NT;M:E::gégjic'ii’ifzgi:‘
§ .meccalte.com Y RINA Dv-180-3| LOC. 1 vy
@ @ @ m ett_ECP-C_001-r00

1.  Seriennummer

2. Modell

3. Revisionsindex

4.  Anzahl der Phasen

5.  Art der Dienstleistung

6. Herstellungsmonat / Jahr

7. Nenngeschwindigkeit

8. Isolationsklasse

9. Leistungsfaktor

10. Nennleistung in Abhéngigkeit von der Temperatur (11)
11. Maximale Umgebungstemperatur
12. Nennspannung

13. Nennstrom

14. Nennfrequenz

15. Nominale Merkmale Klasse
16. Anschlussart
17. Erregungsspannung

18. Erregerstrom

19. Leistung in Abhangigkeit von der Temperatur (20)

20. Umgebungstemperatur

21. Nennspannung

22. Strom bezogen auf die Leistung (19)

23. Nennfrequenz
24. Schutzart

25. Gesamtgewicht
26. Tragheitsmoment

27. Typ des Lagers

L[]
Fragen Sie nach einem neuen Typenschild, wenn das am Generator angebrachte nicht mehr lesbar ist.

Das Typenschild ist an der in der Abbildung angegebenen Stelle auf dem Generator angebracht.

Hr
l mecc alte

Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 5



Code: Baureihe ECP-C

Revision: 2
Datum: 02/2024

Self-regulated Alternators
Baureihe ECP 4-28-30-32-34

DEUTSCH

1.7 Konformitatserklarung

eines jeden Generators. Bei Verlust kann eine beglaubigte Kopie angefordert werden.

I mecc alte

www.meccalte.com

CONFORMITY DECLARATION

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA | DECLARATION DE CONFORMITE
KONFORMITATS ERKLARUNG | DECLARACION DE CONFORMIDAD

Mecc Alte declares un-
der its sole responsibili-
ty that the machine

Mecc Alte dichiara sot-

to la propria esclusiva

responsabilita che la
macchina

Mecc Alte déclare sous
sa seule responsabilité
que la machine

Mecc Alte erklart in al-
leiniger Verantwortung,
dass die Maschine

Mecc Alte declara bajo
su exclusiva responsa-
bilidad que la maquina

\// y,

as described in the at-
tached documents, fi-
les, is in conformity with

cosi come descritta nei
documenti allegati, fa-
scicoli, & conforme a

telle que décrite dans
les documents, fichiers
joints est conforme a

wie in den b \ﬁ{gten
Dokum
bes |eb »

Q\

tal®omo se describe en

documentos adjun-
©s, archiva es confor-
me con

C€

2006/42/EC, 2014/35/EU, 2014/30/EU, 2011
EN 60204-1, EN IEC 61000-6-2, EN IEC

\itm
S

x \EN 1SO 12100,
E\Rruwa4-1

UK
CA

BS EN ISO 12100, BS EN 60204\V
BS EN 60034-1, Electromagnetic Co
Equipment (Safety) Regulations 2016, Supply of Machinery (Safety) Regulations 2016

/ﬁ
s

%

a 1000-6-2, BS EN IEC 61000-6-3,
y Regulations 2016, Electrical

This machine must not
be put into service un-
til the machine in whi-
ch it is intended to be
incorporated into, has
been declared to be in
cenformity with the pro-
visions of 2006/42/CEE
Machinery  Directive.

This declaration is ip/ {:_
formity with the ge& Q;/
teria indicated by EN \

European Standard.

Questa macchina non
deve essere/;ﬁ”“* in
servizio fn; 4 quan-
do la mac{ na in cui
e destinate 3d essere
incorporata, n sia

st dichiar =0
% I::S;Z‘I‘Df
‘m.l\]lac_

\}\: Di
\/ 614ZICEE.

hla razione &
criteri  ge-
erali  indic dalla nor-

forrne
ma europea EN17050.

Cetté,ﬁachine ne doit
pas étre mise en servi-
ce tant que la machine
“ans laquelle elle est
) ;stinée a étre intégrée
/a pas éte déclarée
conforme aux disposi-
tions de la Directive Ma-
chines 2006/42/CEE.

Cette déclaration est con-
forme aux critéres généraux
indiqués par la norme
européenne EN17050.

Diese Maschine darf
nicht in Betrieb ge-
nommen werden, bis
die Maschine, in die
sie eingebaut wer-
den soll, fur konform
mit den Bestimmun-
gen der Maschinen-
richtlinie 2008/42/
EWG erklart wurde.

Diese Erklarung ent-
spricht den allgemeinen
Kriterien der europais-
chen  Norm  EN17050.

Esta maquina no debe
ponerse en servicio
hasta que la méaquina
en la que se pretende
incorporar haya sido
declarada conforme a
las disposiciones de
la Directiva de Mag-
uinas  2006/42/CEE.

Esta declaracién estd en
conformidad con los criterios
generales indicados por la
Norma Europea EN17050.

This machine was produced in: |\® macchina & stata prodotta a:

Cette machine a été produite en:

Diese Maschine wurde produziert:

Esta maquina se predujo en:

MECC ALTE
via ROMA 20, 36051
Creazzo, Vicenza

D P.IVA 01267440244

TEL +39 0444 396111

FAX +39 0444 396166
info@meccalte.it

MECC ALTE UK LTD
6 LAND'S END WAY
Qakham Rutland

UK

VAT GB 690 7302 32

TEL +44 01572 771160

FAX +44 01572771161
info@meccalte.co.uk

MECC ALTE ALTERNATOR
(NANTONG) Ltd
755, NANHAI EAST ROAD
D JIANGSU NANTONG HEDZ 226100
PRC

VAT 320684785587760

TEL (86) 513-82325758

FAX (86) 513-82325768
info@meccalte.cn

MECC ALTE INDIA PVT LTD
PLOTNo 1

TELAGON DHAMDHERE $.0.

TALUKA: SHIRUR,
DISTRICT: PUNE 412208
MAHARASHTRA, INDIA

TEL. +91 2137 673200
FAX 91 2137 673299
info@meccalte.in

Position | Posizione | Position | Stelle | Posicion

First name and surname | Nome e cognome | Nom et prenom | Vor-und Nachname | Nombre y apellido

Signature | Firma | Signature | Unterschrift | Firma

10

L’Amministratore Delegato
BERTO CARRARO

Mod. CE-UKCA - IT | rev.00

12

Nachstehend eine Kopie der Konformitatserklarung fiir das Produkt. Das Original befindet sich im Klemmenkasten

Hr
l mecc alte

Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt



Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

RESIDUAL RISKS LIST

The manufacturer MECC ALTE took all possible precautions to construct the generator following all safety regulations and present applicable
Safety Norms.

The instruction manual explains step by step all indications required in peint 1.7.4 (user instructions) of the Machines Directive and all users
are specifically asked to read it carefully in order to avoid wrong operations which, even though simple, could cause damage to persons. If all
instructions given are followed, no residual risks are left; however, one has to pay attention to the warnings given :

1) move carefully the generator (packed and unpacked)

2) the coupling of the generator with the drive-machine and the electrical connections should be performed by skilled personnel
3) do not touch the generator during function and immediately after being stopped since some parts of the generator could be hot
4) in case of generator with permanent magnets, take proper precautions and keep appropriate distance.

LISTA RISCHI RESIDUI

La MECC ALTE ha fatto tutto il possibile per fabbricare il generatore con il massimo della conoscenza sulle sicurez. sesso e consul-
tando tutte le Direttive € Norme attualmente applicabili.

Il manuale d'uso ed istruzione riporta passo-passo tutte le indicazioni richieste dal punto 1.7.4 (istruzioni d'uso)
specifica richiesta di leggerlo attentamente cosi' da non incorrere in operazioni errate che, se pur minime, possono
Se vengono rispettate tutte e indicazioni fornite, non rimangono particolari rischi residui, ma sclamente delle attenzi

1) movimentare il generatore con accortezza (imballato e disimballato)

2) far accoppiare il generatore alla macchina di trascinamento € far collegare elettricamente lo s adeguatamente
istruito

3) non toccare il generatore durante il funzionamento e subito dopo l'arresto dello stesso, in
tore a temperature elevate

4) se il generatore presenta magneti permanenti all'interno, prendere le dovute preca

LISTE DES RISQUES RESIDUELS

La société Mecc Alte a pris toutes ses précautions pour fabriquer les alternateur,
tant toutes les directives et normes actuellement applicables.
Le manuel d'utilisation et dinstruction explique peoint par point toutes les indication
ve des Machines, et tous les utilisateurs sont spécifiquement sollicités & I )

minimes, peuvent étre dangereuses pour l'utilisateur. Si toutes les inst
mais seulement quelques précautions a prendre qui sont :

gcurité 4 sa connaissance, et en consul-

int 1.7.4 (instruction d'utilisation) de la Directi-
d'éviter toutes fausses opérations qui, méme
ivies, il n"y a aucun risque résiduel particulier,

1) manipuler 'alternateur avec prudence (emballage et désem

2) effectuer 'accouplement entre I'alternateur avec le systéme d'entraineme

3) ne pas toucher 'alternateur durant son fonctionnement et aussitét
pérature élevée

4) Dans le cas dun génerateur a aimants permanents, pr%les précautions appropriées et garder une distance appropriee.

t les connections électriques par du personnel qualifié
arrét, car certaines piéces peuvent encore étre a tem-

~
LISTE DER NACHBLEIBEND FAHREN

Der Hersteller MECC ALTE hat alle méglicl
und den z.Zt. anwendbaren Sicherheitsnor

lassen

LISTADE LOSRI S RESIDUALES

La MECC ALTE ha hechotede el posible para fabricar el generador con los méximos conocimientos sobre seguridad en su poder, y consultando
todas las directivas y normas actualmente aplicables.

El manual de uso e instrucciones explica paso a paso todas las indicaciones requeridas por el punto 1.7.4 (instrucciones de uso) de la Directiva
Méquinas, y hace una particular solicitud de leer atentamente el mismo, de manera de evitar operaciones erradas, que si bien minimas, podrian
provocar dafios a las personas. Si son respetadas todas las indicaciones dadas, practicamente no quedan riesgos residuales, a parte los si-
guientes puntos:

1) manipular el generador con cuidado (embalado y desembalado)

2) acoplar el generador con la maquina que da el movimiento primario, y conectar electricamente el mismo, por personal adecuadamente
calificado

3) notocar el generador durante el funcionamiento, asi como, inmediatamente después que el mismo se detiene, debido a que podrian
existir partes del generador a altas temperaturas

4) en caso de generador con imanes permanentes, tome las debidas precauciones y mantenga la distancia apropiada.

Mod. CE-UKCA- IT | rev.00 22

meccalte | vecc Alte S.p.A. - Volistiandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 7




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators
Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

1.8 Unterstitzung

Bei Fragen zum Betrieb, zur Wartung oder zur Anforderung von Ersatzteilen muss sich der Kaufer direkt an den Hersteller
wenden (oder an den Helpdesk, falls vorhanden) und dabei die auf dem Typenschild angegebenen Daten des Generators
angeben.

Der Kunde kann die technische und kommerzielle Unterstiitzung der Gebietsvertreter oder der auslandischen Niederlassungen
in Anspruch nehmen, die in direktem Kontakt mit MECC ALTE S.p.A. stehen und deren Adressen und Kontaktdaten auf der
Rickseite angegeben sind.

Im Falle einer Stérung oder uniiberwindbarer Unannehmlichkeiten kann sich der Kunde direkt mit der Zentrale in Verbindung
setzen, indem er die folgenden Daten angibt:

TELEFONNUMMER (Festnetz): +390444 396111
E-MAIL: aftersales@meccalte.it
WEBSITE: www.meccalte.com
l_\_/ItI)ECC ALTE S.p.A
Uber Rom
POR LRI 36051 Creazzo, Vicenza
Italien

Bei Eigentumsiibertragungen oder Firmenibertragungen des Generators sollten Sie immer die Herstellerfirma oder
Ihren Referenz-Helpdesk informieren.

1.9 Glossar

System: Unter System versteht man kurz gesagt den Antriebsmotor und den Generator.

Installateur: Eine Person/ein Unternehmen, die/der mit dem Bau der "Vollstandig montierten Maschine" und/oder
: ihrer Installation beim Benutzer beauftragt ist.

Vollstindig montierte Es ist der Name der kompletten Maschine, die hauptsachlich aus einem "Antriebsmotor" und der
Maschine: Lichtmaschine besteht.

Antriebsmotor-: Es |st.der Motor, an den.dle Lichtmaschine angeschlossen ist. Im Handbuch wird er auch als
Antriebsmaschine" bezeichnet.
PSA Personliche Schutzausristung

' meccalte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 8




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

2 Ubersicht iiber den Generator

Die Generatoren der ECO-Serie sind selbstregelnde 2- oder 4-polige birstenlose Generatoren.

Sie sind mit einem rotierenden Induktor (1) ausgestattet, der mit einem Dampferkafig und einem festen Anker mit schragen
Rillen versehen ist.

Die Wicklung hat eine kurze Tonhdhe, um die Oberwellen zu reduzieren.

Die Tests zur elektromagnetischen Vertréaglichkeit wurden in Ubereinstimmung mit den Standardspezifikationen durchgefiihrt,
wobei der Nullleiter mit der Erde verbunden war.

Auf Wunsch des Auftraggebers kdnnen auch Priifungen nach anderen Spezifikationen durchgefiihrt werden.

Die mechanische Struktur, die immer sehr robust ist, ermoglicht einen einfachen Zugang zu den Anschliissen und zur Kontrolle
der verschiedenen Komponenten.

Das Geh&use besteht aus Stahl, die Schutzschilde aus Aluminium/Gusseisen, die Welle aus C45 Stahl mit einem an der Welle
verzahnten Lufterrad.

Die Schutzart ist IP23 (h6here Schutzarten kénnen auf Anfrage erreicht werden).

Die Isolierung muss der Klasse H entsprechen.

Die Impradgnierungen werden mit Polyesterharz fiir die rotierenden Teile und mit Vakuumbehandlung fiir die Teile mit héherer
Spannung, wie z.B. die Statoren, durchgefihrt.

Auf Anfrage kdnnen auch spezielle Behandlungen durchgefiihrt werden.

2.1 Hauptbestandteile

dis_ECP-C_021-00

1. Rotierender Induktor 7.  MontagefiRe

2. Lufterrad 8.  Schutzgitter

3. Hauptrotor 9.  vordere Abdeckung
4.  Erregerrotor 10. Welle

5.  Klemmenkasten

6.  Statorgehduse

' mecc alte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 9




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

2.1.1 Digitaler DSR-Regler

Im Lieferumfang der Serien 4-28-30-32-34 ist das DSR
standardmaRig enthalten.
StandardmaRig wird die 38-Serie mit dem DSR geliefert.

dis_ ECO_022-100

2.1.2

Auf Kundenwunsch ist es moglich, DER1 auf die Serien 4-28-
30-32-34 zu montieren

Der Regler wird normalerweise im Klemmenkasten des
Generators eingebaut.

dis_ECO_023-100

2.2 Allgemeine Beschreibung und Funktionsprinzip

Der Antriebsmotor ist mit dem Flansch und den Scheiben (1)
des Generators verbunden.

Der Rotor des Generators, der vom Antriebsmotor in Gang
gesetzt wird, erzeugt Strom.

Die Kabel fiir die Stromversorgung des Benutzers werden an

der Klemmleiste im "Klemmenkasten" (2) angeschlossen.

dis_ECP-C_030-00

Die digitalen DSR/DER1-Regler sind mit einer LED-Anzeige ausgestattet. Im Normalbetrieb blinkt die LED mit einer Periode von 2
Sekunden und einem Tastverhaltnis von 50% (1 Sekunde an, 1 Sekunde aus), bei Stérungen blinkt sie anders.

Siehe Diagramme in Kapitel 10 "Alarmmanagement”.

' meccalte | vecc Alte S.p.A. - Volistiandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 10




Code: Baureihe ECP-C
Revision: 2
Datum: 02/2024

Self-regulated Alternators
Baureihe ECP 4-28-30-32-34

DEUTSCH

2.3 Technische Daten

2.3.1 IP-Schutzart

Der Generator ist in der Schutzart IP23 ausgefiihrt.

2.3.2 Radiale Belastungen

Maximal erlaubte Radiallasten auf die Wellennase fiir Zweilagergeneratoren.

Serie Radialkraft [N]
ECP 4 /
ECP 28 4000
ECP 30 /
ECP 32 5200
ECP 34 9000
2.3.3 Gerauschpegel [dB(A)]
Serie 50 Hz 60 Hz
4-polig 1m 7m 1m 7m
ECP 4 70 57 74 60
ECP 28 68 57 71 61
ECP 30 72 59 78 62
ECP 32 72 58 76 62
ECP 34 79 65 83 69

' meccalte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 11




Code: Baureihe ECP-C

Self-regulated Alternators

et 5312024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH
2.3.4 Gewicht
o
Gewichte fur Lichtmaschinen der Bauart MD35.
Serie 4-polig Modell Gewicht [kg]
1M4 C 56
2M4 C 61
3M4 C 65
ECP 4 4M4 C 72
5M4 C 79
114 C 93
2l4 C 97
1vs4 C 73
2Vs4 C 79,1
154 C 87,4
254 C 91.5
ECP 28
354 C 96.9
M4 C 106
L4 C 121.9
VL4 C 141.8
1M4 C 105
2M4 C 118
ECP 30 3M4 C 130
114 C 148
2l4 C 158
154 C 153
254 C 165
1M4 C 186
ECP 32
2M4 C 212
114 C 244
2l4 C 252
154 C 302
254 C 349
1M4 C 370
ECP 34
2M4 C 388
114 C 423
2l4 C 440
A4
mecc alte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 12




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

2.3.5 Luftmengen [m3/min] fiir lokale Generatoren

Serie 4-polig 50 Hz 60 Hz
ECP4C 4.4 5.2
ECP28C 6.6 8
ECP30C 135 16.2
ECP32C 15.7 18.5
ECP34C 29.2 34.4

2.3.6 Ausrichtungstoleranzen in B3B14

Toleranztabelle fiir die Ausrichtung des Antriebsmotors mit der Lichtmaschine.

U/min Radiale Toleranz (mm) Winkeltoleranz (mm / 100 mm)
1500 0.06 0.05
1800 0.05 0.05

2.3.7 Positioniermald in MD35

Tabelle mit Ausrichtungstoleranzen des Antriebsmotors zum Generator.

Serie SAE L (mm)
6% 30.2
7% 30.2
ECP4 8 62
10 53.8
11% 39.6
6% 30.2
7% 30.2
ECP 28 8 62
10 53.8
11% 39.6
6% 30.2
7% 30.2
ECP 30 8 62
10 53.8
11% 39.6
6% 30.2
7% 30.2
ECP 32 8 62
10 53.8
11% 39.6
10 53.8
ECP 34 11% 39.6
14 25.4

' mecc alte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 13




Code: Baureihe ECP-C

Self-regulated Alternators

Datum. 02/2024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH
2.3.8 Wicklungswiderstand bei 20 °C Umgebungstemperatur
Wicklungswiderstand bei 20 °C Umgebungstemperatur
Generatoren 4-polig
Generator Erreger
Rotor
PHAS
Typ V/Hz Stator Rotor Hilfswicklung S:]a:gr PlE;\S
Q (£ 5%) Q (£ 5%) Q (£ 5%) 5%) E
Q(+
5%)
ECP4 1M4 C 115/200/230/400 - 50 1.55 6.3 4.02 14.2 2.15
ECP4 2M4 C 115/200/230/400 - 50 1.069 7.3 4.9 14.2 2.15
ECP4 3M4 C 115/200/230/400 - 50 0.765 8.7 3.8 14.2 2.15
ECP4 4M4 C 115/200/230/400 - 50 0.547 8.8 4.2 14.2 2.15
ECP4 5M4 C 115/200/230/400 - 50 0.435 10.3 3.9 14.2 2.15
ECP4 114 C 115/200/230/400 - 50 0.316 11.7 3.7 14.2 2.15
ECP4 214 C 115/200/230/400 - 50 0.27 12.3 3.8 14.2 2.15
ECP28 1VS4 C | 115/200/230/400 - 50 1.101 0,904 6.056 9.6 0,384
ECP28 2VS4 C | 115/200/230/400 - 50 0,737 0.986 5.270 9.6 0,384
ECP28 154 C 115/200/230/400 - 50 0,542 1,067 4.837 9.6 0,384
ECP28 254 C 115/200/230/400 - 50 0,396 1,123 4.459 9.6 0,384
ECP28 354 C 115/200/230/400 - 50 0,347 1,204 1.624 9.6 0,384
ECP28 M4 C 115/200/230/400 - 50 0,276 1,314 1.479 9.6 0,384
ECP28 L4 C 115/200/230/400 - 50 0,183 1,505 1.444 9.6 0,384
ECP28 VL4 C 115/200/230/400 - 50 0,141 1,75 1.434 9.6 0,384
ECP301M4 C | 115/200/230/400 - 50 0.235 1.295 2.25 9.6 0.384
ECP302M4 C | 115/200/230/400 - 50 0.174 1.512 2.21 9.6 0.384
ECP303M4 C | 115/200/230/400 - 50 0.15 1.684 2.23 9.6 0.384
ECP301L4 C 115/200/230/400 - 50 0.134 1.867 2.17 9.6 0.384
ECP302L4 C 115/200/230/400 - 50 0.111 2.016 2.19 9.6 0.384
ECP32 154 C 115/200/230/400 - 50 0,117 1.067 1.07 10,60 | 0,417
ECP322S4 C 115/200/230/400 - 50 0,08 1.159 0.96 10,60 | 0,417
ECP32 1M4 C | 115/200/230/400 - 50 0,059 1.275 0.96 10,60 | 0,417
ECP322M4 C | 115/200/230/400 - 50 0,053 1.576 0.95 10,60 | 0,417
ECP32 114 C 115/200/230/400 - 50 0,039 1.668 0.87 11,351 0,442
ECP32 214 C 115/200/230/400 - 50 0,035 1.715 0.87 11,351 0,442
ECP34 154 C 115/200/230/400 - 50 0,033 2,392 1.43 15,28 ] 0,410
ECP34 254 C 115/200/230/400 - 50 0,027 2,844 1.35 15,28 ] 0,410
ECP34 1M4 C | 115/200/230/400 - 50 0,020 3.008 1.35 15,28 | 0,410
ECP34 2M4 C | 115/200/230/400 - 50 0,020 3.172 1.18 15,28 | 0,410
ECP34 114 C 115/200/230/400 - 50 0,014 3.467 1.05 15,28 | 0,410
W
mecc alte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 14




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Danim 6372024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH
ECP34 214 C 115/200/230/400 - 50 0,015 3.624 0.855 15,28 | 0,410

' meccalte | vecc Alte S.p.A. - Volistiandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 15




Self-regulated Alternators
Baureihe ECP 4-28-30-32-34

DEUTSCH

SEA~OvdO3 2079410000

16

Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt

oS 8 1T 8E'EEE 9'6€ wTIsE | TTTT J0€ (4 1T 9’8ty | 85'607 157 € v - - v/ vdd3
oSt 8 T 87'S6C 8'€S TEVIE o1 0 [43 11 078 | S6T9€ | €ov v 6y | SEev | 806V —r JTvdd3
09 9 T Sy'vvz | 079 | 25'€9z 8 oSt 8 u P'EEE | TEWIE | 9SE S £707 3 /INS vd3
S 3 6 stzee | zos | oewz | #/iL hid d s o il o ‘N T'eTC oY /v vdD3
09 9 6 Z0'00c | z0e | o6tz | /19 HISNV14 /3148 vs v'Tez | s'ese | 8ocy | ov /WEVdD3
o N IS ) 7 P N 3DNVI/ VIONYIA 65z 5% /WZ bdD3
SNN1ddMINAFIIHIS / 43NYdONOW 3d 3NDSIA e €167 o7 /INL vd3
ONI1dNOI JSId / IHISIA V ILNNID [ww] [ [wuw] [ww] | 3dAL/3dAL
‘90 a v 3dAL/ OdIL
G'6/2
000 T xew V¥ 022
L - i -
—JUUUY
& ¥
N
- N _ _ \W N ISHISHISS N
;nZo 4 SS o |v |0 (n/o_ w
S N - o
J [
D ° ]
(6] ] L
o ° <
ISOXIN i - @
8'€q 9¢¢ 576
v 9 ¥'06¢
V-V MBIA ; T~
Z/T £ 1ITHMATS § IVS "INOD NI ('9°0°D) ALIAVYD 40 ¥TLNID|(9
ONIANNOYD HOH #IN MIYIS| (S
3 Immmmcs ww gz ¢ AMINT 379¥2 Y04 1INV Tv43L YT NO LNI-34d| (¥
o pra ww gy ¢ AYINI 319V Y04 TINVd NIVIN NO LNI-34d| (€
r = 4T
. ] LT ww gy ¢ AYINI I19VI Y04 LNOYS NO J10H Q¥VANVLS| (T
= = qergre STYNINYIL NIVIN OL SSI00V 404 ¥3A0D ITGVAONTY| (T

9¢ee

Code: Baureihe ECP-C

Revision: 2

Datum: 02/2024

2.3.9 Gesamtabmessungen

ECP 4C 4 polig Bauform MD35

Ry
eccalte

Cm




Code: Baureihe ECP-C

Revision: 2

Self-regulated Alternators
Baureihe ECP 4-28-30-32-34

DEUTSCH

Datum: 02/2024

ECP 28C 4 polig Bauform MD35

SEAN 082403 €0 82508

Sl 133HMATH € VS NOLLYSENOIINOD NI §FLINFD ALINVED

Sl ONVIOA € 3VS 3INOIZVHNOIINOD NI VLIAVYD 10 OYINID

ONIONNOYY HOH 9W MIHIS

VHY3L V VSSIW ¥3d 9W 3LIA

wwgye AHLNG 379VI H0- 1NI-3Hd

wwgye 1AV OSSIUONI ¥3d 0IN9VL-Iud

YAV 0L SS3IIV 04 TINVd FT1GYAONTH

3¥OLVI093Y IV 0SS3IIV ¥3d ITNGIAOWIY OTIINNV

STYNIWGFL NIYW 01 SS3IIV H0-4 43A0D FT9YAONTH

ITVJIDNIAD MYNIWE3L IV 0SS3IIV d3d FTEGIAOWIY OHI¥3H0D

(°3

S0~
0

097

€z

1’662

LE'EEE

Z7'ZSE

o

8 oS7 13 9'6€E 6GSZ | WL | 941 | 9Y9 | ZES A
8 oSY7 13 L2562 8'ES ZEE oL [ %474 74 9€L | 109 | 8% hl
9 009 W Lyt 0Z9 ZS€E9Z 8 oUZ | 1S 9l | 995 | Zs¥7 W
8 oS7 6 [Ya244 Z0E 0ELYZ | ZN L 2802 | \E 96 | 9%S | ZeY SE SEawW
9 009 6 00002 Z0E 06SZ | Z/N 9 [f1%4 \E 96 | 9¥S | ZeY ST /082403
IN a s 10 ! P i o9z LE 96 | 9%S | Zg¥ St
ONNTddNMNIEITHOS / HIINMYJONOW 3d 3NOsSIa wuw 006 / / 90S | Z6€ SAZ
ONITdNOO OSIa / IHOSIA V ILNNID® 9761 / / 90S | Z6€ SAL
. T3a0N S3H3S
2 | o0E | L997 | Livy | 067 z 90| a | 0 | 8 |V | ton| Tm3s
4% o0E 9'8Z7 | 9607 314 €
43 o0E 0'l8E | 0Z9€ | €07 7 1'8SZ | W 9L | 979 | ZES A
8 oS7 7EEE | EVIE 9SE S L'9€Z 74 9€EL | 109 | 487 A SEAN
N a o) d o . 9EET | WL 9€EL | 109 | 487 ] 2/082d03
HOSNV14/3aiHg muw 1’81 s 9L | 995 | 2S% W
1/ T3aon S3IH3S
JONVIJ/VIONV 14 BoRe) a 5 a v
0O773aon 43S
S| .
IS
, Iy man
— EISIA 917E
NOSHI TA-TH-S 04 ATND G0 Y ,
, 962
7 TXVW sz v
€z ™ - )
X3 4
Zu Syl
{un
T ; 0 19
WNOILD = f f ° °
Ohd ——| I8 | e
n | |
A\ d‘
g Toew | |
" i y
|||||| 1 888
W 5 P - |a|olo IS
° g w | n
g &
g
. 2 4
|| N L)
w p
p
®T1 0O
STINTI ALINVED ¢ b\.ﬂ“ﬂ_ﬂu
YLAVYD Id O¥INID - o NI,
EB) 9 @
9L
€79 605L
v
g 1

17

Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt

Ry
mecc alte




Code: Baureihe ECP-C

Self-regulated Alternators
Baureihe ECP 4-28-30-32-34

Revision: 2

DEUTSCH

Datum: 02/2024

ECP 28C 4 polig Bauform B3B14

ylLEed"082d03 €0 66508

ONIONNOHD O 9W MIHIS

VY431 V VSS3W ¥3d 9W 3LIA

wugye AYINI 378V SO 1NI-F&d

wwgyg (AVI OSSIHONI ¥3d 0IM9V.L-3¥d

HAY 01 SS3IIIV HO04 TINYd F1GVAOWNIY

3YOLVTI093Y TV 0SSIIIV d3d ITGAOWIH OTIINNV

STYNIWSFL NIVW 0L SSFIIV H0- 43N0I F18VAOWNTS

ITYdIDNIMD MVYNIWY3L IV 0SS3IJV ¥3d 3TI8IAOW3Y 0IHIO¥3d0d

zE
1# %52
zome ] |
— = ] -t
o
7 N\ N
7 | S
g |57 X -
s (I8 0
3 % \ f
1o e ]
T AN
| A EN
3 // SU . 7 x|
wn 2 U
4 -
gu LW
ORECS
—]
5 ©
U Il
4
Tl
€582
9EzE

NOISYFA_TA-T-W-S 40 ATNO 049 &Y
TA-TH-S_INOISY3A ¥3d 070S 301N,

98l

OolE®
A A

I

r 1G98z ,
! YEC [Szs
[ | mai
== S Versin
! )L )
R
L1 &
S
|
/R :
IS
7 7 s le
e mxm B
518
gt P i
>

[ supooem )

80E @

80E®

YFINTI ALINVHD
NV1AVYY 10 O4.LINID

0

85

%4

=1,

7Lz | W 9Ll | G¥S | 659 A
ZESZ | WL 9€L | 00S | 719 hl
O'LEZ | 1S 9L | 597 | 645 W
08ZZ | LE | 96 | S77 | 655 SE yiges
E'EET \E 96 S¥7 | 6SS Sz ¥/082d03
8'9€Z | IE 96 | S77 | 655 Sb
Loz / / S07 | 615 SAZ
19z / / S07 | 6LS SAL
. 73aon S3I43s
L d ° C ¥ OT13d0NW 33s
7'9LZ | LWL | 9L | GYS | 659 A
ySZ | LL | 98 | 00S | 719 L4 pLgea
fy4=r4 W 9€L | 00S | 719 m 2/082403
ELET | IS 9L | 997 | 645 W
- 73aon 83143
D9 d 2 g v 077300 ELLES]
962
1#7S2
= =
_ N.:m.q_; 7 |
o (] 1
/
| ——
——— b |y
»
w

18

Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt

Ry
mecc alte




DEUTSCH

Self-regulated Alternators
Baureihe ECP 4-28-30-32-34

SEA00£403 007104000

S 8 1T LE'EEE 96€ WTSE | ¢TI 0€ [4 1 9'8ey | 960V € €662 g'les 1801 Ov /12 06403
oSt 8 TE £T°S6T 8¢S TEVIE 0T 0 ZF i 0‘T8€E 0°29¢ 14 1'€0€ ot /1L 0€dD3
09 9 1T Ly'7rT 079 7669 8 oSt 8 11 'EEE £71E S 8692 OF / INE 0€d03
il g 5 | S | Z0E | 0Ete N“S i i i i g N 06/ | S1ES | L'Sv9 |Ov /W 0ed03
.09 9 6 00'00c | coe | oe’stz | /19 HOSNV13/3aiig e 8292 b /b 05d03
Io IN s 0 7 P . I9NV14/VIONYT
N [wiw] [wuw] [wuw] JdAL/OdIL
DNM1ddMINIAIFHIS / HINYIONOIN 30 INDSIA 2vs 500 g v dAL/Od
DNIMdNOJ 2SIa / IHISIA ¥ LLNNID s
Y MaIA S
(6]
\wele ,
98l v I°] Vil
8'G/l
._<zow_mw o |
He@T
. ) 3
S a°
@ S
2 3 S
o 3 o |79 3
q
no 3
N |
S w
g
vL A €'geT @U\
I Y4 g 144" LGl
v 1 Z/T TT T3IHMATA € 3VS INOD NI ('D°0°D) ALIAYED 40 ¥3LNID | (S
ONIGNNOYD Y04 9N MIFDS| (7
ww gpd AYINI F79V 404 1NI-34d | (€
YAV 01 SS320V HO4 TNV F19vA0NTYH | (2
STYNIWYIL NIVIN OL SSIDIV HO4 HIA0D T19¥A0NIH| (T

ECP 32C 4 polig Bauform MD35

Code: Baureihe ECP-C

Revision: 2
Datum: 02/2024

19

Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt

Ry
eccalte

Cm



DEUTSCH

Code: Baureihe ECP-C
Revision: 2

Self-regulated Alternators
Baureihe ECP 4-28-30-32-34

Datum: 02/2024

ECP 32C 4 polig Bauform MD35

SEAN~0Z€d03 €0 ¥9L08

8 57 W | cece | o€ | zvese |znu | [sove [ zez | o | LeL [s189] %
8 57 W | zsez | ses | zeme | o | | €6ve | zez | o | L6L |S189|
9 209 uw | vz | 0z | zse9z | 8 SelE | oz | SZ€ | LeL |S129|  wWe SEan
8 57 6 |szzzz | zoe | oewwz |en L | |zvee | oz | sz€ | 464 |S129| W | vrozedos
9 209 6 | 0000z | zOE | 065z |z 9 | | SE8Z | €81 | 00z | 299 |SiS5| Sz
N 0 is ) 1 p . zoez | €81 | 00z | £99 |Giss| S
ONNTddNMNIFIIHOS / HIINMYJONOW 3d 3nOsSIa g e 13aonw S3IH3S
. s [ |00 |31 1 | 8|V
SU 133HMATS € 3vS NOLLYINONOD NI §3IN3D ALAYED ONITdNOO 08Id / HOSIA ¥ LLNAIB OTTEAON | 3M3s
1L ONVIOA € 3VS INOIZVANDISNOD NI VLIAVED Id ONINGD TR e T [T == e T2z Tow Tzez Tewes
o
SMBNQOSD) HOS 90 M35 (g o | 06 | L99v | L1vy | 0ev | 2 7vZ€ | oz | Sz€ | LEL |S129| W sean
- YEHL ¥ WSS HAd . ALA 2 | .06 | 99z7 | 9607 | €57 | € | | v28z | €@ | 00z | 499 |SiS5| sz | z/ozedod
820 AYINT F79VI 04 1INV TVHILYT NO LNI-3F4d (s 2 W0F 08 | 0Z9€ 207 v 2882 | €81 | 00z | £99 | S1sS S
WwgZo 1AV OSSIMONI ¥3d FTVHILYT OTTNNV NS 0MDV1-3ad o o Tveee Teme o | < —aom s
o e -
- wwo9p AYINI 378YI 04 1INV NIVW NO LNI-Fd v N » . 3 ° . 90 | I | g Y | o73con | TmaEs
099 IAVD OSS3UONI ¥3d 3TVdNRId OTTINNVA NS OMDY1-3ud SRR N
_— 3vs
wwo9s AYIN3 378VI 4054 FT0H G4VANVLS (e 3ONVIS/VIONY 14
Wwo9% IAVI OSSIUONI ¥3d QYVANVLS 0H0d
YAV 01 SSIIIV 4O TANYS FT1gVAOWNTH (2
3M0L1VI003Y 1V 0SSIIIV 43d TTEIAOWIY OT1INNVd
STYNIWSTFL NIYW 0L SS3IIIV 404 43N0I FTGYAOWISH “
o
VNI MYNIKY3L IV 0SSTDDV ¥3d JTGIAOWIY OHIYIH0D U
MmaIp”
v BISIA = - -
=
§z7%) B
LE LE ( )
| - maIp’
Z8e im”w m”w; g @sia
1*07€
b = _ = €6
[||cus m_«
o 2= ° VN 0§B000 T
o
\
/ | X bo | |
/ 0 SL0Z
__ _[(eB0er — 1 s o4 p—— || - |ose
~ ©) \0 a|7ovo
~ V0o \ o
g \ I
& 56 | Wuise),
~N
i N
) - N
>/ Vo s
e
A LIS,
© @
NU Lo // } 77 3 el
C /@ SFINTD ALIAYHO
NVLIIAVYY 10 O41N3D
<901 93 2 S90L
7'Sse LLi c98l
v
g bl

20

Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt

Ry
mecc alte




Self-regulated Alternators
Baureihe ECP 4-28-30-32-34

Code: Baureihe ECP-C

Revision: 2

DEUTSCH

Datum: 02/2024

ECP 32C 4 polig Bauform B3B14

y18e8-02ed037€07 59208

ONIONNOHD HO- 9W M3IHIS

VY431 V VSS3W ¥3d 9W 3LIA

wwgze AMINI 378V 4O TNV TYHILYT NO LNI-34d

wwgze IAVYI 0SSIYONI ¥3d ITVYILYT OTIINNV NS OOV L-3dd
wwp9p AYINF 379YI H0- TINYL NIVW NO LNI-3Fd

wwo9¢ IAVI OSSIHONI d3d ITVdIDNRID OTT3NNVd NS OOV L-3dd
wwo9e AMINI 378V 404 FT0H G4YANVLS

wwo9e IAVI OSSIYONI ¥3d GYVANYLS 0¥0d

YAY 0L SSFIIV 404 TINVS FT1gVNOWIY

3401V1093d TV 0SS3IIV ¥3d INEGIAOWIY 013NNV
STYNIWSTL NIYW 01 SSFIIY H04 4FN0D FTGVAONTH

ITVdIDNIMd MYNIWYTL IV 0SS3DDV d3d 3NEGIAOWIY OIHIY3H0D

jst4

(721)

0
i

MaIA”
eIsIA

maip”
W; 8 =sin

0z
\
/)

N
o
0
A S =]
Z
—
S0~
$ o0z

L'27S
=
)
2

R
CA
S7¢

S = =

IVNOILJO
OWd

96€ @
\ammaaaaa

& |99

ZL’U OLW

S'90L
7'GGE

O

€8€Q

2000+
919998 550

73VS 8559 29€0

2079

ER]

HFINTD ALINVEHD

NVLIAVYD 10 0H4INTD
99

Z8

LSIE | 9SZ | 9EE |S'S99| L8L L4
8'8LE 95z 9€E |SG99| L8L 2
1882 | 961 | €92 [5509| 1zL WZ pigeg
8'00€ 96l €72 |SG09| LZL Wi ¥/02¢d03
02ZsZ | L9 8l [SSES| LS9 Sz
(A=Y L9 8Ll |S'SES| LS9 SL
I e 73d0N S31H3s
90|31 | | |8 |V
O7713aONW EILES]
(4249 98z 9€E |S'G99| 18L 1
9E6Z | 96l | €72 |SS09| 1ZL W yiges
sz L9V 8Ll |S'SES| LS9 ST 2/028d03
L'SST L9 8Ll |S'SES| LS9 SL
- - 73aoN S31H3S
90 | F1| | | g |V
[eRRE(elel}] ELES]
Z8€
L 0vE 9
[I[zu e
° S L
—— &
u
ﬂ%ﬂ ~N
N
N
w
\\o
- W
@‘O
N
S90L
LI S9gl

21

Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt

Ry
mecc alte




Code: Baureihe ECP-C

Revision: 2
Datum: 02/2024

Self-regulated Alternators

Baureihe ECP 4-28-30-32-34

DEUTSCH

ECP 34C 4 polig Bauform MD35

5 3 |n N
- & z s |s S|y
° g SHERRREE
Blalel | [l 13 | |25
S5|3|8 2|8l |als alw
2% S|wl ol > <
25| AR 2
£|E|a >0 G| = m|>
=|E|3 x|2 <1
B = NER] w(T
B |3 m E g | [8]m
FNENENMHERE e
w ~|w zZ| <
o 9 ANEINEEEREN S|
S| ¥ al=|a|o|x|I|Elalx NIz
. N NN ERERS S
& umu@a%gb,_u =] =
S 28|25 9 8|5 s gl |2ls
b m\i’mugko“\o%'xbzt’
NI R N S R
olx|a Zle|2|lg|a| Y 3 -
w|® w8 |E]2] 2|2 5] <[ 5| 2[C
2|2 &z 2|82 %] <| 3| <
Bl D] L[a|S|T| 2= Fla| 8 =
H RN R R R R
o 2131831222225 ¥ «| 2|8
& muw&(%w 0~ Slels
HMGENE R
AEEEERENENENER
EBJEFE(UD\UKQX N
N N S RS RN S
e R
RN EERENE N
| Jd @ ||| R
o <“P
o ol 1 A
° 2|2
— s|s
A [ —)
a—y,
a—y, =
a—y @ °
S — —_— No r
— o D
B
o o \I‘%F
&l
— S
7&
®
n
. o o |o
§m SIRIR|R
S 8ch o
P~ = s | P | 5
o5 . @ - 3% |o|s|sle
25 33 N|[wo | m
=5 I3 S (S|
5% %:\ o~
S:N Aﬂﬂ\ /\(\r\ Zglgl\\':
& = W §§ SIS |~
Q —
l = GELE:
——y o KRR
0 Rl
W
° §2- m|o~| -
N
<
\ s (¥lg|2|g (2=
Qfw|fo || % m|m|m|m|m|m
oo
S —— MIEIEIRIE
IS
,;]_\_I\_l\“l]\]\]\_l\lI\MI\]l\l\]\l\'|\|\]\]]\]\]\]\|w,f e lalsle
G 38 (5| |=|= A A
/’ ‘] Sg(S |- |7
w
MY s - 7 = Sl 3 P A
il RN R
] Se = |Y[m]
Zal 1] ET] ] \UysyUuvisy SYW | Q| |m|o
@ \'la m“\m £'3 o m|m
< HHI\l <§§ S| m|~ . - _
‘ / ” Eg © |0 |~ < S ~ IN
; 111+ SR
= / 4 Sg n| MmN S
1 QUi Y e e P A R R I
) IRAEN D8 |w|w|w|x|~w|~
"‘I\l\iill\l\l\l\ll\'\l\il\l\l\l\i|\l\l\ll\l\l\l\'"‘/ 8| e 8l=|<|s|s| |BE|2|2|E|E|2|3
‘Imm”mu S RS =
0 i 'Y
o wi X
G’{ uoolelTle] |28 Q
66z a 2 - &y S
662 '

B0931_04_ECP34C_MD35

Hr
||neccaﬂe

Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt

22



Code: Baureihe ECP-C

Revision: 2

Self-regulated Alternators
Baureihe ECP 4-28-30-32-34

DEUTSCH

Datum: 02/2024

ECP 34C 4 polig Bauform B3B14

y18e8-0vEd03 v0 0v608

79€ B AT
L8E 8L 68
0LE B Al
9€E J TWZ
ZEE LZL LES v€do3
6EE J 7L
91€ J 7Se
ONIGNNOED 0= 8W M3HIS o - Lee 26e L89 L6t 3 vs)
V3L V VSSIW u3d 8W 3LIA O
820 AYINT F76VI H0 TINVD TVHILYT NO LNI-F&d P 5 ‘99 \ q v 1300W S3/438
8Z¢ IAV) OSSIHONI ¥3d ITVH3LV1 OTTINNV NS OIOV.L-Idd o 077300W E[-ER)
089 ASING T16Y3 503 T3NvS NVH NO 1nD-36d (.
08¢ IAV) OSSZMONI d3d 3TVdDNRId OTIINNVd NS OMDVL-Tdd
090 AYINT 378V) 403 INOHS NO T10H GHVANYIS o - B
08¢ IAV) OSSTONI ¥3d QYVANVLS O¥O4
Y1V 0L SSINV 404 T3NVd TTGVAOHSY
FH0LVI0D34 1V 0SSIIIV ¥3d ITGIAOWIY OTI3NNVd
STYNWIL NIVW 01 SSTIJY H04 4340 TTGYNOHT (| v
MYdIDNId ITYNIWG3L TV 0SS3IIV ¥3d FTSIAOWIY OHIYIJ0D = ‘o
v
0z oz
9 e o)
, 297
g o, L | oz oz 17907 [12
k 08 9
1= 8l
S =] ﬁ |
S T ° ®
TVNOLLO ) P
oWd] R s
k=3 o N
C_». %
o5 | o &
= (922) R s = = o
d — |2 7 v
q ] gy i 7\
si g S8ls ). ===
29 -3 S N - —— 18 ——l= = 518 er=—pl H—t
3 2 & 3 |o [N — —f— v,
q —] ' e 4= Vo
5l v N\ TV 4
- 5 2TV O
{ w »
N
-
; o
__\@ & @\ 791 o Dj
| o] i €2z v //\/
@\ SFINT) ALY o /@
@ = VIAVYD 10 O¥INT) 9D 9 C, 9
2z 29 (3 2
g 617
v SO

23

Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt

Ry
mecc alte




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators
e Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

Datum: 02/2024

2.3.10 Materialien

Die nachstehende Tabelle enthalt die ungefdahren Prozentsédtze der in den Generatoren von Mecc Alte S.p.A. verwendeten

Materialien.
Material Prozentsatz

Stahlteile 45%
Teile aus Gusseisen 20%
Teile aus Kupfer 20%
Aluminium Teile 10%
Kunststoffteile 3%

2%

Elektronische Teile

2.4 Anforderungen an die Betriebsumgebung

@. @ 1000m Maximale Umgebungstemperatur, um die Nennleistung zu 40°C

gewdhrleisten:

@ (]
/ 40 c ) . . . ) . Weniger als
Maximale Betriebshohe zur Gewahrleistung der Nennleistung: 1000
dis_ECO_032-100 m.

( Installieren Sie den Generator in einem gut beliifteten Raum. Unzureichende
@ Belliftung kann zu Uberhitzung und Fehlfunktionen des Generators fiihren.

r_’, Zu den erforderlichen Luftmengen siehe Abschnitt 2.3.5.

S,
=Y

dis_ECO_038-100

[-M W
meccalte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt

24



Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

3 Sicherheit

3.1 Allgemeine Anweisungen
Der Generator darf nur fir den Zweck verwendet werden, fiir den er entwickelt und gebaut wurde.
Warnung

A Die Generatoren der Baureihe ECP entsprechen der gednderten Richtlinie 2006/42. Sie stellen daher keine Bedrohung
flr die Betreiber dar, wenn sie gemaR den von Mecc Alte bereitgestellten Anweisungen installiert, verwendet und

gewartet werden und die Sicherheitseinrichtungen in einwandfreiem Zustand gehalten werden

Installieren Sie den Generator erst, nachdem Sie alle Abschnitte dieses Handbuchs gelesen und verstanden haben.

Betreiben Sie das Gerat nicht, wenn Sie unter dem Einfluss von berauschenden Mitteln stehen, die die Reaktionszeit
verzogern kénnen, wie z. B. Alkohol oder Drogen.

Die Techniker fiir den Einbau, den Betrieb und die Wartung der Generatoren muissen ausreichend qualifizierte

Fachleute sein, die die Merkmale der Generatoren kennen.

Warnung

A Angemessene Arbeitskleidung wird empfohlen. Vermeiden Sie das Tragen von Ketten, Armbandern, Schals und
sperriger Kleidung, lange Haare miissen zusammengebunden sein.

Warnung

A Die Sicherheits-, Schutz- und Kontrollvorrichtungen des Generators diirfen nicht aufRer Kraft gesetzt, entfernt,
verdandert oder auf andere Weise unwirksam gemacht werden.

Warnung

A Die Arbeitsbereiche und die fiir den Einbau des Generators festgelegten Wege stets frei von Materialien und/oder

Elementen halten, die die Bewegungsfreiheit des Bedieners beeintrachtigen oder Unfélle verursachen kénnten.

Warnung

Der Arbeitsbereich muss immer ausreichend beleuchtet sein.

Warnung

A Halten Sie den Boden im Arbeitsbereich stets sauber und trocken, um ein seitliches Abrutschen des Gabelstaplers
wahrend der Fahrt zu verhindern.

Betreiben Sie den Generator niemals mit nassen Handen und Gegenstdnden, wenn er unter Spannung steht.

' meccalte | vecc Alte S.p.A. - Volistiandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 25




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

Warnung

Stiitzen Sie sich nicht auf die Lichtmaschine und treten Sie nicht auf sie.

Warnung

Bringen Sie die Schutzvorrichtungen nach jedem Vorgang, bei dem sie entfernt wurden, wieder an und vergewissern Sie

sich, dass die korrekte Positionierung und Effizienz wiederhergestellt sind.

Halten Sie den Generator in einem sicheren Abstand zu brennbaren Materialien.

The alternators, when working, release heat even to a high level based on the power being generated. Before touching
it wait for the alternator to cool off.

Arbeitende Generatoren sind laut (siehe Abschnitt 2.3.3). Installieren Sie den Generator in isolierten Raumen und
tragen Sie bei der Bedienung einen Gehérschutz.

3.2 Sicherheitsvorrichtungen fiir Lichtmaschinen

Die Sicherheitsvorrichtungen des Generators sind:
1. Schutznetz auf dem vorderen Schild.
2. Deckel des Klemmenkastens.
3. Hintere Verriegelung.

Wahrend des Betriebs des Generators miissen die Schutzvorrichtungen stets geschlossen sein.

' meccalte | vecc Alte S.p.A. - Volistiandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 26




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2 . DEUTSCH
Datum: 02/2024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34
3.3 Sicherheitsetiketten
Warnung
Entfernen Sie auf keinen Fall die am Generator angebrachten Schilder.
Die folgenden Sicherheitsschilder sind an der Maschine angebracht
Pos. Aufkleber Kennzahl Beschreibung

Vor Entfernen der Abdeckungen
Bedienungsanleitung lesen

XX

A

‘

eeoee

XX Gefahr!

g

XXX Gefahr elektrischer Spannung!

XXX Gefahr heiBer Oberflachen!

gl

lay_ECP-C_D04-100

Warnung

Die Etiketten missen ersetzt werden, wenn sie abgenutzt oder nicht mehr lesbar sind.

' meccalte | vecc Alte S.p.A. - Volistiandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 27




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

3.4 Personliche Schutzausriistung

Warnung

A Das mit dem Betrieb des Generators beauftragte Personal muss die in der nachstehenden Tabelle angegebene
personliche Schutzausristung (PSA) tragen.

PSA Betrieb

@ 0 @ Tragen Sie immer
@ @ 0 @ Wartung oder Anheben des Generators oder seiner Bauteile.

Warnung

A Der Betreiber muss die in dem Land, in dem der Generator eingesetzt wird, geltenden Unfallverhlitungsvorschriften
beachten.

Warnung

Die zugewiesene PSA darf nicht verdandert werden.

Der Hersteller lehnt jede Verantwortung fiir mogliche Schaden ab, die Personen durch die Nichtverwendung der PSA entstehen.

3.5 Restrisiken

Der Generator birgt die folgenden Restrisiken:

Verbrennungsgefahr. Der in Betrieb befindliche Generator Bevor Sie den Generator beriihren, warten Sie, bis er
kann sehr starke Warme abgeben. abgekihlt ist.

Warnung

Halten Sie sich nicht unter der angehangten Last auf,
Gefahr von Quetschungen beim Heben. kommen Sie ihr nicht zu nahe und verwenden Sie eine

angemessene PSA.

' meccalte | vecc Alte S.p.A. - Volistiandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 28




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum; 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

4 Transport, Bewegung und Lagerung.

Die Generatoren der ECO-Serie werden auf dem Landweg auf Paletten, auf dem Seeweg in desinfizierten Holzkisten geliefert.
Auf Anfrage des Kunden sind andere Versandarten moglich.

Die auf dem Seeweg verschickten Gehduse sind mit Nylon Giberzogen, um das Eindringen von Salz zu verhindern, das den
einwandfreien Betrieb des Generators beeintrachtigen kénnte.

Eventuelle Ersatzteile werden jedoch in einer Kartonverpackung versandt, die entsprechend den 6rtlichen Vorschriften entsorgt
wird.

Das Packen wird immer von einer Packliste begleitet.

Der Transport der Verpackung zum Aufstellungsort wird vom Kunden Gbernommen.

Uberpriifen Sie bei der Lieferung des Generators anhand des Lieferscheins, dass keine Teile fehlen und/oder Schaden
vorhanden sind; falls dies der Fall ist, informieren Sie sofort den Spediteur, die Versicherung und den Wiederverkaufer
oder Mecc Alte.

4.1 Allgemeine Anweisungen

Beim Anheben des Generators sind die Anweisungen dieses Kapitels genau zu befolgen.

Verwenden Sie geeignete, geprifte und zertifizierte Hebevorrichtungen.

Das Heben und Transportieren muss von Mitarbeitern durchgefiihrt werden, die dafiir geschult wurden.

Tragen Sie bei allen Hebe-, Transport- und Handhabungsvorgédngen die in den Vorschriften vorgeschriebene PSA (siehe
Abschnitt 3.4).

Beim Anheben des Generators mit dem Gabelstapler missen die Gabeln einen méglichst groRen Abstand zueinander
haben, damit der Generator nicht herunterfallen oder abrutschen kann.

Vergewissern Sie sich stets, dass die Vorrichtungen und Mittel zum Entfernen der Verpackungsmaterialien, der Generator und
alle demontierten Teile geeignet und unbeschadigt sind.

' mecc alte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 29




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators
Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

4.2 Heben und Transportieren von Verpackungsmaterialien

Seien Sie bei allen Transport- und Bewegungsvorgangen aufmerksam. Halten Sie sich nicht unter schwebenden Lasten
auf.

Warnung

A Prufen Sie die Verpackung oder die ihr beigefligten Unterlagen auf das zu hebende Gewicht, die vorgegebenen
Anschlagpunkte und verwenden Sie zum Heben geeignete Hilfsmittel.

4.3 Auspacken

Packen Sie den Generator vorsichtig aus, ohne die Verpackungsmaterialien zu beschadigen. Sowohl die Kisten (die mit
Metallscharnieren versehen sind, damit sie zusammengeklappt werden kénnen) als auch die Palette miissen an Mecc
Alte zurilickgeschickt werden.

’ ( Nach dem Auspacken des Einlager-Generators diirfen die Befestigungsbander des
/ § Rotors nicht abgeschnitten werden, um ein Verrutschen zu verhindern.

dis_ECO_042.100

4.4 So entsorgen Sie das Verpackungsmaterial

Bitte recyceln Sie das Verpackungsmaterial in Ubereinstimmung mit den geltenden Vorschriften des Landes, in dem der
Generator installiert ist.

' mecc alte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 30




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators
Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

4.5 Generatorbewegung

Ausgepackte Generatoren missen immer an den Ringschrauben einer
Hebevorrichtung angehangt werden.

Zum Gewicht des Generators siehe Abschnitt 2.3.4.

dis_ECP.C_033-100

Warnung
Heben Sie den Generator auf eine Hohe von nicht mehr als 30 cm an.

Fligen Sie keine weiteren Lasten hinzu. Die Ringschrauben sind nur fiir das Anheben des Generators vorgesehen.

Verwenden Sie die Ringschrauben des Generators nicht zum Anheben der vollstdandig montierten Maschine.

Sobald der Generator mit dem Antriebsmotor verbunden ist, miissen Sie zum Anheben des Generators die

Anweisungen des Herstellers der fertig montierten Maschine befolgen.

4.6 Lagerung

Bei der Lagerung missen die Generatoren, unabhangig davon, ob sie verpackt sind oder nicht, an einem kihlen, trockenen und
schwingungsfreien Ort aufbewahrt werden und dirfen nicht der Witterung ausgesetzt werden.

Die Lager bedirfen einer besonderen Wartung, aber es ist ratsam, die Welle ein- oder zweimal im Monat zu drehen,
um Kontaktkorrosion und Fettverhartung zu vermeiden; vor der Inbetriebnahme, wenn eine regelméaRige Schmierung

erforderlich ist, missen Sie sie ebenfalls schmieren.

Nach einer langen Lagerzeit oder bei offensichtlichen Anzeichen von Feuchtigkeit/Kondensation, tGberpriifen Sie den

Zustand der Isolation.

Warnung

Die Isolationspriifung muss von einem qualifizierten Techniker durchgefiihrt werden.

Warnung

Bevor Sie den Test durchfiihren, missen Sie den Spannungsregler abklemmen.

i Wenn das Testergebnis zu niedrig ist (weniger als 5 MQ) (EN60204-1), missen Sie den Generator trocknen, indem Sie
50-60 °C warme Druckluft in die Lufteinldsse und -ausldsse des Generators blasen.

' meccalte | vecc Alte S.p.A. - Volistiandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 31




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

' meccalte | vecc Alte S.p.A. - Volistiandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 32




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators
Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

5 Einbauanleitung / Antriebsmotorkupplung

Warnung

C Der Endinstallateur ist fir die Montage aller Schutzvorrichtungen (Trennschalter, Schutzvorrichtungen gegen direktes
und indirektes Beriihren, Schutzvorrichtungen gegen Uberstrom und Uberspannung, Notausschalter usw.) zustindig,
die erforderlich sind, damit die Maschine und das Benutzersystem den europdischen und internationalen

Sicherheitsvorschriften entsprechen.

Die Installation und die Erstinbetriebnahme der vollstandig montierten Maschine missen von qualifiziertem Personal

durchgefiihrt werden.

Arbeitende Generatoren sind laut (siehe Abschnitt 2.3.3). Installieren Sie den Generator in isolierten Raumen und

tragen Sie bei der Bedienung einen Gehérschutz.

5.1 Installationen-Setup

Vergewissern Sie sich, dass das Erdungssystem wirksam ist und den
) Richtlinien des Landes entspricht, in dem der Generator installiert

werden soll.

dis_ECO_034-100

Der Generator ist fiir die Installation in gut bellifteten Umgebungen konzipiert und gebaut.

Siehe Abschnitt 2.4.

Installieren Sie den Generator in einem beliifteten Raum. Unzureichende Beliiftung kann zu Uberhitzung und

Fehlfunktionen des Generators fihren.

Stellen Sie sicher, dass der Sockel des Generators und des Antriebsmotors so berechnet ist, dass er das Gewicht aller durch den

Betrieb verursachten potenziellen Belastungen tragen kann.

Der Installateur ist fir die korrekte Ankopplung des Generators an den Antriebsmotor

l I sowie fir alle anderen MaRnahmen verantwortlich, die erforderlich sind, um den
:% => 4= ordnungsgemdRen Betrieb des Generators zu gewadhrleisten und anormale
I. Belastungen zu vermeiden, die den Generator beschadigen kdénnten (z. B.

dis_ECO_049-100

Vibrationen, Ausrichtungsfehler, verschiedene Arten von mechanischen Belastungen)

' mecc alte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 33




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators
Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

5.2 Auspacken und Entsorgen von Verpackungsmaterialien

Seien Sie bei allen Transport- und Bewegungsvorgangen aufmerksam.

Stellen Sie sich nicht unter schwebende Lasten.

Entfernen Sie die Verpackung vorsichtig.

L]
Bitte recyceln Sie das Verpackungsmaterial.

5.3 Mechanische Kopplung

Der Anschluss des Generators an den Antriebsmotor muss vom Endverbraucher vorgenommen werden. Sie liegt in seinem
alleinigen Ermessen, muss aber durchgefiihrt werden:
* Ausfiihrung gemaR der geltenden Sicherheitsvorschriften.

Sorgen Sie fur ideale Betriebsbedingungen fiir den Generator (Lufttemperatur unter 40 °C und nicht blockierte
Liftungsoffnungen).

Gewabhrleistung eines leichten Zugangs fiir die Uberpriifung und Wartung des Systems.

Sie miissen auf einer stabilen Unterlage montiert sein, die das Gesamtgewicht des Generators und des Antriebsmotors
tragen kann.

Beachten Sie die Montagetoleranzen.

Kontrollieren Sie die korrekte Befestigung der Scheiben am Rotor des Generators

Siehe Abschnitt 9.7

=

Eine ungenaue Ausrichtung kann zu Vibrationen und Schaden an den Lagern fihren.

AuBerdem ist es ratsam, die Kompatibilitat der Torsionseigenschaften des Motors/Generators zu tiberpriifen (vom Kunden
durchzufiihren).

Bitte beachten Sie die entsprechende technische Dokumentation.

‘Ml Bei doppelt gelagerten Generatoren ist darauf zu achten, dass die auf den Welleniiberstand wirkenden Radialkrafte die

zuldssigen Werte nicht Gberschreiten.

Lo~ M

Siehe Abschnitt 2.3.2.

' mecc alte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt

34



Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators
Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

Diese Werte sind so berechnet, dass eine (ibermaRige Durchbiegung der Welle vermieden wird. Die Last, die von den Lagern
aufgenommen werden kann, ist statisch und dynamisch hdher als die von der Welle aufgenommene, jedoch kann das
Vorhandensein von GibermaRigen Vibrationen oder ungiinstigen Umgebungsbedingungen die Lebensdauer des Lagers verringern
oder zu einer niedrigeren maximal zuldssigen Last im Verhéltnis zur Lebensdauer des Lagers fiihren.

Achten Sie beim Auf- und Abbau des Netzes darauf, dass Sie es mit den Handen
festhalten, um zu verhindern, dass das elastische Netz den Bediener oder andere

Personen in der Nadhe trifft.

dis_ECO_036 -100

Bei Einlager-Generatoren wahrend des Ankuppelns des Antriebsmotors sicherstellen, dass der Rotor nicht
herausrutscht, indem der Generator in horizontaler Position gehalten wird. Falls vorhanden, das Befestigungssystem

des Rotors entfernen.

0
i
/\' ‘S W3ihrend des mechanischen Kupplungsvorgangs darf der Ventilator nicht als

{
' Z Hebel zum Drehen des Rotors verwendet werden.

dis_ECO_041-100

5.3.1 Vorbereitung des Generators

Bei 1-Lager Generatoren die Sicherungsklemmen vom Rotor entfernen. Achten Sie

nach diesem Vorgang darauf, dass der Rotor bei der Handhabung nicht herausrutscht.

T

dis_ECO_048-r00

5.3.2 Ausrichten des Antriebsmotors an der Lichtmaschine B3B14

‘7'1 ‘ ] Um einen ordnungsgemafen Betrieb des Generators der Bauart B3B14 zu
| 1 ‘ ed [ ] gewahrleisten, missen Sie ihn unter Beachtung der Radial- und Winkeltoleranzen
L

zwischen den beiden Wellen des Antriebsmotors - des Generators - auf den

100 mm

e Toere o o Antriebsmotor ausrichten.

[ ]
Eine falsche Ausrichtung kann zu Schaden an der Welle oder am Lager fiihren. Ausrichttoleranzen, siehe 2.3.6.

' meccalte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 35




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

5.3.3 Ausrichten des Antriebsmotors zum MD35-Generator

Der (MD35) Einlager-Generator bendtigt eine solide, flache Unterlage, damit die Ausrichtung korrekt durchgefiihrt werden kann.

T — Prifen Sie stets sorgfaltig die
L L Genauigkeit des L-MaRes.

- Fehler beim L-MaR kénnen zu hohen
Axialbelastungen der Lager und zu

H moglichen Schaden am Antriebsmotor
fihren.

dis_ECP-C_0114101

Zu den Ausrichttoleranzen siehe

Abschnitt 2.3.7.

Das Vorhandensein von Biegungen am Kupplungsflansch des Generators kann starke Vibrationen und im schlimmsten
Fall sogar mechanische Briiche verursachen.

5.3.4 Kompensation der Warmeausdehnung

Die Kompensation der Warmeausdehnung ist bei Einlager-Generatoren besonders wichtig, da sie direkt mit dem Motor
verbunden sind und eine perfekte Ausrichtung unerlasslich ist, um die vorgesehene Nutzungsdauer der Lager zu gewahrleisten.
Bei Doppellager-Generatoren hangt die Bedeutung dieses Aspekts von der Art der Motor-Generator-Kupplung ab.
Die Betriebstemperaturen haben einen erheblichen Einfluss auf die Ausrichttoleranzen und missen beriicksichtigt werden.
Aufgrund dieser Temperaturen kann sich die Generatorwelle wahrend des Betriebs in einer anderen Position befinden als im
ausgeschalteten Zustand.
Ein Ausgleich der Ausrichtung kann daher erforderlich sein und hdangt von den Betriebstemperaturen, dem Kupplungstyp, dem
Abstand zwischen den beiden Maschinen usw. ab.
Die beiden wichtigsten Arten der Warmeausdehnung, die zu beriicksichtigen sind, sind:

* Vertikale Warmeausdehnung

* Axiale Warmeausdehnung
Vertikale Warmeausdehnung
Diese thermische Ausdehnung kann zu Schwankungen des radialen Toleranzwerts fiihren, der nach der folgenden Formel
berechnet werden kann:

AH=axATxH
AH Variation der Hohe.
a = Warmeausdehnungskoeffizient (der Wert a = 10 x 10-6 K-1 kann verwendet werden).
AT = Differenz zwischen der Ausrichtungs- und der Betriebstemperatur.

H = Achsenhohe.

' meccalte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 36




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators
Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

Axiale Warmeausdehnung

Der Wert der axialen Warmeausdehnung kann die axiale Toleranz zwischen den beiden Wellen vermindern.

Es handelt sich um einen sehr wichtigen Wert, denn wenn das gesamte System eine einheitliche Temperatur erreicht, kann eine
sehr enge Nichtbetriebstoleranz zu einer Axialkraft flihren, die die Lager belastet und sie beschadigt oder zum Bruch bringt.
Zur Berechnung kann die folgende Formel verwendet werden:
AL=oaxATxL
AL = Variation der Wellenlange.
a

= Warmeausdehnungskoeffizient (der Wert a = 10 x 10-6 K-1 kann verwendet werden).
AT

= Differenz zwischen der Ausrichtungs- und der Betriebstemperatur.

L = Wellenldnge, berechnet zwischen dem Lager und den
Kupplungsscheiben des Antriebsmotors.

—
r )

dis_ECP_039-r00

Die Anderung der axialen Toleranz wird berechnet, indem die axiale Warmeausdehnung des Generators mit der des Motors in
Beziehung gesetzt wird.

Hr
l mecc alte

Mecc Alte S.p.A. - Vollstéandige oder teilweise Vervielféltigung verboten, wenn nicht genehmigt 37



Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

' meccalte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 38




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

6 Elektrische Verbindung

m Der Vorgang muss von einem Elektrofachmann durchgefiihrt werden.

Der elektrische Anschluss erfolgt durch den Endnutzer und wird nach dessen eigenem Ermessen ausgefiihrt.

Fir die Einfihrung in den Klemmenkasten ist es ratsam, Kabelverschraubungen
und Kabelentlastungen zu verwenden, die den Spezifikationen des

Anwenderlandes entsprechen.

dis_GEN_003-100

Siehe Tabelle "12 Klemmenanschliisse" in diesem Kapitel.

Die Generatoren missen immer mit einem Erdungsleiter von geeigneter GroRe
geerdet werden. Verwenden Sie eine der beiden dafiir vorgesehenen Klemmen
(intern/extern).

dis_GEN_004-100

< Flr den elektrischen Anschluss geeignete Kabel verwenden, die fiir die Leistung

o 1 ﬁ des Generators ausgelegt sind. Die Anschliisse an den Klemmen wie in der
(B} Abbildung gezeigt vornehmen. _x000D_

A) Sechskantmutter_x000D_

B) Glatte Unterlegscheibe_x000D_

C) Benutzerkabel

Siehe Abschnitt 6.1.

dis_GEN_005-100

' meccalte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 39




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators
Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

Uberpriifen Sie nach dem Anschluss die Anzugsmomente der Klemmen, die den Anweisungen in Kapitel 9.8 entsprechen
mussen.

Wenn der Anschluss beendet ist, setzen Sie den Deckel des Anschlusskastens wieder auf.

Die Stromversorgungskabel des Benutzers miissen angemessen verdrahtet und abgestiitzt werden, um den
Klemmenblock des Generators nicht mechanisch zu belasten.

Phasendrehung und Sequenz

Alle Gebladse der ECP-Generatoren kdnnen in beide Richtungen
drehen.

Drehung im Uhrzeigersinn, von der Kupplungsseite aus
gesehen: Die Reihenfolge der abgehenden Phasen ist L1, L2,
L3.

Drehung gegen den Uhrzeigersinn, von der Kupplungsseite aus
gesehen: Die Reihenfolge der abgehenden Phasen ist L3, L2, L1
(die Reihenfolge ist umgekehrt).

Ut vi w1 ut vi w1
[ | [
L1 L2 L3 L3 L2 L1

dis_ECP-C_044-100

Modalitaten fir den Anschluss der Wicklung

Die Generatoren verfiigen liber 12 standardmaRige abgehende Leitungen fir unterschiedliche Ausgangsspannung,
beispielsweise bei 50 Hz, 115 V (AA) / 200 V (YY) / 230 V (A) / 400 V (Y) bei der 38-Serie oder 230 V (AA) / 400 V (YY) /460 V (4) /

800 V (Y) bei der 40, 43 und 46-Serie. Um von einer Verbindung zu einer anderen zu kommen, siehe die Diagramme in der
Tabelle ,12 Anschliisse” auf der nachsten Seite.

' mecc alte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 40




Code: Baureihe ECP-C
Revision: 2
Datum: 02/2024

Self-regulated Alternators

Baureihe ECP 4-28-30-32-34

DEUTSCH

12-Drahtverbindung

Anschi Wicklung
nschluss T040553 (***)
50Hz [L-L | 380 | 400 @415 @ 440
S0Hz [L-N | 220 | 230 @ 240 @ 254
Reihenstern
60Hz [L-L | 460 | 480 @ 500 & 530
60Hz [L-N | 265 | 277 | 290 | 305
SOHz [L-L | 190 | 200 | 208 | 220
S0Hz | L-N | 110 [F2280 120 | 127
Parallelstern
60Hz | L-L | 230 | 240 | 250 | 265
60Hz | L-N | 133 | 138 | 145 | 152
50Hz | L-L | 220 | 230 | 240 | 254
S 50Hz |L-M | 110 | 115 | 120 | 127
(*) 60Hz | L-L | 265 | 277 | 290 | 305
60Hz |L-M | 133 | 138 | 145 & 152
50Hz | L-L | 110 | 115 | 120 | 127
Paralleldelta
(*)
60Hz | L-L | 133 | 138 | 145 | 152
50Hz | L-L | 330 | 346 | 360 | 380
Dreiphasen- 50Hz | L-N | 190 | 200 | 208 @ 220
Zick-Zack
(*%) 60Hz | L-L | 400 | 415 | 430 | 460
60Hz | L-N | 230 | 240 | 250 | 265
S0Hz | L-L | 220 | 230 | 240 @ 254
Einphasen- S0Hz | L-M | 110 | 115 120 | 127
Parallel-Zick-Zack
) 60Hz | L-L | 265 | 277 | 290 | 305
60Hz | L-M | 133 | 138 | 145 | 152
S0Hz | L-L | 220 | 230 | 240 | 254
Einphiasen- S0Hz | L-M | 110 | 115 120 | 127
Doppeldelta
%) 60Hz | L-L | 265 | 277 | 290 | 305
60Hz | L-M | 133 | 138 | 145 | 152

* Bei einphasigen Lasten ist darauf zu achten, dass der Phasenstrom nicht iberschritten wird.

tab_ECP-C_012-00

** In der zusammengeschalteten Sternschaltung muss die Leistung auf das 0,866-fache ihres Nennwerts reduziert

werden.

*** Die hervorgehobenen Zellen stellen die Nennwerte dar. Die anderen Spannungswerte kénnen durch Einstellen des

VOLT-Potentiometers erreicht werden.

Spannungsschwankungen gegeniiber dem Nennwert kdnnen jedoch zu einem Derating der Maschine fiihren. Fir die

Leistungen konsultieren Sie bitte die technische Dokumentation, die auf www.meccalte.com verfiigbar ist.

Das Gerat, das fur den Betrieb mit 50 Hz geliefert wurde, kann auch mit 60 Hz arbeiten (oder umgekehrt). Um die
Variation zu erhalten, stellen Sie einfach das Potentiometer auf den neuen Nennspannungswert ein. Beim Wechsel von

50 Hz auf 60 Hz kann sich die Leistung um 20 % erhohen (ungleichmaRiger Strom), wenn die Spannung um 20 % steigt.

Bei Generatoren, die speziell fiir eine Frequenz von 60 Hz gebaut wurden, miissen beim Ubergang zu 50 Hz die

Spannung und die Leistung im Verhaltnis zu den Werten fiir 60 Hz um 20 % reduziert werden.

' meccalte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt

41



Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators
Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

6.1 Klemmenbrettkonfigurationen

6.1.1 ECP 4 Reglerkasten und Kabelanschluss

dis_ECP-C_010-100

A: Standard B: Optionals

' meccalte | vecc Alte S.p.A. - Volistiandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 42




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2
Datum: 02/2024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH
Pos. Komponenten Pos. Komponenten
1 M5 7-poliges Klemmbrett Regler
Selbstformende TE-Schraube TC M4x20 Schraube(n.2)
2 M6x16 (n.2)
6 Anzugsmoment 1,5Nm
Anzugsmoment 9Nm
Zahnscheibe @4 (n.4)
3 Anzugsmoment 5Nm
TE M4 UNI 5587 Mutter
Selbstformende TE-Schraube (n.2)
4 M6x16 (n.2)
7 Reglerhalteplatte
Anzugsmoment 9Nm
8 Klemme MK-3/12 KRG
Reglerhalteplatte
9 Gummitllle DG36

TE-Schraube M6x16 (n.4)

Anzugsmoment 9Nm

TE M6 UNI 5587 Mutter (Nr. 4)

' meccalte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 43




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators
Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

6.1.2 ECP 28 / ECP 30 Reglerkasten und Kabelanschluss

dis_ECP-C_014-r00

A: Standard B: Optionals

' mecc alte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 44




Code: Baureihe ECP-C
Revision: 2
Datum: 02/2024

Self-regulated Alternators

Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

Pos. Komponenten Pos. Komponenten
1 M6 7-poliges Klemmbrett TC M4x10 Schraube (n.4)
Selbstformende TE-Schraube Anzugsmoment 1,5Nm
2 M6x16 (n.2) 9
Unterlegscheibe @4 (n.4)
Anzugsmoment 9Nm
Zahnscheibe @4 (n.4)
3 Anzugsmoment Nm
10 PD-I Interface
Selbstformende TE-Schraube
4 M6x25 TC M4x20 Schraube(n.2)
Anzugsmoment 9Nm 11 Anzugsmoment 1,5Nm
Reglerhalteplatte Zahnscheibe @4 (n.4)
TE-Schraube M6x16 (n.4) DB30P M6 Isolator
5
Anzugsmoment 9Nm TE M6x10 Schraube (n.1)
TE M6 UNI 5587 Mutter (Nr. 4) 12 Anzugsmoment 7Nm
Regler Unterlegscheibe @6 (n.1)
TC M4x20 Schraube(n.2) Zahnscheibe @6 (n.1)
6 Anzugsmoment 1,5Nm Reglerdeckel mit
Schraubendreher
Zahnscheibe @4 (n.4) 13
Selbstformende TE-
TE M4 UNI 5587 Mutter (n.2) Schraube M6x16 (n.2)
7 Reglerhalteplatte 14 Gummitille DG36
8 Statikwandler PD500
10 PD-I Interface

A
mecc alte

Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt

45



Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators
Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

6.1.3 ECP 32 Reglerkasten und Kabelanschluss

dis_ECP-C_015-100

A: Standard B: Optionals

' mecc alte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 46




Code: Baureihe ECP-C
Revision: 2
Datum: 02/2024

Self-regulated Alternators

Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

Pos. Komponenten Pos. Komponenten
1 Regler 11 Statikwandler PD500
TC M4x20 Schraube(n.2) TC M4x10 Schraube (n.4)
Anzugsmoment 1,5Nm Anzugsmoment 1,5Nm
2 12
Zahnscheibe @4 (n.4) Unterlegscheibe @4 (n.4)
TE M4 UNI 5587 Mutter (n.2) Zahnscheibe @4 (n.4)
3 Gummitilille DG48 DB30P M6 Isolator
4 M6 7-poliges Klemmbrett TE M6x10 Schraube (n.1)
Selbstformende TE-Schraube 13 Anzugsmoment 7Nm
5 M6x20 (n.2)
Unterlegscheibe @6 (n.1)
Anzugsmoment 6Nm
Zahnscheibe @6 (n.1)
Selbstformende TE-Schraube
6 M6x16 14 Reglerdeckel mit Schraubendreher
Anzugsmoment 9Nm Selbstformende TE-Schraube M6x16
(n.2)
7 Reglerhalteplatte 5
Anzugsmoment 6Nm
Selbstformende TE-Schraube
8 M6x16 (n.4)
Anzugsmoment 9Nm
9 PD-I Interface
TC M4x20 Schraube(n.2)
10 Anzugsmoment 1,5Nm
Zahnscheibe @4 (n.4)

A
mecc alte

Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt

a7



Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators
Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

6.1.4 ECP 34 Reglerkasten und Kabelanschluss

0 <

dis_ECP-C_018-00

A: Standard B: Optionals

' mecc alte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 48




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

Pos. Komponenten Pos. Komponenten

1 Regler 12 Statikwandler PD500
TC M4x20 Schraube (n.2) TC M4x10 Schraube (n.4)
Anzugsmoment 1,5Nm Anzugsmoment 1,5Nm

2 Zahnscheibe @4 (n.4) B Unterlegscheibe @4 (n.4)
TE M4 UNI 5587 Mutter (n.2) Zahnscheibe @4 (n.4)

3 Gummitiille DG69 14 PD-I Interface

4 Reglerdeckel mit Schraubendreher TC M4x20 Schraube(n.2)
Selbstformende TE-Schraube 15 Anzugsmoment 1,5Nm

5 M6x10 (n.2)

Zahnscheibe @4 (n.4)

Anzugsmoment 9Nm

DB30OP M6 Isolator

6 M12 7-poliges Klemmbrett

TE M6x10 Schraube (n.1)

Selbstformende TE-Schraube

7 M8x20 (n.2) 16 Anzugsmoment 7Nm
Anzugsmoment 21Nm Unterlegscheibe @6 (n.1)

8 Anzugsmoment 42Nm Zahnscheibe @6 (n.1)
Selbstformende TE-Schraube MK-3/12 KRG

9 Méx16 TC M3x16 Schraube (n.2)
Anzugsmoment SNm Y Anzugsmoment 0,5Nm

10 Komponenten Panel Zahnscheibe @3 (n.8)
Selbstformende TE-Schraube

11 M8x20 (n.2)

Anzugsmoment 21Nm

' meccalte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 49




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators
Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

6.2 Parallelschaltung von Lichtmaschinen

Wenn Sie die Generatoren parallel betreiben wollen, miissen Sie eine Vorrichtung verwenden, die einen gleichmaRigen Abfall
der Ausgangsspannungen gewahrleistet.
Der Paralleltransformator wird mit einem voreingestellten Spannungsabfall von 4 % bei Volllast hergestellt, wenn der

Leistungsfaktor O betragt.

Das Gerat wird auf Wunsch geliefert oder kann vom Kunden
montiert werden. Nach der Montage des Gerats missen Sie den
Spannungsabfall Giberprifen; weitere Informationen finden Sie im
technischen Leitfaden fir den Parallelbetrieb.

dis_ECO_051-r00

6.2.1 Installation eines Parallelgerats

* Siehe Montageanleitung "Nachristung PD500".
* SchlieRen Sie die Wicklungen der Leistungsspule in Reihe mit der Phase an,

indem Sie die Anweisungen befolgen

J1 SENS AVR

Die Anzahl der erforderlichen Spulenwindungen fiir den Transformator

entnehmen Sie bitte der Zeichnungstabelle A9865 innerhalb des Verfahrens

* Nach Erhalt und Installation des Parallelschaltgerats ist es wichtig, anhand der
Nenndaten des Generators und des gewahlten Referenztyps zu tberpriifen, ob
die Steckbriicken J1 und J2 gemaR der Zeichnungstabelle A9865 innerhalb des
Verfahrens mit den richtigen Befestigungen verdrahtet sind. Aulerdem ist zu
priifen, ob der Plandrehungstrimmer des PD-I in der Mitte positioniert ist.

® SchlieBen Sie den Sensor des Generators an das PD-I-Modul an und verbinden
Sie das PD-I-Modul mit dem Sensor des Reglers, indem Sie Schritt flr Schritt

den Anweisungen folgen

Siehe Kapitel 12.

Um das Parallelschaltgerat zu aktivieren, entfernen Sie den Uberbriicker, der seine

Sekundéarwicklung kurzschlieRt, wie in den nebenstehenden Abbildungen und im

Schaltplan gezeigt.

' meccalte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 50




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum; 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

Bei Wechselstromgeneratoren, die parallel zum Netz betrieben werden, muss der Benutzer das Erzeugungssystem mit
geeigneten Schutzvorrichtungen versehen.

Fiir diese Anwendungen ist es von grundlegender Bedeutung, einen Schutz gegen die groRen Erregungsschwankungen

oder ein Erregungsverlustrelais vorzusehen, um schwere Schaden am Generator zu vermeiden.

Nachdem Sie alle elektrischen Anschliisse vorgenommen haben und erst nachdem Sie den Klemmenkasten geschlossen haben,
kénnen Sie die erste Inbetriebnahmeprifung der Anlage durchfiihren.

Prufen Sie die Leerlaufspannung des Generators und betatigen Sie gegebenenfalls den Trimmer des elektronischen Reglers
VOLT, um sie auf den Nennwert zuriickzubringen.

' mecc alte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 51




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

' meccalte | vecc Alte S.p.A. - Volistiandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 52




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

7 Startanleitung

In diesem Abschnitt werden nur die Anweisungen fir die Erstinbetriebnahme des Generators beschrieben. Weitere
Anweisungen finden Sie in der Betriebsanleitung der vollstandig montierten Maschine.

Warnung

Die Inbetriebnahme, der Betrieb und das Anhalten des Gerats miissen von ausreichend qualifiziertem Personal

durchgefiihrt werden, das die in diesem Handbuch angegebenen Sicherheits- und technischen Spezifikationen gelesen
und verstanden hat.

Die Werkzeuge fir die Inbetriebnahme, den Betrieb und die Abschaltung des Systems sind vom Installateur
bereitzustellen.

Uberpriifen Sie die Ausrichtung an der vollstindig montierten Maschine. Siehe Abschnitt 5.3.2.

Uberpriifen Sie die Befestigung der Maschine am Sockel mit den entsprechenden Anzugsdrehmomenten und die
Festigkeit des Sockels.

Uberpriifen Sie die Anzugsdrehmomente der Klemmenanschliisse und deren Positionierung. Siehe Abschnitt 9.8.

Vor der Inbetriebnahme der fertig montierten Maschine mussen Sie sicherstellen, dass:

¢ der Kiihllufteinlass und die Abluftéffnungen immer frei von Hindernissen sind.
Die erforderlichen Kihlluftmengen finden Sie in Abschnitt 2.3.5.

* Die Ansaugseite ist von Warmequellen entfernt. Die Temperatur der Kihlluft
muss jedoch, falls nicht ausdriicklich vereinbart, der Raumtemperatur
entsprechen und in jedem Fall unter 40 °C liegen. Der Generator kann mit

einem entsprechenden Derating bei h6heren Temperaturen betrieben werden.

dis_ECP_040-r00

Bei der Erstinbetriebnahme, die bei niedriger Geschwindigkeit erfolgen muss, muss der Installateur sicherstellen, dass
keine anormalen Gerdusche auftreten. Bei anormalen Gerduschen ist die Anlage sofort abzuschalten und die
mechanische Kopplung zu verbessern.

Die Rotoren der Mecc Alte Generatoren und die Generatoren selbst entsprechen den Vorschriften (siehe Abschnitt 1.5). Das
bedeutet, dass die von den Mecc Alte Generatoren erzeugten Schwingungen sehr begrenzt sind und den Vorschriften
entsprechen.

Eventuell Giberhdhte Schwingungen sind auf den Antriebsmotor oder auf eine fehlerhafte Motor-Generator-Kopplung
zurickzufihren und kénnen zu Schaden oder gar Briichen an den Lagern fihren.

Der Installateur ist fur die Einhaltung der Vorschriften bei der Beurteilung und Messung der Schwingungen an der
vollstandig montierten Maschine verantwortlich (siehe Abschnitt 1.5).

' meccalte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 53




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators
Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

Nach der Erstinbetriebnahme

Nach der ersten Inbetriebnahme der vollstindig montierten Maschine miissen die folgenden Uberpriifungen durchgefiihrt
werden:

* Stellen Sie sicher, dass alles richtig funktioniert.

1

Uberwachen Sie das Vibrationsniveau und die méglicherweise hohen Temperaturen der Wicklungen und der Lager.

Wenn der Generator wahrend des Betriebs aufgrund einer anormalen Spannung in den Schutzmodus geht, muss der
Fehler vor einer erneuten Inbetriebnahme behoben werden.

Siehe "Probleme, Ursachen und Lésungen”, Kapitel 11.

Hr
l meccalte

Mecc Alte S.p.A. - Vollstéandige oder teilweise Vervielféltigung verboten, wenn nicht genehmigt 54



Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

8 Elektronische Regler

8.1 Digitaler DSR-Regler

E Der Vorgang muss von einem Elektrofachmann durchgefiihrt werden.

Weitere Einzelheiten zu den Reglern entnehmen Sie bitte dem entsprechenden Handbuch.

o . Fiihren Sie den Test sorgfaltig durch und verwenden Sie
Bei eingeschaltetem Generator priifen.

geeignete PSA wie z. B. isolierende Handschuhe.

Die Spannungspriifung wird im Leerlauf durchgefihrt, wobei der Generator mit Nennfrequenz lduft. Um eine
Spannungsregelung zu erhalten, ist das VOLT-Potentiometer des elektronischen Reglers zu verwenden.

Regelung des Uberlastschutzes (AMP).
Regelung des Niederfrequenzschutzes (Hz).
Regulierung der Stabilitat (STAB).

Regelung der Spannung (VOLT).

a s> wbd ke

Klemmen 10 und 11 fir die Fernregelung der
Spannung.

dis_ECO_018-100

Die Selbstregulierung wird durch den digitalen DSR-Regler erreicht, der unter statischen Bedingungen eine
Spannungsgenauigkeit von + 1 % bei jedem Leistungsfaktor und einer Drehzahlschwankung von -5 % bis + 20 % garantiert.

Fernsteuerung

Um eine Fernsteuerung zu erreichen, setzen Sie ein 10KQ-Potentiometer in die entsprechenden Klemmen 10-11 ein.

' mecc alte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 55




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

8.1.1 Stabilitdtsanpassung

Die Generatoren sind Teil eines Systems, das man als Motor + Generator bezeichnen kann. Der Generator kann daher aufgrund
des unregelmaRigen Betriebs des Motors, an den er angeschlossen ist, Instabilitditen im Drehverhalten und in der Spannung
aufweisen.

Es gibt ein Potentiometer zur Einstellung dieser Stabilitat (STAB-Potentiometer), da die Systeme zur Regelung der
Generatorspannung und der Motordrehzahl miteinander in Konflikt geraten kénnen, was zu Drehzahl- und
Spannungsschwankungen fihrt.

Es ist wichtig zu betonen, dass die Lichtmaschinen von Mecc Alte mit einem Elektromotor und nicht mit einem
Verbrennungsmotor getestet werden. Daher ist die STAB-Einstellung fir die von einem Elektromotor angetriebene
Lichtmaschine korrekt eingestellt.

Allgemeine Anweisungen fiir den Fall von Instabilitatsproblemen:

1. Uberpriifen Sie die Einstellung des STAB-Potentiometers und vergewissern Sie sich, dass sie mit den in den
nachstehenden Tabellen angegebenen Werten tibereinstimmt.

2. Wenn es keine Ubereinstimmung gibt, stellen Sie das Potentiometer auf den in der nachstehenden Tabelle angegebenen
Wert ein; bei fehlenden Angaben stellen Sie es in die Mitte.

3. Wenn das Problem weiterhin besteht, drehen Sie das Potentiometer eine Stufe gegen den Uhrzeigersinn und
wiederholen Sie den Test.

4. Wenn keine oder nur minimale Unterschiede festgestellt werden, drehen Sie eine weitere Kerbe gegen den
Uhrzeigersinn; fahren Sie mit diesem Verfahren fort, bis das Problem gelost ist.

5. Wenn durch Drehen des Potentiometers gegen den Uhrzeigersinn die Spannungsinstabilitdat zunimmt, stellen Sie das
Potentiometer wie unter Punkt 2 angegeben ein. Drehen Sie das Potentiometer eine Stufe im Uhrzeigersinn und
wiederholen Sie den Test

6. Wenn keine oder nur minimale Veranderungen auftreten, drehen Sie eine weitere Kerbe im Uhrzeigersinn und
wiederholen Sie den Test.

7. Setzen Sie diesen Vorgang fort, bis das Problem gel6st ist.

8. Wenn das Problem nach diesen Schritten immer noch nicht geldst ist, missen Sie moglicherweise die Stabilitat
(Verstarkung) des Motordrehzahlregelungssystems anpassen. Wenn auch dies das Problem nicht 16st, versuchen Sie, die
Stabilitatssoftwareparameter des Spannungsreglers zu andern. Siehe das entsprechende Handbuch.

' meccalte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 56




Code: Baureihe ECP-C
Revision: 2
Datum: 02/2024

Self-regulated Alternators
Baureihe ECP 4-28-30-32-34

DEUTSCH

DSR STAB TRIMMER
Generator Nennfrequenz = 50 Hz Nennfrequenz = 60 Hz
Modell Pole S [kVA] STAB Position [tag] S [kVA] STAB Position [tag]

ECP4-1M/4 C (*) 4 6,5 - 7,8 -
ECP4-2M/4 C (*) 4 8 - 9,6 -
ECP4-3M/4 C (*) 4 10 - 12 -
ECP4-4M/4 C (*) 4 12,5 - 15 -
ECP4-5M/4 C (*) 4 15 - 18 -
ECP4-1L/4 C (*) 4 18 - 22 -
ECP4-2L/4 C (*) 4 20 - 24 -
ECP28-1VS/4 C (*) 4 7,5 5 9 4
ECP28-2VS/4 C (*) 4 10 4 12 4
ECP28-15/4 C (*) 4 12,5 5% 15 5
ECP28-25/4 C (*) 4 15 - 18 -
ECP28-35/4 C (*) 4 17.5 6 21 5%
ECP28-M/4 C (*) 4 20 5% 24 5
ECP28-L/4 C (*) 4 25 7 30 5
ECP28-VL/4 C (*) 4 30 7 36 6
ECP30-1M/4 C (*) 4 20 - 24 -
ECP30-2M/4 C (*) 4 25 - 30 -
ECP30-3M/4 C (*) 4 30 - 36 -
ECP30-1L/4 C (*) 4 35 - 42 -
ECP30-2L/4 C (*) 4 40 - 48 -
ECP32-1S/4 C (*) 4 37.5 5% 45 4%
ECP32-25/4 C (*) 4 45 6 54 6
ECP32-1M/4 C (*) 4 50 7% 60 4
ECP32-2M/4 C (*) 4 62.5 8 75 5%
ECP32-1L/4 C (*) 4 75 8% 90 5%
ECP32-2L/4 C (*) 4 82.5 - 100 -
ECP34-15/4 C (*) 4 87.5 7% 105 7
ECP34-25/4 C (*) 4 100 6% 120 6%
ECP34-1M/4 C (*) 4 125 - 150 -
ECP34-2M/4 C (*) 4 135 - 162 -
ECP34-1L/4 C (*) 4 150 8% 180 8
ECP34-2L/4 C (*) 4 165 - 198 -

* DSR: P[11] = 4, P[12] = 3, P[13] = 16384, quadratische Funktion mit integraler Verstarkung.

** DSR/A: P[11] = 5, P[12] = 1, P[13] = 26624, lineare Funktion mit integraler Verstarkung

A4
mecc alte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 57




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

8.1.2 SchutzmalRnahmen

Um einen anormalen und gefdhrlichen Betrieb des Generators zu vermeiden, ist der digitale DSR-Regler mit einem Schutz gegen
niedrige Drehzahlen und einem Uberlastschutz ausgestattet.

Schutz bei niedriger Geschwindigkeit

Er greift sofort ein und bewirkt eine Verringerung der Generatorspannung, wenn die Frequenz um 4 +1 % unter die
Nennfrequenz fallt.

Die Eingriffsschwelle wird mit dem Potentiometer "Hz" eingestellt.

Uberlastungsschutz

Eine spezielle Schaltung vergleicht die partialisierte Erregerspannung. Wird der voreingestellte Wert fir diese Spannung (ein
Wert, der einem Laststromwert entspricht, der dem 1,1-fachen des auf dem Typenschild des Generators angegebenen Stroms
entspricht) langer als 20 Sekunden Uberschritten, schaltet sich der Regler ein, um die Generatorspannung abzusenken und
anschliefend den Strom innerhalb eines sicheren Wertebereichs zu begrenzen.

Die Verzoégerung wird ausdricklich eingefuihrt, damit die Motoren, die normalerweise in 5+10 Sekunden anlaufen, anspringen
kénnen. Diese Eingriffsschwelle kann mit dem Potentiometer "AMP" eingestellt werden.

Ursachen, die zu Schutzmafnahmen fuhren.

Unmittelbarer Schutzeingriff bei niedriger 1-Um 4 + 1 % verringerte Drehzahl im Vergleich zu den
Geschwindigkeit Nenndaten.

2 - Uberlast von 10 % im Vergleich zu den Nenndaten.

Verzdgertes Eingreifen des Schutzes bei Uberlast 3 - Leistungsfaktor (cos ¢) niedriger als die Nenndaten.

4 - Umgebungstemperatur Gber 50°C.

Intervention beider SchutzmaBnahmen 5 - Kombination von Faktor 1 und den Faktoren 2, 3, 4.

Wenn beide Schutzvorrichtungen ansprechen, fallt die vom Generator gelieferte Spannung auf einen Wert ab, der von der
GroRe des Fehlers abhangt.

Die Spannung wird automatisch auf ihren Nennwert zuriickgesetzt, wenn der Fehler behoben ist.

' meccalte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 58




Code: Baureihe ECP-C

Self-regulated Alternators

Revision: 2 . DEUTSCH
Datum: 02/2024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34
8.1.3 Ein- und Ausgange: technische Spezifikationen
TABELLE 1 STECKER CN 1
Klemme(*) Name Funktion Spezifikationen Hinweise
1 Exc- Dauernennleistung: max. 5 Adc
Erregung 5 ) : .
2 Aux / Exc+ Ubergangsleistung: 12 Adc in der Spitze
3 Aux [ Exc+ ; Frequenz: von 12 Hz bis 72 Hz
Leistung .
9 Aux / Neutral Bereich: 40 Vac - 270 Vac
4 F_Phase Bereich: 140 Vac - 280 Vac Messung des
g F Phase Vac Belastung: <1VA Durchschnittswerts
. (bereinigt) oder
6 H_Phase Erkennung | gereich: 70 Vac - 140 Vac e v
7 H_Phase Vac Belastung: <1VA Effektivwerts fiir die
8 Aux / Neutral Spannungsanpassung
Typ: Nicht isoliert Akzeptiert Spannungen
10 Vext / Pext Eingang fiir Bereich: 0 - 2,5 Vdc oder 10 K Potentiometer| von -5V bis +5 V, wird
Fernsteuerung Einstellung: von - 14% bis + 14% (***) jedoch automatisch
1 Allgemein der Spannung Bela-stung: (?‘-2 mA (sink) dea-ktiv.i_ert, wen.n diesej-r
Maximale Lange: 30m (**) Bereich liberschritten wird
Auswahl des
Grenzwerts fiir den
12 50 /60 Hz
/ Unterdrehzahlschutz
50/60Hz Typ: Nicht isoliert 50x(100 %-aHz%)
Uberbriicker-Eingang | Maximale Lédnge: 3m oder 60x(100%-aHz%)aHz%
13 All . ist die Position relativ zum
gemein Hz-Trimmer oder dem
Prozentwert von Parameter 21
14 APO. Typ: Nicht isolierter, offener Kollektor Aktivlevel (*¥***),
Aktiver Stromstarke: 100 mA Aktivierung des Alarms
15 All . Ausgangsschutz Spannung: 30V und Verzogerungszeit
BEMEIN Maximale Lange: 30m (**) programmierbar

tab_ECO_008-r00

* Sie sind auf der Platine mit den folgenden Klemmen verbunden: 2 und 3; 4 und 5; 6 und 7; 8 und 9; 11 und 13 und 15.
** Mit externem EMI-Filter SDR 128/K (3m ohne EMI-Filter).

*** Ab Version 10 der Firmware. Es ist wichtig, die Werte nicht um mehr als + 10% zu Gberschreiten.

*¥*** Ab Rev. 18 der Firmware.

des Reglers vornehmen, um seine korrekte Funktion zu gewahrleisten.

Die an Bord der Generatoren montierten Regler missen bei der Endprifung kalibriert werden. Bei losen Reglern (z. B.

Ersatzteilen) oder bei Anderungen der Verdrahtung oder der Kalibrierung miissen Sie eine angemessene Einstellung

Die Grundeinstellungen kénnen direkt am Regler tiber die 4 Trimmer (VOLT - STAB - Hz - AMP), den 50/60-Jumper und den Vext-

Eingang vorgenommen werden.

Detailliertere Einstellungen und MaRRnahmen kénnen nur per Software vorgenommen werden, z. B. Uber die Mecc Alte

USB2DxR-Kommunikationsschnittstelle und die Software DxR_Terminal.

Vext Eingabe

Der Vext-Eingang (Steckverbinder CN1 Klemmen 10 und 11) erméglicht die analoge Fernsteuerung der Ausgangsspannung tber

ein 10Kohm-Potentiometer mit einem Variationsbereich, der Gber Parameter 16 (standardmaRig ist die Einstellung + 14% ab

Version 10 der Firmware) im Verhaltnis zu dem mit dem VOLT-Trimmer oder (iber Parameter 19 eingestellten Wert

programmiert werden kann.

Hr
l meccalte

Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 59



Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

Wenn Sie eine Dauerspannung verwenden wollen, muss diese im Bereich von 0V bis +2,5V liegen.
Der Eingang toleriert Spannungen von -5V bis + 5V, aber fur Werte, die die Grenzen von 0V / +2,5V Uberschreiten (oder im Falle
einer Unterbrechung), gibt es zwei Moglichkeiten:

* Den Wert nicht zu berticksichtigen (Standardkonfiguration) und zur Regelung des Spannungswertes zurlickzukehren, der

Uber den Trimmer (falls aktiviert) oder iber Parameter 19 eingestellt wurde.

* Behalten Sie den minimalen (oder maximalen) erreichbaren Spannungswert bei.
Die beiden Optionen kénnen Uber das Flag RAM Voltage CTRL im Konfigurationsmeni eingestellt werden, das dem Bit B7 des
Konfigurationsworts P[10] entspricht.

Die Dauerspannungsversorgung muss mindestens 2 mA aufnehmen kénnen.
Bei der Regelung ist es ratsam, den Nennwert der Spannung des Generators um nicht mehr als £ 10% zu lberschreiten.

Signal 50/60
Eine Bricke am 50/60-Eingang (Anschluss CN1, Klemmen 12 und 13) bewirkt die Umschaltung des Schwellenwerts fiir den
Schutz vor niedrigen Drehzahlen von 50-(100%-aHz%) auf 60-(100%-aHz%), wobei aHz% die entsprechende Position des HZ-
Trimmers ist.

APO Kontakt

Akronym fir Active Protection Output: (Anschluss CN1, Klemmen 14 und 15) unisolierter Transistor mit offenem Kollektor (30V-
100mA), standardmaRig normalerweise geschlossen (ab Version 18 der Firmware; bei Firmware-Versionen bis 17 ist der
Transistor normalerweise offen und schlieBt sich bei einem aktiven Alarm). Er 6ffnet (mit einer per Software programmierbaren
Verzogerung von 1 bis 15 Sekunden), wenn ein oder mehrere Alarme, die per Software separat ausgewahlt werden kdnnen,
aktiv sind.

VOLT Trimmer

Sie ermoglicht eine Regelung von ca. 70 V bis ca. 140 V, wenn die Klemmen 4 und 5 fiir die Messung verwendet werden, oder
von ca. 140 V bis ca. 280 V, wenn die Klemmen 6 und 7 verwendet werden.

STAB-Trimmer

Er regelt das dynamische Verhalten (P-Bereich) des Generators unter transienten Bedingungen.

' meccalte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 60




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators
Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

MP-Trimmer
Er regelt die Ansprechschwelle des Erregeriiberstromschutzes.
Um den Uberlastungsschutz zu kalibrieren, gehen Sie wie folgt vor:

Drehen Sie den Hz-Trimmer gegen den Uhrzeigersinn.

Den Generator mit Nennlast belasten.

Reduzieren Sie die Geschwindigkeit um 10%.

Drehen Sie den AMP-Trimmer vollstandig gegen den Uhrzeigersinn.

o~ b E

Nach einigen Sekunden sollten Sie ein Absinken der Generatorspannung und die Aktivierung des Alarms 5 feststellen
(angezeigt durch eine Anderung des Blinkens der LED).
6. Drehen Sie in diesem Fall den Trimmer "AMP" langsam im Uhrzeigersinn, bis die Ausgangsspannung 97% ihres Nennwerts
erreicht hat: Alarm 5 ist weiterhin aktiv.
7. Wenn Sie auf die Nenndrehzahl zuriickgehen, verschwindet der Alarm 5 nach einigen Sekunden und die
Generatorspannung steigt wieder auf den Nennwert.

8. Stellen Sie den Hz-Trimmer wie angegeben nach.

Hz Trimmer

Sie ermoglicht die Regulierung der Eingriffsschwelle des Schutzes bei niedrigen Drehzahlen um bis zu -20% gegeniiber dem mit
dem 50/60-Jumper eingestellten Nenndrehzahlwert (bei 50 Hz kann die Schwelle von 40Hz auf 50Hz eingestellt werden, bei 60
Hz von 48Hz auf 60Hz).

Durch den Eingriff des Schutzes wird die Spannung des Genarators verringert. Filhren Sie die Einstellung wie folgt durch:

1. Drehen Sie den Hz-Trimmer gegen den Uhrzeigersinn.

2. Wenn das Gerat mit 60 Hz betrieben werden soll, muss die Briicke zwischen den Klemmen 12 und 13 des Steckers CN1
eingesteckt werden.

3. Bringen Sie den Generator auf eine Drehzahl, die 96 % seiner Nenndrehzahl entspricht.

4. Drehen Sie langsam den Trimmer "Hz". Drehen Sie ihn im Uhrzeigersinn, bis die Spannung des Generators zu sinken
beginnt, und stellen Sie gleichzeitig sicher, dass die LED schnell zu blinken beginnt.

5. Wenn Sie die Geschwindigkeit erhéhen, sollte die Spannung des Generators wieder normal werden und der Alarm
verschwinden.

6. Bringen Sie die Geschwindigkeit wieder auf den Nennwert.

Auch wenn die DSR weiterhin die Spannung regelt, geht sie in den Abschaltmodus lber, wenn die Frequenz unter 20
Hz sinkt. Um ihn wiederherzustellen, miissen Sie den Generator vollstandig abschalten.

Alarmverwaltung

Siehe Abschnitt 10.1.

Elektrische Schaltplane

Siehe Abschnitt 12.1.

' meccalte | vecc Alte S.p.A. - Volistiandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 61




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

8.2 DER1 Digitalregler

m Der Vorgang muss von einem Elektrofachmann durchgefiihrt werden.

Weitere Einzelheiten zu den Reglern entnehmen Sie bitte dem entsprechenden Handbuch.

o B Flhren Sie den Test sorgfaltig durch und verwenden Sie
Bei eingeschaltetem Generator prifen. ) . o
geeignete PSA wie z. B. isolierende Handschuhe.

Die Spannungspriifung wird im Leerlauf durchgefiihrt, wobei der Generator mit Nennfrequenz lduft. Fiir die
Spannungsregelung wird das VOLT-Potentiometer des elektronischen Reglers verwendet.

‘..\\..\ d

Regelung des Uberlastschutzes (AMP).
Einstellung des Niederfrequenzschutzes (Hz).
Einstellung der Stabilitat (STAB).

Einstellen der Spannung (VOLT).

apr wbdPRE

Klemmen 29 und 30 fir die Fernregelung der

Spannung.

dis_ECO_020-100

Die Selbstregulierung durch den Digitalregler DER1 garantiert unter statischen Bedingungen eine Spannungsgenauigkeit von + 1

% bei jedem Leistungsfaktor und bei einer Drehzahlschwankung von -5 % bis + 20 %.

Fernsteuerung

Um eine Regelung innerhalb von +14% des Nennwertes zu erhalten, setzen Sie ein 100KQ-Potentiometer in die entsprechenden
Klemmen 29-30 ein.

Um eine Regelung innerhalb von £7% des Nennwerts zu erhalten, ist ein lineares 25KQ-Potentiometer in Reihe mit einem 3,9KQ-
Widerstand einzusetzen, um die Wirkung des externen Potentiometers zu halbieren.

Elektronischer Regler DER2

Der DER2-Regler wird wie ein normaler DER1 zusammengebaut, mit Ausnahme der USB2DxR-Kommunikationsschnittstelle, die
durch die neue 1X5 p.2.54 mm Steckleiste ersetzt wird, die direkt auf der Karte montiert ist. Da die Generatoren gleich sind, sind
die Einstellungen des DER2-Reglers die gleichen wie die des DER1.

' meccalte | vecc Alte S.p.A. - Volistiandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 62




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

8.2.1 Stabilitdtsanpassung

Die Generatoren sind Teil eines Systems, das man als Motor + Generator bezeichnen kann. Der Generator kann daher aufgrund
des unregelméaRigen Betriebs des Motors, an den er angeschlossen ist, Instabilitditen im Drehverhalten und in der Spannung
aufweisen.

Es gibt ein Potentiometer zur Einstellung dieser Stabilitat (STAB-Potentiometer), da die Systeme zur Regelung der
Generatorspannung und der Motordrehzahl miteinander in Konflikt geraten kénnen, wodurch sowohl Drehzahl- als auch
Spannungsschwankungen verursacht werden.

Es ist wichtig zu betonen, dass die Lichtmaschinen von Mecc Alte mit einem Elektromotor und nicht mit einem Warmemotor
getestet werden. Daher ist die STAB-Einstellung fiir die von einem Elektromotor angetriebene Lichtmaschine korrekt eingestellt.
Allgemeine Anweisungen fiir den Fall von Instabilitdtsproblemen:

1. Uberpriifen Sie die Einstellung des STAB-Potentiometers und vergewissern Sie sich, dass sie mit den in den
nachstehenden Tabellen angegebenen Werten libereinstimmt.

2. Wenn es keine Ubereinstimmung gibt, stellen Sie das Potentiometer auf den in der nachstehenden Tabelle angegebenen
Wert ein; bei fehlenden Angaben stellen Sie es in die Mitte.

3. Wenn das Problem weiterhin besteht, drehen Sie das Potentiometer eine Stufe gegen den Uhrzeigersinn und
wiederholen Sie den Test.

4. Wenn keine oder nur minimale Unterschiede festgestellt werden, drehen Sie eine weitere Kerbe gegen den
Uhrzeigersinn; fahren Sie mit diesem Verfahren fort, bis das Problem gelost ist.

5. Wenn durch Drehen des Potentiometers gegen den Uhrzeigersinn die Spannungsinstabilitdt zunimmt, stellen Sie das
Potentiometer wie unter Punkt 2 angegeben ein. Drehen Sie das Potentiometer eine Stufe im Uhrzeigersinn und
wiederholen Sie den Test

6. Wenn keine oder nur minimale Veranderungen auftreten, drehen Sie eine weitere Kerbe im Uhrzeigersinn und
wiederholen Sie den Test.

7. Setzen Sie diesen Vorgang fort, bis das Problem gel6st ist.

8. Wenn das Problem nach diesen Schritten immer noch nicht geldst ist, miissen Sie moglicherweise die Stabilitat
(Verstarkung) des Motordrehzahlregelungssystems anpassen. Wenn auch dies das Problem nicht 16st, versuchen Sie, die
Stabilitatssoftwareparameter des Spannungsreglers zu andern. Siehe das entsprechende Handbuch.

' meccalte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 63




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Datum. 02/2024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH
DER1 STAB TRIMMER
Generator Nennfrequenz = 50 Hz Nennfrequenz = 60 Hz
STAB Position [tag] STAB Position [tag]
Modell Pole S [kVA] S [kVA]
Einphasig Dreiphasig Einphasig | Dreiphasig

ECP4-1M/4 C (*) 4 6,5 - - 7,8 - -
ECP4-2M/4 C (*) 4 8 - - 9,6 - -
ECP4-3M/4 C (*) 4 10 - - 12 - -
ECP4-4M/4 C (*) 4 12,5 - - 15 - -
ECP4-5M/4 C (*) 4 15 - - 18 - -
ECP4-1L/4 C (*) 4 18 - - 22 - -
ECP4-2L/4 C (*) 4 20 - - 24 - -
ECP28-1VS/4 C (*) 4 7,5 - - 9 - -
ECP28-2VS/4 C (*) 4 10 - - 12 - -
ECP28-15/4 C (*) 4 12,5 - - 15 - -
ECP28-25/4 C (*) 4 15 - - 18 - -
ECP28-35/4 C (*) 4 17.5 5% 5% 21 - -
ECP28-M/4 C (*) 4 20 - - 24 - -
ECP28-L/4 C (*) 4 25 - - 30 - -
ECP28-VL/4 C (*) 4 30 - - 36 - -
ECP30-1M/4 C (*) 4 20 - - 24 - -
ECP30-2M/4 C (*) 4 25 - - 30 - -
ECP30-3M/4 C (*) 4 30 - - 36 - -
ECP30-1L/4 C (*) 4 35 - - 42 - -
ECP30-2L/4 C (*) 4 40 - - 48 - -
ECP32-15/4 C (*) 4 37.5 - - 45 - -
ECP32-25/4 C (*) 4 45 - - 54 : )
ECP32-1M/4 C (*) 4 50 - - 60 - -
ECP32-2M/4 C (*) 4 62.5 - 7% 75 - 7%
ECP32-1L/4 C (*) 4 75 8 - 90 - -
ECP32-2L/4 C (*) 4 82.5 - - 100 - -
ECP34-15/4 C (*) 4 87.5 - - 105 - -
ECP34-25/4 C (*) 4 100 - 8% 120 - 8%
ECP34-1M/4 C (*) 4 125 - 7% 150 - 7%
ECP34-2M/4 C (*) 4 135 - - 162 - 7%
ECP34-1L/4 C (*) 4 150 - - 180 - -
ECP34-2L/4 C (*) 4 165 - - 198 - -

* DER 1: P[11] = 4, P[12] = 3, P[13] = 16384, quadratische Funktion mit integraler Verstarkung.
** DER 1/A: P[11] = 5, P[12] = 1, P[13] = 26624, lineare Funktion mit integraler Verstarkung
*** DER1/A: P[11] = 7, P[12] = 1, P[13] = 26624, lineare Funktion mit integraler Verstarkung.

' mecc alte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 64




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

8.2.2 SchutzmalRnahmen

Um einen anormalen und gefahrlichen Betrieb des Generators zu vermeiden, ist der Digitalregler DER1 mit einem Schutz gegen
niedrige Drehzahl und Uberlast ausgestattet.

Schutz bei niedriger Geschwindigkeit
Er greift sofort ein und bewirkt eine Verringerung der Generatorspannung, wenn die Frequenz um 4 =1 % unter die
Nennfrequenz fallt.

Die Eingriffsschwelle wird mit dem Potentiometer "Hz" eingestellt.

Uberlastungsschutz

Eine spezielle Schaltung vergleicht die partialisierte Erregerspannung. Wird der voreingestellte Wert fir diese Spannung (ein
Wert, der einem Laststromwert entspricht, der dem 1,1-fachen des auf dem Typenschild des Generators angegebenen Stroms
entspricht) langer als 20 Sekunden Uberschritten, schaltet sich der Regler ein, um die Generatorspannung abzusenken und
anschliefend den Strom innerhalb eines sicheren Wertebereichs zu begrenzen.

Die Verzogerung wird ausdriicklich eingefiihrt, damit die Motoren, die normalerweise in 5+10 Sekunden anlaufen, anspringen
kénnen. Diese Eingriffsschwelle kann mit dem Potentiometer "AMP" eingestellt werden.

Ursachen, die zu Schutzmafnahmen fiihren.

Unmittelbarer Schutzeingriff bei niedriger 1-Um 4 + 1 % verringerte Drehzahl im Vergleich zu den
Geschwindigkeit Nenndaten.

2 - Uberlast von 10 % im Vergleich zu den Nenndaten.

Verzogertes Eingreifen des Schutzes bei Uberlast 3 - Leistungsfaktor (cos ¢) niedriger als die Nenndaten.

4 - Umgebungstemperatur tGber 50°C.

Intervention beider SchutzmaRnahmen 5 - Kombination von Faktor 1 und den Faktoren 2, 3, 4.

Wenn beide Schutzvorrichtungen ansprechen, fallt die vom Generator gelieferte Spannung auf einen Wert ab, der von der
GroRe des Fehlers abhangt.
Die Spannung wird automatisch auf ihren Nennwert zurlickgesetzt, wenn der Fehler behoben ist.

' meccalte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 65




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators
Revision: 2

Datum: 02/2024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34

DEUTSCH

8.2.3 Ein- und Ausgange: technische Spezifikationen

TABELLE 1 STECKER CN 1

Klemme (*) Name Funktion Spezifikation Hinweise
1 Err- Dauernennleistung: 5 Adc
Erregung - : ; ;
9 Aux / Err+ Ubergangsleistung: 12 Adc in der Spitze
. 40 + 270 Vac %
3 Aux / Err+ Leistung Frequenz 12 + 72Hz (**) (*)
4 UFG : Bereich 2: 150 + 300 Vac
: e Tastbereich 2 Belastung: < 1VA
U-Profil
6 UHG T — Bereich 1: 75 + 150 Vac
7 UHG Belastung: < 1VA
8 UHB U i .
Uber'brucker Kurz fir Erkennung 75 + 150 Vac
9 UFB bereich 1
10 UFB Sternpunkt des YY- oder
11 UFB Brettreferenz Y-Anschlusses, gemeinsam

mit Klemmbretteinspeisung (*)

12 UFB

13 / Nicht vorhanden

14 VFG Erkennung Bereich 1: 75 + 150 Vac

15 VHG i B Belastung: < 1VA V-Profil, parallel anzuschlieBen an

16 VHB PRI Sy : U-Profil im Falle einer ein phasigen

Bereich 2: 150 + 300 Vac

17 VFB Bereich 2 Belostung: < 1VA

18 / Nicht vorhanden

19 WFG Erkennung Bereich 1: 75 + 150 Vac

20 WHG Belastung: < 1VA W-Profil, nicht verwendet
Tastbereich 1 (mit verkirzter Eingabe) im Falle

21 WHB Bereich 2: 150 + 300 Vac einer einphasigen Erkennung

22 WFB Bereich 2 Belastung: < 1VA

* Sie sind auf der Platine mit den folgenden Klemmen verbunden: 2 und 3; 4 und 5; 6 und 7; 9 und 10, 11 und 12.
** Mindestversorgungsspannung 40Vac bei 15Hz, 100V bei 50Hz, 115V bei 60Hz.

tab_ECO_010-r00

' meccalte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt

66



Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2 . DEUTSCH
Datum: 02/2024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34
TABELLE 2 STECKER CN 3
Klemme (*) Name Funktion Spezifikationen Hinweise
23 Allgemein
A Typ: Nlc'ht isolierter, offener Kollektor Aktivlevel (*****¥) Aktivierungdes
Ausgangsschutz Stromstérke: 100 mA des Alarms und Verzogerungszeit
24 A.P.O. Spannung: 30 V programmierbar
Maximale Lange: 30m (**¥)
25 Allgemein " . Typ: Nicht isoliert Auswahl des Grenzwerts fir
26 50/60 Hz Ubechriicker 50/60 2 Maximale Lange: 3m den Unterdrehzahlschutz
27 OEXT Uberbriicker fiir Fernsteuerung| Typ: Nicht isoliert Kurz fiir 0+2,5 Vdc Eingang
28 P1 der Spannung 0+2,5 Vdc Maximale Lange: 3m oder Potentiometer
Eingang fiir Fernspannun : Nicht isoli
29 OEXT i & = 'II\'nyp._Nlclht lLs"oller.tBO . Regulierung: + 10% (*****)
Eingang fiir Fernsteuerung gximals tonge s0m =)
der Spannung Eingang: 0+2,5 Vdc oder . :
30 PEXT 0+2,5 Vdc oder Pext 100K Potentiometer Belastung: 0+1mA (sink)
31 P2 Typ: Nicht isoliert Kurz fiir 0+2,5Vdc Eingang
Pext-Uberbriicker Maximale Linge: 3m oder Potentiometer
32 +10V Eingang: + 10 Vdc Belastung: + 1mA (source/sink)
Steuerung + 10 Vdc

tab_ECO_011-00

*** Mit externem EMI-Filter SDR 128/K (3m ohne EMI-Filter).

**%* 50-(100%-aHz%) oder 60-(100%-aHz%), wobei aHz% die Position in Bezug auf den Hz-Trimmer oder den Prozentwert des
Parameters P[21] ist.

**E** Werte, die nicht Gberschritten werden dirfen, der tatsachliche Bereich hangt vom Parameter P[16] ab.

*EkxEkX*X Ab Version 18 der Firmware.

Die an Bord der Generatoren montierten Regler missen bei der Endprifung kalibriert werden. Bei losen Reglern (z. B.
Ersatzteilen) oder bei Anderungen der Verdrahtung oder der Kalibrierung miissen Sie eine angemessene Einstellung
des Reglers vornehmen, um seine korrekte Funktion zu gewahrleisten.

Die Grundeinstellungen kdnnen direkt am Regler tiber die 4 Trimmer (VOLT - STAB - Hz - AMP), den 50/60-Jumper, JP1, JP2 und
den Pext-Eingang vorgenommen werden.

Detailliertere Einstellungen und MalRnahmen kénnen nur per Software vorgenommen werden, z. B. Uber die Mecc Alte
USB2DxR-Kommunikationsschnittstelle und die Software DxR_Terminal.

' meccalte | vecc Alte S.p.A. - Volistiandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 67




Code: Baureihe ECP-C
Revision: 2
Datum: 02/2024

Self-regulated Alternators

Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

Fernsteuerung der Spannung
Die Pext-Eingange (Klemme 30) und +10V (Klemme 32) ermoglichen die analoge Fernsteuerung der Ausgangsspannung durch
eine kontinuierliche Spannung oder ein Potentiometer mit einem programmierbaren Variationsbereich in Bezug auf den tber

den Trimmer (standardméaRig) oder iber den Parameter P[19] eingestellten Wert.

Vo‘

Vn+14%

Vn-14%

dis_ECO_046-100

Vo‘

Vn+14%

t t
Vmin Vmax

dis_ECO_047-100

Figura 1: senza saturazione della tensione di uscita al raggiungimento
dei limiti della tensione di ingresso.

Figura 2: con saturazione della tensione di uscita al raggiungimento dei limiti
della tensione di ingresso.

Wenn Sie eine Dauerspannung verwenden méchten, wirkt sich diese im Bereich 0Vdc/2,5Vdc oder -10Vdc/+10Vdc aus, wenn sie
zwischen den Klemmen 30 und 29 bzw. 32 und 29 angeschlossen wird, je nachdem, ob die Jumper JP1 und JP2 vorhanden sind
oder nicht.
Bei Werten, die die oben genannten Grenzen Uberschreiten (oder im Falle einer Unterbrechung der Verbindung), haben Sie zwei
Moglichkeiten:

* Den Wert nicht berticksichtigen und zur Regelung des liber den Trimmer (falls aktiviert) oder Gber den Parameter P[19],

Abb. 1, eingestellten Spannungswertes zuriickkehren.

* Halten Sie den minimal (oder maximal) erreichbaren Spannungswert ein, Abb. 2.
Die zweite Option kann lber das Flag RAM Voltage CTRL im Konfigurationsmeni eingestellt werden, das dem Bit B7 des
Konfigurationsworts P[10] entspricht.

Siehe technischen Leitfaden: DER 1 Digitaler Regler.

Signal 50/60
Eine Briicke am 50/60-Eingang (Klemmen 25 und 26) bewirkt die Umschaltung des Schwellenwerts fiir den Schutz vor niedrigen
Drehzahlen von 50-(100%-aHz%) auf 60-(100%-aHz%) um, wobei aHz% die entsprechende Position des HZ-Trimmers ist.

Die Dauerspannungsversorgung muss mindestens 2 mA aufnehmen kénnen.

Bei der Regelung ist es ratsam, den Nennwert der Spannung des Generators um nicht mehr als + 10% zu lberschreiten.

APO Kontakt

Akronym fir Active Protection Output: (Anschluss CN3, Klemmen 23 und 24) unisolierter Transistor mit offenem Kollektor (30V-
100mA), standardmaRig normalerweise geschlossen (ab Firmware-Version 19; bei Firmware-Versionen bis 18 ist der Transistor
normalerweise offen und schlieft sich bei einem aktiven Alarm). Er 6ffnet (mit einer per Software programmierbaren
Verzbégerung von 1 bis 15 Sekunden), wenn ein oder mehrere Alarme, die per Software separat ausgewahlt werden kdnnen,
aktiv sind.

Ry
mecc alte

Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 68




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

VOLT Trimmer

Sie ermoglicht eine Regelung von ca. 75V bis ca. 150V, wenn die Klemmen 6/7 - 10/11/12 (mit einer 8-9 Briicke), 15-16 und 20-
21 fur die Abfrage verwendet werden, oder von ca. 150V bis ca. 300V, wenn die Klemmen 4/5 - 9/10/11/12, 14-17 und 19-22
verwendet werden.

STAB-Trimmer

Er regelt das dynamische Verhalten (P-Bereich) des Generators unter transienten Bedingungen.
Er darf nicht um zwei Kerben im Uhrzeigersinn nach unten gedreht werden.

MP-Trimmer

Er regelt die Ansprechschwelle des Erregeriiberstromschutzes.

Um den Uberlastungsschutz zu kalibrieren, gehen Sie wie folgt vor:

1. Drehen Sie den AMP-Trimmer vollstéandig im Uhrzeigersinn.

2. Dem Generator eine Uberlast mit cos phi = 0,8 oder cos phi = 0 zufiihren, die 125 % bzw. 110 % der Nennlast entspricht.

3. Nach zwei Minuten drehen Sie den AMP-Trimmer langsam gegen den Uhrzeigersinn, bis die Spannung des Generators
sinkt und der Alarm 5 aktiviert wird (erkennbar an der Veranderung des Blinkens der LED).

4. Stellen Sie den AMP-Trimmer so ein, dass die Ausgangsspannung 97 % des Nennwerts betrdgt: Alarm 5 ist weiterhin
aktiv.

5. Wird die Last entfernt, verschwindet der Alarm 5 nach einigen Sekunden und die Generatorspannung geht auf den
Nennwert zuriick.

Hz Trimmer

Sie ermdglicht die Regulierung der Eingriffsschwelle des Schutzes bei niedrigen Drehzahlen um bis zu -20% gegeniliber dem mit
dem 50/60-Jumper eingestellten Nenndrehzahlwert (bei 50 Hz kann die Schwelle von 40Hz auf 50Hz eingestellt werden, bei 60
Hz von 48Hz auf 60Hz).

Durch den Eingriff des Schutzes wird die Spannung des Genarators verringert. Fiihren Sie die Einstellung wie folgt durch:

1. Drehen Sie den Hz-Trimmer gegen den Uhrzeigersinn.

2. Wenn die Maschine mit 60 Hz betrieben werden soll, muss die Briicke zwischen den Klemmen 25 und 26 eingesetzt
werden.

3. Bringen Sie den Generator auf eine Drehzahl, die 96 % seiner Nenndrehzahl entspricht.

4. Stellen Sie den Trimmer "Hz" langsam ein. Drehen Sie ihn im Uhrzeigersinn, bis die Spannung des Generators zu sinken
beginnt, und stellen Sie gleichzeitig sicher, dass die LED schnell zu blinken beginnt.

5. Wenn Sie die Geschwindigkeit erhohen, sollte die Spannung des Generators wieder normal werden und der Alarm
verschwinden.

6. Bringen Sie die Geschwindigkeit wieder auf den Nennwert.

Auch wenn der DER1 weiterhin die Spannung regelt, geht er in den Abschaltmodus lber, wenn die Frequenz unter 20
Hz sinkt. Um sie wiederherzustellen, missen Sie den Generator vollstandig abschalten.

Alarmverwaltung

Siehe Abschnitt 10.2.

Elektrische Schaltpldne

Siehe Abschnitt 12.2.

' meccalte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 69




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

8.3 Analoge Regler UVR6-SR7

m Der Vorgang muss von einem Elektrofachmann durchgefiihrt werden.
-

Weitere Einzelheiten zu den Reglern entnehmen Sie bitte dem entsprechenden Handbuch.

o B Flhren Sie den Test sorgfaltig durch und verwenden Sie
Bei eingeschaltetem Generator prifen. ) . o
geeignete PSA wie z. B. isolierende Handschuhe.

Die Spannungspriifung wird im Leerlauf durchgefiihrt, wobei der Generator mit Nennfrequenz lauft. Um eine Regelung
der Spannung innerhalb von +5 % des Nennwerts zu erhalten, drehen Sie das Spannungspotentiometer des
elektronischen Reglers.

S.R.7/2-G
=Yoo

(T

Die folgenden Regler sind veraltet und wurden durch
elektronische DSR/DER1-Regler ersetzt.
Die U.V.R.6/1-F e SR.7/2-G-Regler kbnnen bei der ECO-Serie

ebenfalls verwendet werden, ohne dass sich etwas an der

T

Leistung andert.

Der U.V.R.6/1-F gehorte bei den Typen 38 - 40 - 43 - 46 zur
Standardausristung und der S.R.7/2-G gehérte bei der Serie
28 - 31 - 32 - 34 zur Standardausristung.

Die beiden Regler sind in Bezug auf die Leistung véllig gleich,

[ e

S

i) w3100

unterscheiden sich aber in Bezug auf die Signalisierung und

dis_ECO_025-100 die Referenz.

Fernsteuerung
Um eine Fernregelung der Spannung innerhalb eines Bereichs von + 5% des Nennwerts zu erhalten, muss man einfligen:
* Ein 100KQ-Potentiometer fiir die mit 6 Klemmen ausgestatteten Generatoren

* Ein 100KQ-Potentiometer in Reihe mit einem 100KQ-Widerstand fir die Generatoren mit 12 Klemmen.

Fiir einen korrekten Betrieb des Generators schlieBen Sie das Fernpotentiometer wie
folgt an:
* Drehen Sie den VOLT-Trimmer des elektronischen Reglers vollstandig gegen den
Uhrzeigersinn.

¢ Stellen Sie das externe Potentiometer auf halbe Skala und verbinden Sie es mit
den entsprechenden Klemmen des elektronischen Reglers.

¢ Stellen Sie die Spannung mit Hilfe des VOLT-Trimmers des elektronischen

Reglers auf den Nennwert ein.

dis_ECO_026-100

' meccalte | vecc Alte S.p.A. - Volistiandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 70




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators
Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

Schutzmanahmen
Um einen anormalen und geféhrlichen Betrieb des Generators zu vermeiden, sind die analogen Regler U.V.R.6/1-F - S.R.7/2-G.

mit einem Schutz gegen niedrige Drehzahl und einem Uberlastschutz ausgestattet.

Schutz bei niedriger Geschwindigkeit

Er greift sofort ein und bewirkt eine Verringerung der Generatorspannung, wenn die
Frequenz unter 10 % der Nennfrequenz liegt.

Die Eingriffsschwelle wird mit dem Potentiometer "Hz" eingestellt.

Uberlastungsschutz

Eine spezielle Schaltung vergleicht die partialisierte Erregerspannung. Wird der
voreingestellte Wert fir diese Spannung (ein Wert, der einem Laststromwert entspricht,
der dem 1,1-fachen des auf dem Typenschild des Generators angegebenen Stroms
entspricht) langer als 20 Sekunden (berschritten, schaltet sich der Regler ein, um die
Generatorspannung abzusenken und anschlieBend den Strom innerhalb eines sicheren
Wertebereichs zu begrenzen.

“E0TDie Verzégerung wird ausdriicklich eingefiihrt, damit die Motoren, die normalerweise in
5+10 Sekunden anlaufen, anspringen konnen. Diese Eingriffsschwelle kann mit dem

Potentiometer "AMP" eingestellt werden.

Z Wenn der Generator einphasig oder mit anderen als den vom Hersteller eingestellten Spannungen betrieben wird,
kann eine Nachjustierung der AMP- und STAB-Potentiometer erforderlich sein.

U.V.R.6/1-F-Signale

Der Regler U.V.R.6/1-F hat die folgenden Eigenschaften:
1. Es besteht die Moglichkeit, neben dem einphasigen auch einen dreiphasigen
Bezug herzustellen.
2. LED-Signale der Autodiagnose, die die Betriebsbedingungen der Maschine
anzeigen:
* Eine griine LED: Wenn sie normal leuchtet, zeigt sie den normalen Betrieb des
Generators an.

Eine rote LED: Wenn sie leuchtet, zeigt sie an, dass der Schutz bei niedriger
e Geschwindigkeit aktiviert ist.
* Eine gelbe LED: Wenn sie leuchtet, zeigt sie den Eingriff des

Uberlastungsschutzes an.

L[]
Bei normalem Betrieb des Generators darf nur die griine LED leuchten.

Alle diese Signale kdnnen mit Hilfe des auf Anfrage erhiltlichen SPD96/A-Geréts ferngesteuert und fir verschiedene Zwecke

verwendet werden.

' meccalte | vecc Alte S.p.A. - Volistiandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 71




Code: Baureihe ECP-C
Revision: 2

Self-regulated Alternators DEUTSCH

Datum: 02/2024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34

Ursachen, die zu SchutzmaBnahmen fihren.

Unmittelbarer Schutzeingriff bei niedriger
Geschwindigkeit

1 - Die Geschwindigkeit wird im Vergleich zu den Nenndaten um 10%
reduziert.

Verzdgertes Eingreifen des Schutzes bei Uberlast

2 - Uberlast von 20 % im Vergleich zu den Nenndaten.

3 - Leistungsfaktor (cos ¢) niedriger als die Nenndaten.

4 - Umgebungstemperatur Gber 50°C.

Intervention beider SchutzmaRnahmen

5 - Kombination von Faktor 1 und den Faktoren 2, 3, 4.

Wenn beide Schutzvorrichtungen ansprechen, fallt die vom Generator gelieferte Spannung auf einen Wert ab, der von der

GrofRe des Fehlers abhangt.

Die Spannung wird automatisch auf ihren Nennwert zuriickgesetzt, wenn der Fehler behoben ist.

Optional

SCHALTER

AUTOMATIC/MANUAL . . . .
COMATATOR Regelung, ohne die Hilfe von externen Gerdten und mit der
AUTOMA TIOUE/MANVEL

CorruTaTORE Ccaria LA .
/‘mmf“,zmwm Alle Generatoren der ECO-Serie kénnen auch mit manueller
NORMAL /NOTBE TREB einfachen Verwendung eines Regelwiderstands betrieben

COMMUTADOR
AUTOHATICO/MANUAL we rd en.

dis_ECO_029-r00

' meccalte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 72




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum; 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

9 Wartung

9.1 Allgemeine Anweisungen

Lesen Sie vor der Durchfihrung von Wartungsarbeiten sorgféltig die Anweisungen in Kapitel 3 "Sicherheit" dieses
Handbuchs.

Die autorisierten Bediener diirfen nur die Arbeiten am Generator durchfiihren, fur die sie speziell qualifiziert sind, und

missen die erforderliche PSA (persénliche Schutzausriistung) tragen.

Trennen Sie den Generator immer von der Stromversorgung, bevor Sie Wartungs- und/oder Austauscharbeiten
durchfiihren.

The alternators, when working, release heat even to a high level based on the power being generated. Before touching
it wait for the alternator to cool off.

Wahrend des Anhebens und des Transports ist es verboten, den Generator zu betreten oder sich unter ihn zu stellen.

Es ist ratsam, dass der Wartungstechniker ein Register liber alle Eingriffe flhrt.

Die Generatoren der ECO-Serie wurden so gebaut, dass sie eine lange Zeit keine Wartung bendtigen.

Die Wartungsarbeiten am Mecc Alte-Generator werden in gewdhnliche und auRergewdhnliche Eingriffe unterteilt.

' mecc alte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 73




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2 . DEUTSCH
Datum: 02/2024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34
9.2 Ubersichtstabelle zur Wartung
9.2.1 Ubersichtstabelle der gewdhnlichen Wartungsarbeiten
Akronyme der Eingriffsarten: E = Elektrisch; M = Mechanisch
Typ | Beschreibung Periodizitat Referenz
M | AuBen- und Innenreinigung des Generators Alle 15 Tage 9.3.7
_ o Alle 400
M | Allgemeine Reinigung . 9.3.1
Betriebsstunden
o ] Alle 400
M | Reinigung des Luftfilters (falls vorhanden) . 9.3.2
Betriebsstunden
Alle 2500
M | Visuelle Inspektion . 9.3.3
Betriebsstunden
. i ) Alle 2500
M | Uberprifung des Wickelzustandes ) 9.34
Betriebsstunden
} , Alle 2500
M | Uberprifung des korrekten Betriebs des Generators . 9.3.5
Betriebsstunden
Alle 2500
M | Kontrolle des Anzugsdrehmoments . 9.3.6
Betriebsstunden
9.2.2 Summary table of extraordinary maintenance operations
Akronyme der Interventionsarten: E = Elektrisch; M = Mechanisch; S = Software
Typ | Beschreibung Periodizitat Referenz
Alle 4000
M | Wartung und eventueller Austausch von Lagern . 9.4.1
Betriebsstunden
£ Prifung des Wicklungszustands und der Befestigung der Alle 8000 Stunden / 9.4.2
Diodenbriicke jahrlich o
) o Alle 8000 Stunden /
S | Kopie der Alarme des digitalen Reglers o 9.4.3
jahrlich
o _ Alle 20000 bis 25000
M | Reinigung der Wicklungen . 9.4.5
Betriebsstunden

' meccalte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 74




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Datm, 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH
9.2.3 Ubersichtstabelle der Wartungsarbeiten im Fehlerfall
Akronyme der Eingriffsarten: E = Elektrisch; M = Mechanisch
Typ | Beschreibung Periodizitat Referenz
M | Zusammenbau des Liifterrads als Ersatz - 9.5.1
E | Uberpriifung und méglicher Ersatz der Diodenbriicke - 9.5.2
M | Mechanische Demontage zwecks Inspektion (40-43-46-Serie) - 9.5.3
M | Mechanische Montage (40-43-46-Serie) - 9.5.4
M | Entfernen der Drehhalternabe (43- und 46-Serie) - 9.5.8
E | Verlust des Restmagnetismus (Wiedererregung der Maschine) - 9.5.9
E | Uberpriifung und Austausch des Spannungsreglers - 9.5.10
E | DSR-Test und Einrichtung auf dem Priifstand - 9.5.11
E | DER1-Test und Einrichtung auf dem Priifstand - 9.5.12
E | DER 2 Test und Einrichtung auf dem Prifstand - 9.5.13
E | Spannungsprifung der Hauptstatorwicklungen - 9.5.14

' meccalte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 75




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

9.3 Gewohnliche Wartung

Unter gewohnlicher Wartung versteht man eine Reihe von regelmaRig durchgefiihrten Arbeiten.
lhr Zweck ist es, den Generator in einem guten Betriebszustand zu halten.

Warnung

FUhren Sie die Ublichen Wartungsarbeiten mit Sorgfalt und so oft wie vom Hersteller angegeben durch.

9.3.1 Allgemeine Reinigung

Der in diesem Abschnitt beschriebene Eingriff bezieht sich nur auf den Generator; die vorgeschlagene Frequenz muss
an die tatsachlichen Bedingungen und die Haufigkeit der Nutzung angepasst werden.

Trennen Sie den Generator von den Stromversorgungen. Der Antriebsmotor muss ausgeschaltet und von seinen
Stromversorgungen getrennt sein.

Warnung

Verwenden Sie niemals Flissigkeiten oder Wasser.

Warnung

A Reinigen Sie die internen elektrischen Komponenten des Klemmenkastens niemals mit Druckluft, da dies zu
Kurzschliissen oder anderen Fehlfunktionen fiihren kann.

Warnung

N&hern Sie sich der Lichtmaschine nur, wenn sie stromlos ist und Raumtemperatur hat. Erst jetzt konnen Sie ihn von
auBen mit Druckluft reinigen.

Fiihren Sie eine allgemeine Reinigung des Generators und der Umgebung durch.

Uberpriifen Sie wahrend der Reinigung den Zustand und stellen Sie sicher, dass die verschiedenen Teile des Generators
unbeschadigt sind.

Bei Anomalien oder Schaden wenden Sie sich an den Wartungstechniker fir einen eventuellen Eingriff/Austausch.

' meccalte | vecc Alte S.p.A. - Volistiandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 76




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2 . DEUTSCH
Datum: 02/2024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34
9.3.2 Luftfilterreinigung (falls vorhanden)
Art des Eingriffs Bediener Haufigkeit
a %t
Alle 400 Betriebsstunden
Zu tragende PSA Materialien und Ausriistungen

@ 0 @ : Werkzeuge zur Reinigung

Trennen Sie den Generator von den Stromversorgungen. Der Antriebsmotor muss ausgeschaltet und von seinen

Stromversorgungen getrennt sein.

Die angegebene Interventionshaufigkeit bezieht sich auf kritische Umgebungsbedingungen. Passen Sie die Haufigkeit
an die tatsachlichen Einsatzbedingungen an.

Die Luftfilter sind Zubehor, das auf Kundenwunsch montiert wird.

Luftfilter miissen regelmaRig gereinigt werden, da sie sich in einem Netz befinden, das sauber gehalten werden muss, um die
Effizienz des Filters und damit das gute Funktionieren des Generators zu gewahrleisten.

Die Haufigkeit der Eingriffe an den Luftfiltern hangt von der Schwere der Bedingungen am Installationsort ab. Durch eine
regelmaRige Inspektion dieser Komponenten kdnnen Sie jedoch feststellen, ob Sie eingreifen sollten.

/ i Entfernen Sie die Abdeckung (1).
Entfernen Sie die Filterelemente (2) und (3) und reinigen Sie

/ -——__o diese.

man_ECP-C_005-00

Bauen Sie alles entsprechend der urspriinglichen Konfiguration wieder zusammen.

' meccalte | vecc Alte S.p.A. - Volistiandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 77




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators
Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

9.3.3 Visuelle Inspektion

Art des Eingriffs Bediener Haufigkeit
a %t
Alle 2500 Betriebsstunden
Zu tragende PSA Materialien und Ausriistungen

; |
@ 0 @ Werkzeuge fiir die Werkstatt.

Prifen Sie, ob Anomalien wie Risse, Rost, Leckagen oder andere Anomalien vorhanden sind.
e  Uberpriifen Sie den festen Sitz der Stromkabel und der Reglerkabel.

Uberpriifen Sie den Zustand der Isolierung der Stromkabel und der Reglerkabel (Ubertemperatur, Abrieb).

' meccalte | vecc Alte S.p.A. - Volistiandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 78




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators
Danim 6372024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

9.3.4 Uberpriifung des Wicklungszustands

Art des Eingriffs Bediener Haufigkeit
a %t
Alle 2500 Betriebsstunden
Zu tragende PSA Materialien und Ausriistungen

@ 0 @ Megger-Tester oder dhnliches

bis 500 V Dauerspannung.

Trennen Sie den Generator von den Stromversorgungen. Der Antriebsmotor muss ausgeschaltet und von seinen
Stromversorgungen getrennt sein.

Bevor Sie mit der Priifung beginnen, trennen Sie den
Spannungsregler (Abb. A), die Funkentstorfilter (Abb.
B) und alle anderen moglichen Geréte, die elektrisch

an die Wicklungen angeschlossen sind.

man_ECO_002-100

Isolationswiderstand gegen Erde messen.
Der gemessene Wert des Isolationswiderstands gegen Erde
aller Wicklungen muss héher als 5 MQ sein.

man_ECO_003-101

Ist der Wert tiefer als 5 MQ, trocknen Sie die Wicklungen mit 50-60 °C heilRer Druckluft. Blasen Sie diese Druckluft in
die Lufteinlasse und Luftaustritte des Generators.

' meccalte | vecc Alte S.p.A. - Volistiandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 79




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2 . DEUTSCH
Datum: 02/2024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34
9.3.5 Uberpriifung des korrekten Generatorbetriebs
Art des Eingriffs Bediener Haufigkeit
a N
Alle 2500 Betriebsstunden
Zu tragende PSA Materialien und Ausriistungen
@ 0 @ : Werkzeuge fir die Werkstatt.
Prifen Sie, ob der Generator gleichmaRig und ohne Gerdusche oder anormale Vibrationen arbeitet.
Wenn Gerdusche und/oder Vibrationen auftreten, prifen:
* Die Auswuchtung des Rotors.
* Den Zustand der Lager des Generators. Gegebenenfalls auswechseln (siehe 9.4.1.).
* Die Ausrichtung der Kupplungen.
* Das mogliche Vorhandensein von Spannungen in der Warmekraftmaschine.
* Das mogliche Vorhandensein von Spannungen in den Schwingungsdampfern.
* Die Funktionsdaten (siehe Leistungsschild des Generators, Abschnitt 1.6).
9.3.6 Uberpriifung des Anzugsdrehmoments
Art des Eingriffs Bediener Haufigkeit
m Alle 2500 Betriebsstunden
Zu tragende PSA Materialien und Ausriistungen

@ @ 0 @ Der Drehmomentschlissel.

Trennen Sie den Generator von den Stromversorgungen. Der Antriebsmotor muss ausgeschaltet und von seinen

Stromversorgungen getrennt sein.

*  Uberpriifen Sie den Anzug der Schrauben (siehe Abschnitt 9.6 "Anzugsmomente").
¢ Uberpriifen Sie die elektrischen Anschliisse.

' meccalte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 80




i Self-regulated Alternators
Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

9.3.7 AuRen- und Innenreinigung des Generators

Art des Eingriffs Bediener Haufigkeit
a N
Zu tragende PSA Materialien und Ausristungen

@ 0 @ : Luft unter Druck.

Mit Druckluft reinigen.

Die Verwendung von Hochdruckreinigern und ReinigungsflUssigkeiten ist strengstens untersagt. Die Standard-Schutzart
des Generators ist IP23, so dass bei der Verwendung von Flissigkeiten Anomalien oder sogar Kurzschlisse auftreten

kénnen.

Die angegebene Interventionshaufigkeit bezieht sich auf kritische Umgebungsbedingungen. Passen Sie die Haufigkeit
an die tatsachlichen Einsatzbedingungen an.

' meccalte | vecc Alte S.p.A. - Volistiandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 81




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

9.4 AuRergewoéhnliche Wartung

Warnung

Flihren Sie auBerordentliche Wartungsarbeiten mit Sorgfalt und so oft wie vom Hersteller angegeben durch.

Warnung

Alle im Folgenden beschriebenen Wartungsintervalle beziehen sich auf eine normale Nutzung des Generators. Wird der
Generator unter erschwerten Bedingungen (hohe Luftfeuchtigkeit, Temperatur oder Staub) eingesetzt, muss er
haufiger Gberprift werden.

9.4.1 Wartung und eventueller Austausch der Lager

Art des Eingriffs Bediener Haufigkeit
(i) Alle 4000 Betriebsstunden
Zu tragende PSA Materialien und Ausriistungen

@ 0 @ SKF LGMT2 oder ENS oder
gleichwertige Fette.

Trennen Sie den Generator von den Stromversorgungen. Der Antriebsmotor muss ausgeschaltet und von seinen

Stromversorgungen getrennt sein.

¢ Uberpriifen Sie den Zustand der Lager.

® Schmieren Sie die Lager, wenn sie mit einem Schmierstoffgeber ausgestattet sind.

Tabelle zur Lagerschmierung

Typ des Lagers
SRR Kupplungsseite e ﬁﬁgﬁ?ffg Fder
ECP 4 - 6305.2RS
ECP 28 6309.2RS 6207.2RS
ECP 30 - 6207.2RS
ECP 32 6312.2RS 6309.2RS
ECP 34 6314.2RS 6311.2RS

ECP 4-28-30-32-34 sind mit geschlossenen Lagern ausgeristet.Wahrend der gesamten Lebensdauer ist keine Wartung
notwendig; unter normalen Arbeitsbedingungen betragt die geschatzte Lebensdauer ca. 30.000 Stunden.
Anweisungen fir den Austausch der Lager finden Sie in Abschnitt 9.5.3.

' meccalte | vecc Alte S.p.A. - Volistiandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 82




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2
et 312024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH
9.4.2 Uberpriifung des Wicklungszustands und der Befestigung der Diodenbriicke
Art des Eingriffs Bediener Haufigkeit
] afl
Alle 8000 Stunden / jahrlich
Zu tragende PSA Materialien und Ausriistungen

@ 0 @ : Werkzeuge fir die Werkstatt.

Trennen Sie den Generator von den Stromversorgungen. Der Antriebsmotor muss ausgeschaltet und von seinen

Stromversorgungen getrennt sein.

Das hintere Gitter des Generators abnehmen, um eine Sichtprifung der Wicklungen vorzunehmen und die Befestigung der
Diodenbriicke zu liberprifen.
Wenn die Wicklungen schmutzig oder 6lig sind, reinigen Sie sie mit Druckluft.

Werden Probleme anderer Art festgestellt, miissen Sie den Generator ausbauen, um sie zu beheben.

9.4.3 Kopie der Alarme des digitalen Reglers

Art des Eingriffs Bediener Haufigkeit
m Alle 8000 Stunden / jahrlich
Zu tragende PSA Materialien und Ausristungen

@ 0 PC + Schnittstelle + spezielle
: Software.

Trennen Sie den Generator von den Stromversorgungen. Der Antriebsmotor muss ausgeschaltet und von seinen

Stromversorgungen getrennt sein.

Die digitalen Regler von Mecc Alte sind mit einem speziellen Anschluss ausgestattet, Gber den Sie die Daten der aufgezeichneten
Alarme herunterladen kénnen.

Laden Sie diese Daten herunter, um das mogliche Vorhandensein von Anomalien zu Gberprifen und diese gegebenenfalls zu
beheben.

' mecc alte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 83




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

9.4.4 Reinigung von Wicklungen

Art des Eingriffs Bediener Haufigkeit

k=4 Alle 20000 bis 25000

Betriebsstunden

Zu tragende PSA Materialien und Ausriistungen

@ 0 @ : Werkzeuge zur Reinigung

Trennen Sie den Generator von den Stromversorgungen. Der Antriebsmotor muss ausgeschaltet und von seinen
Stromversorgungen getrennt sein.

Warnung

A Wenn das System in einer staubigen Umgebung betrieben wird, miissen die Reinigungsarbeiten haufiger durchgefiihrt
werden.

Die Reinigung muss mit geeigneten Produkten erfolgen.

Bauen Sie den Generator zur allgemeinen Reinigung aus.

In diesem Fall ist es ratsam, die Lager auszutauschen, um die
Wartungsmalnahmen fir die gesamte Gruppe zu
optimieren.

Die Wicklungen miissen mit einem Niederdruck-
HeilBwasserstrahl bei einer Temperatur von unter 80 °C oder
mit geeigneten hochverdampfenden Losungsmitteln, die flr
die Reinigung von elektrischen Wicklungen geeignet sind,
gereinigt werden.

Diese Losungsmittel ermoglichen eine angemessene

Reinigung, ohne die Isolierung der Wicklungen zu
beschadigen.

dis_ECO_001.100

Nach Beendigung der Reinigung ist es ratsam zu priifen, ob es Anzeichen von Uberhitzung und eventuelle Spuren von
Verkokungen gibt.

Nach Beendigung des Trocknungsprozesses bei ca. 60-80°C mussen Sie den Isolationswiderstand der Wicklungen erneut
Uberpriifen.

Falls Sie eine Verschlechterung der Wickelfarbe feststellen, streichen Sie sie erneut.

' meccalte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 84




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

9.5 Wartung im Fehlerfall

9.5.1 Lufter-Ersatzbaugruppe

Art des Eingriffs Bediener Haufigkeit
By
Zu tragende PSA Materialien und Ausriistungen

@ 0 @ Werkzeuge fiir die Werkstatt.

Trennen Sie den Generator von den Stromversorgungen. Der Antriebsmotor muss ausgeschaltet und von seinen
Stromversorgungen getrennt sein.

A. Fihren Sie die Schrauben (ohne sie anzuziehen) in die
' entsprechenden Locher des Gebldses ein.
B. Setzen Sie den Liifter in die Welle ein, bis die (X) -Kante
= erreicht ist.

Typ 1 (Welle gerandelt) und Typ 2 (Welle mit Keilen)

C. Ziehen Sie die M8-Schraube mit einem
Anzugsdrehmoment von 12,5 Nm = 5% fest.
"D. Um den Hauptrotor zu wuchten, montieren Sie die
Befestigungselemente wie in Detail (Y) gezeigt Wenn nétig,
wiederholen Sie den Vorgang in anderen Lochern, bis sie den
vorgeschriebene Ausgleichswert erhalten. Wenn die

vorgeschriebenen Werte nicht mit den einzigen Schrauben

erreicht werden,mit Wuchtpaste an der inneren

@® Rotorwicklung ausgleichen.

ins_ECP-C_053-100

' mecc alte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 85




Code: Baureihe ECP-C
Revision: 2
Datum: 02/2024

Self-regulated Alternators
Baureihe ECP 4-28-30-32-34

DEUTSCH

Nr. Beschreibung Menge Code
Schraube CL.8.8 TE

1 M6x16 DIN.558 1 6110605215

2 | Nut CL.8 UNI-5587 M6 1 6110601030

3 | zahnscheibe DIN6798 1 6110613220

. 6110613068

4 | Scheibe D.6 Max. 3 6110613030

Ry
mecc alte

Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt

86



Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

9.5.2 Uberpriifung und méglicher Austausch der Diodenbriicke

Art des Eingriffs Bediener Haufigkeit
Zu tragende PSA Materialien und Ausriistungen

@ 0 @ Werkzeuge fiir die Werkstatt.

Trennen Sie den Generator von den Stromversorgungen. Der Antriebsmotor muss ausgeschaltet und von seinen
Stromversorgungen getrennt sein.

ECP 4-28-30 ECP 28-30-32-34

lay_ECP-C_001-100

Der ECP-Generator verwendet Tastendioden (Serie 4-28-30) oder ist auf einer abnehmbaren Diodenbriicke (T30) montiert, die in
drei Sektoren (Serie 28-30-32-34) unterteilt ist.

Bei einer T30-Diodenbriicke kénnen Dioden leicht mit einem Diodenpriifmultimeter geprift werden: Einfach den Draht der
jeweiligen Diode abziehen und den Widerstand in beide Richtungen priifen. Wenn der gesamte Sektor oder die gesamte Briicke
ausgetauscht ist, denken Sie daran, die Schrauben mit einem geeigneten Spannschlissel (Par. 9.6) festzuziehen und die von
Mecc Alte angegebenen Polaritdten und Diagramme genau einzuhalten (ECP 28-30-32-34 siehe Abb. Oben und fir ECP 4-28-30
siehe Abb. A und B)

Um den Zugang zur Diodenbricke zu vereinfachen, empfehlen wir, den Hauptrotor (wenn der Generator nicht mit dem Motor
gekoppelt ist) oder die Nichtantriebs-Endhalterung zu entfernen. In diesem letzten Fall reicht es aus, die Stehbolzen
abzuschrauben und die Halterung mit einem speziellen Auszieher zu entfernen.

Bei den Generatorserien 4-28-30 folgen Sie die Schritte, um die Dioden zu Uberprifen.

Notwendige Ausristung :

A. 12 V Batterie_x000D_

B. 12V-21W Lampe (oder alternativ 6,8Q - 30W Widerstand)_x000D_

C. Voltmeter (zB Multimeter auf der Skala VOLT d.c)

Bevor Sie die folgenden Aktionen ausfiihren, missen Sie die 2 Kabeln trennen, die den Hauptrotor mit der
Diodenbriicke verbinden (+ und -).

' meccalte | vecc Alte S.p.A. - Volistiandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 87




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

Der Test der Dioden auf "negativ"

-) SchlieRen Sie die Ausriistung an, wie in Bild A gezeigt

-) Befestig angeschlossene Kabel an der negativen Klemme der Briicke, wie in Bild A gezeigt

-) SchlieRen Sie die Klemme ,,Sensor” (Y) der Reihe nach an Punkt A1, A2 und A3 an, um die Dioden 1, 2 bzw. 3 zu Uberprufen.
Uberpriifen Sie die Werte am Voltmesser in Bezug auf die Angaben in der Tabelle.

Test der Dioden auf "positiv"

-) SchlieRen Sie das Geréat an, wie in der Abbildung B dargestellt

-) Befestigen Sie das an den Minuspol der Batterie angeschlossene Kabel am Pluspol der Briicke, wie in Abbildung B dargestellt

-) Verbinden Sie die Klemme ,,Probe“ nacheinander mit den Punkten A4, A5 und A6, um die Dioden 4,5 bzw. 6 zu Uberprifen.
Uberpriifen Sie die Messwerte des Voltmeters in Bezug auf das, was in der Tabelle angegeben ist.

4 POLE GEMESSENE SPANNUNG
ALTERNATORTYP Durchlassrichtung der Diode Kurzschlussdiode Sperrrichtung der Diode
ECP4/4 0.8V +1.2V <0.6V >1.3V
ECP28/4 0.8V +1.2V <0.6V >1.3V
ECP30/4 0.8V +1.2V <0.6V >1.3V

dis_ECP_053-100 dis_ECP_054-100

Wenn die gemessenen Werte auf eine beschadigte Diode
hinweisen, muss das Bauteil ausgetauscht werden. Zu diesem
Zweck wird empfohlen, die Diodenanschlisse nicht aus ihren
Positionen herauszuziehen, sondern in der Nahe des Korpers
des Bauteils zu schneiden, dann passen sie die neue
Komponente unter Beachtung der Polaritdat und des
Weichl6tens genau an, wobei die Diodenanschliisse mit den
Teilen an ihren Positionen verblieben sind.

lay_ECP_004-r00

' mecc alte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 88




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

9.5.3 Mechanische Demontage zur Inspektion

Art des Eingriffs Bediener Haufigkeit
Zu tragende PSA Materialien und Ausriistungen

@ 0 @ Werkzeuge fiir die Werkstatt.

Trennen Sie den Generator von den Stromversorgungen. Der Antriebsmotor muss ausgeschaltet und von seinen

Stromversorgungen getrennt sein.

Zusammenfassung des Demontageverfahrens.

vordere Abdeckung Um die Frontabdeckung zu entfernen, klopfen Sie vorsichtig mit einem Gummihammer dagegen.

Rotor Der Rotor wird von der Vorderseite abgezogen. Bei diesem Vorgang muss darauf geachtet
werden, dass der Rotor nicht herunterfallt.

Bei diesem Vorgang missen Sie sehr vorsichtig sein, um die Rotorwicklungen nicht zu
beschadigen.

Hintere Abdeckung Um die hintere Halterung zu demontieren, muss sie mit einem geeigneten Hebesystem gesichert
und ein Erreger Stator verwendet werden.

Mit dem Erreger muss die Welle geschoben werden, bis das Lager vollstandig aus seinem
Sitz kommt.

Allgemeine Untersuchen Sie jedes Bauteil (Wicklungen: Erreger, Hilfswicklung, Stator und Rotor), um das

Uberpriifung Vorhandensein von Schaden zu Gberprifen.

Prifen Sie sorgfaltig, ob die Quetschverbinder beschadigt sind.

Inspektion von Stator ® Fuhren Sie eine Sichtpriifung des Stators und des Gehauses durch.
und Rahmen * Entfernen Sie allen Schmutz und Staub.
* Reparieren Sie alle moglichen Schaden an den Wicklungen.
* Uberpriifen Sie die Kabelanschliisse und stellen Sie sicher, dass sie den geltenden
Vorschriften entsprechen

Schachtinspektion Untersuchen Sie die Welle und die Gehduse der Passfedern auf Anzeichen von Korrosion, Grat
oder Verschleif’. Reinigen Sie sie und polieren Sie sie ggf..

Z‘ Wenn der VerschleiRgrad der Welle zu hoch ist, bringen Sie sie zur Reparatur oder zum

Austausch in ein Service-Center.

' meccalte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 89




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2 i DEUTSCH
Datum: 02/2024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34
Demontage der * Beide Lager miissen mit den entsprechenden Abziehern ausgebaut werden.
vorderen/ hinteren * Die Abmessungen der Lager missen genau gemessen werden, um zu prifen, ob ein
Lager UberméaRiger Verschleill vorliegt.

* Bei UbermiRigem VerschleiB oder anormalen Gerduschen/Vibrationen sind sie zu

ersetzen.
Elektrische Uberpriifen Sie die Kabelanschliisse und stellen Sie sicher, dass sie einen guten Kontakt
Uberpriifungen gewahrleisten. Stellen Sie sicher, dass keine Anzeichen von Korrosion und/oder Oxidation

vorhanden sind.
Prifen Sie, ob der Kabelmantel unbeschadigt ist. Wenn es Anzeichen fiir eine Beschadigung gibt,
reparieren oder ersetzen Sie das Kabel.
Uberpriifen Sie mit den dafiir vorgesehenen Werkzeugen den Widerstand, die Kontinuitit und
Isolation der folgenden Wicklungen (siehe Abschnitt 9.5.14):

* Hauptstator

* Hilfswicklung

* Hauptrotor

* Erreger-Stator

* Erreger-Rotor

* Temperatursensoren (falls vorhanden)

Priifen Sie, ob die Dioden und der Varistor beschadigt sind.

L]
Alle Messgerate missen kalibriert werden.

Kontrollen der Priifen Sie den Isolationswiderstand der folgenden Wicklungen:
Isolierung
Hauptstator: ®* Zwischen Phasen und zwischen Phasen und
Masse.

® Zwischen den Phasen und der Hilfswicklung.

* Zwischen Hilfswicklung und Masse.
Hauptrotor und Erregerrotor: * Zwischen Wicklung und Masse.

Erregerstator. * Zwischen Wicklung und Masse.

Der AVR kann auf einem statischen Prifstand oder wahrend der Betriebsprifung der Maschine
kontrolliert werden

Siehe Abschnitt 9.5.10

Die inneren Wicklungen des Gerdts missen moglicherweise sorgfaltig gereinigt werden.
Verwenden Sie ein geeignetes Losungsmittel oder heilRes Wasser. Trocknen Sie sie und

impragnieren Sie sie bei Bedarf erneut.

' meccalte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 90




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators
Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

Detaillierte Vorgehensweise bei der Demontage

1) Entfernen Sie den Deckel des Klemmenkastens und das
hintere Gitter.

2) Schneiden Sie den Kabelbinder der Reglerdrdahte ab,
entfernen Sie das gelbe und blaue Kabel vom Regler und
ziehen Sie es durch seine Offnung im Rahmen.

ins_ECP-C_008-100

3) Entfernen Sie die Schraube die Abdeckung.

4) Entfernen Sie die Laufwerkshalterung mit einem weichen
Hammer. Beachten Sie, dass die Position der
Laufwerksendhalterung und der Nichtantriebsendhalterung

bezlglich des Rahmens mit einem Stift gekennzeichnet
wurde.

ins_ECP-C_008-100

' meccalte | vecc Alte S.p.A. - Volistiandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 91




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

5) Befestigen Sie die Halterung am Nichtantriebsende mit
einem geeigneten Hebesystem, setzen Sie eine M16-
Schraube in die Gewindebohrung der Welle ein und driicken
Sie die Welle mit einem Abzieher, bis das Lager vollstandig
aus dem N.D.E herausragt.

6) Entfernen Sie das N.D.E. mit einem Hammer und einem
Aluminium- oder Kupferstange.

ins_ECP-C_011-700

7) Ziehen Sie den Rotor manuell heraus. Positionieren Sie
wahrend dieses Vorgangs Holzblocke unter den Scheiben um
den Rotor zu halten.

s_ECP-C_012-100

8) Wenn moglich, positionieren Sie ein weiches Seil im
Rotorpaket und bewegen Sie das Seil wahrend des
Herausziehens des Rotors bis zum Gleichgewichtspunkt.
Heben Sie den Rotor an und positionieren Sie ihn an einem
sicheren Ort.

ins_ECP-C_013-100

' meccalte | vecc Alte S.p.A. - Volistiandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 92




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

9) Entfernen Sie das Lager mit einem geeigneten Auszieher
von der Welle. Entfernen Sie den Erregerrotor mit einem
Abzieher.

ins_ECP-C_014-100

11) Entfernen Sie die drei Schrauben des Erregerstators.

ins_ECP-C_016-100

12) Entfernen Sie den Erregerstator mit einem Hebel.

ins_ECP-C_017-00

' mecc alte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 93




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

9.5.4 Mechanical assembling

Wiedereinbau der Lager Erwdrmen Sie die Lager in einer geeigneten Induktionsanlage.

Setzen Sie sie in die Welle ein, indem Sie sie bis zum Anschlag gegen die Schulter schieben.

L[]
Die Heiztemperatur darf den vom Hersteller festgelegten Grenzwert nicht Giberschreiten.

Rotor Bauen Sie den Rotor wieder zusammen und achten Sie darauf, dass die Wicklungen nicht
beschadigt werden.

vordere Abdeckung Um die Frontabdeckung zu entfernen, schlagen Sie vorsichtig mit einem Gummihammer darauf.

Hintere Abdeckung Uberpriifen Sie wihrend der Montage die Spannung der Erregerstatorleitungen, um eine

Beschadigung derselben zu vermeiden.

Befestigungsstange/Sch Verwenden Sie fiir die Montage der Befestigungsstangen und -schrauben neue Unterlegscheiben
rauben und ziehen Sie sie mit dem richtigen Anzugsmoment an.
Bei doppelt gelagerten Generatoren ist nach dem Zusammenbau durch Drehen von Hand zu
priifen, ob Hindernisse und anormale Gerdusche vorhanden sind.
Bei Einlager-Generatoren muss diese Kontrolle wahrend der Prifung nach dem Ankuppeln des
Antriebsmotors durchgefiihrt werden.

Verfahren fiir den Zusammenbau

1) Platzieren Sie einen neuen Erregerstator auf den N.D.E-
Halterungsschenkeln, wobei die gelb / blauen Drahte oben /
innen positioniert sind (siehe Abbildung auf der Seite), und
driicken Sie dann den Stator mit einem weichen Hammer bis
zum Halter. Setzen Sie die Schraube ein und ziehen Sie sie mit
9.6.

ins_ECP-C_018.100

' mecc alte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 94




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

2) Setzen Sie mit dem Druck einen neuen Erregerrotor auf die
Welle. Alternativ ist es moglich, es auf 110 ° C zu erwdarmen
und bis zur Wellenstreifen zu dricken. Ziehen Sie die
Hauptrotordrahte durch das Erregerrotorloch und fixieren Sie
sie mit der richtigen Polaritat in der Diodenbriicke.

ins_ECP-C_019-100

Warnung

Verwenden Sie Handschuhe zum Schutz vor
Verbrennungen.

Erwadrmen Sie ein neues Lager auf 110°.

Siehe Abschnitt 9.4.1.

4) Setzen Sie das Lager mit geeigneten Anti-
Verbriihungshandschuhen bis zur Wellenstreifen ein.

5) Heben Sie den Rotor mit einem weichen Seil an, setzen Sie
ihn in den Stator ein und ziehen Sie ihn, bis der Stator und

das Rotorpaket ausgerichtet sind.

i ins_ECP-C_02200

' mecc alte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 95




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

6) Binden Sie die Nichtantriebs-Endhalterung mit einem
geeigneten Hebesystem ein, setzen Sie die gelben und blauen
Drahte wieder durch das entsprechende Loch im Rahmen ein,
und setzen Sie dann die Nichtantriebs-Endhalterung an ihrer
Stelle ein.

ins_ECP-C_023-r00

7) Schrauben Sie eine Gewindestange in die Gewindebohrung
der Welle, und schrauben Sie eine Mutter hinein, wobei Sie
einen Ausgleichsflansch zwischen der Mutter und der nicht
antriebsseitigen Halterung anbringen. Schrauben Sie die
Mutter auf, bis das Lager den N.D.E erreicht. Halterung
Streifen.

ins_ECP-C_024-100

8) Setzen Sie die Halterung am Antriebsende entsprechend
den zuvor gemachten Zeichen ein, und setzen Sie dann die
Schrauben fir die Abdeckstreben ein. Verbinden Sie
schlieRlich das blaue und gelbe Kabel am Regler in derselben
vorherigen Position und fixieren Sie es mit einem
Kabelbinder. Befestigen Sie dann das hintere Gitter und die

Abdeckung des Klemmenkastens.

's_ECP-C_025.100

' mecc alte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 96




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators
Danim 6372024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

9.5.5 Ausbau der Scheibenhalternabe (Serie 34)
Art des Eingriffs Bediener Haufigkeit
a N
Zu tragende PSA Materialien und Ausriistungen

@ 0 @ Werkzeuge fiir die Werkstatt.

Trennen Sie den Generator von den Stromversorgungen. Der Antriebsmotor muss ausgeschaltet und von seinen
Stromversorgungen getrennt sein.

Das Schwungrad von der Nabe abnehmen, einen
entsprechenden hydraulischen oder pneumatischen Abzieher
montieren und mit Druck beaufschlagen.

ins_ECP-C_026-100

Erwdrmen Sie die Nabe mit einem Autogenbrenner und
ziehen Sie den Extraktor kontinuierlich bis zur vollstandigen
Entnahme der Nabe.

' meccalte | vecc Alte S.p.A. - Volistiandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 97




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

L[]
Bevor Sie die Nabe wieder zusammenbauen, erhitzen Sie sie 1 Stunde lang auf 250 °C.

Warnung

Durch Entfernen der Nabe mit dem Brenner (und damit hohen Temperaturen) wird der unmittelbar hinter der Nabe
befindliche Kunststoffventilator beschadigt. Daher muss vor dem Austausch der Nabe auch der Lifter ausgetauscht

A werden. In diesem Zusammenhang wird empfohlen, die Position der am Lifter aufgebrachten Ausgleichsgewichte so zu
kennzeichnen, dass nach dem Austausch des neuen Lifters die Gewichte an derselben Position am Liifter und in
derselben Position in Bezug auf die Drehung wieder angebracht werden Teile. Dies ermdglicht eine ausgeglichene
Maschine und eine ordnungsgemale Kiihlung des Generators wahrend ihres Betriebs.

' meccalte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 98




i Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

9.5.6 Verlust des Restmagnetismus (Wiedererregung der Maschine)

Art des Eingriffs Bediener Haufigkeit
Zu tragende PSA Materialien und Ausriistungen

@ 0 @ : Batterie, elektrische Drahte
i und Widerstand.

Trennen Sie den Generator von den Stromversorgungen. Der Antriebsmotor muss ausgeschaltet und von seinen
Stromversorgungen getrennt sein.

Das folgende Verfahren gilt flir Generatoren, die mit einem elektronischen Regler ausgestattet sind, und muss angewandt
werden, wenn der Generator nicht selbsttatig anlauft (in diesem Fall liegt, selbst wenn er mit Nenndrehzahl lauft, keine
Spannung an der Hauptklemmleiste des Generators an):

i _%%E’ u]uut_,
AN
=k -t,nﬁ‘t‘m M

lay_ECO_002-100

* Beiausgeschaltetem Generator den Deckel des Klemmenkastens abnehmen.

* Bereiten Sie zwei Klemmen vor, die mit einer 12 Vdc-Batterie verbunden sind, eventuell mit einem 5 Q-Widerstand in
Reihe.

* Verwenden Sie die von Mecc Alte zur Verfligung gestellten Schaltplane, um die "+" und "-" Klemmen des elektronischen
Reglers zu identifizieren.

* Starten Sie die Lichtmaschine.

* Schlieen Sie die beiden Klemmen fiir einen Moment an die zuvor identifizierten Klemmen an und achten Sie dabei auf
die Polaritat ("+" Klemme des Reglers mit der "+" Klemme der Batterie, "-" Klemme des Reglers mit der "-" Klemme der
Batterie).

* Prifen Sie mit einem Voltmeter oder den entsprechenden Bordmitteln, ob der Generator die auf dem Typenschild" des
Generators angegebene Nennspannung erzeugt.

' mecc alte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 99




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

9.5.7 Uberpriifung und Austausch des Spannungsreglers

Art des Eingriffs Bediener Haufigkeit
Zu tragende PSA Materialien und Ausriistungen

@ 0 @ : Werkzeuge fir die Werkstatt.

Trennen Sie den Generator von den Stromversorgungen. Der Antriebsmotor muss ausgeschaltet und von seinen

Stromversorgungen getrennt sein.

Die Generatoren verfligen Gber automatische Spannungsregler: Je nach Art des Generators gibt es vier Arten von elektronischen
Reglern: DSR, DSR/A, DER1, DER1/A.

DSR ist im Standardlieferumfang mitenthalten.

[]
DER1 kann auf Kundenwunsch montiert werden.

Falls Probleme mit der Spannungsregelung auftreten, die nicht auf eine falsche Einstellung der Potentiometer VOLT,
STAB, Hz und AMP und/oder auf das System (vollstandig montierte Maschine + Last) zurlickzufiihren sind, gehen Sie
wie folgt vor, um den Spannungsregler eingehend zu Gberprifen.

Visuelle Inspektion des Reglers
L[]
Verandern Sie die Position der Potentiometer VOLT, STAB, Hz und AMP nicht, bevor Sie deren Position markiert haben.

Prifen Sie insbesondere auf:
* Mechanische Schaden verschiedener Art.
® Zustand der Sicherungen.
* Unbeschadigter Zustand der elektrischen Anschliisse.
* Mogliches Vorhandensein von verbrannten elektrischen Bauteilen.
* Vorhandensein des Silikonschutzes in den Potentiometern Hz und AMP.
Uberpriifen Sie den SCR-Widerstand und die Flyback-Diode.
Vergewissern Sie sich vor diesem Test, dass die Sicherung eingesetzt und unbeschadigt ist.
* Flyback-Diode: Sie funktioniert, wenn der zwischen Pin 1 und 2 durchgefiihrte Diodentest ein positives Ergebnis liefert.
® SCR: Er funktioniert, wenn ein Widerstand von einigen hundert KQ zwischen Pin 1 und 8 (im DSR) oder zwischen Pin 1
und 2 (im DER1-Regler) gemessen wird.
Eine Widerstandsmessung nahe Null signalisiert einen Ausfall des SCR.
Eine Ursache fiir die Beschadigung dieser Bauteile kann die fehlerhafte Verkabelung des Generatoenreglers sein.
Kopieren Sie die Daten und Alarme des Reglers.
Um die Erzeugung neuer Alarme zu vermeiden, muss die Kopie der im Regler vorhandenen Daten und Alarme (.dat- und .alr-

Dateien) den Generator mit einer geeigneten Dauerspannung speisen, wie in den nachstehenden Diagrammen dargestellt.

' meccalte | vecc Alte S.p.A. - Volistiandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 100




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

Die korrekte Versorgung und der Betrieb der Software werden von einer griinen LED angezeigt, die in einsekindigen
Abstanden blinkt. Leuchtet die LED nicht, schalten Sie die Stromversorgung aus und wieder ein.

Priifung auf dem statischen Priifstand (siehe Absdtze 9.5.11, 9.5.12 und 9.5.13)

ﬁ@ Dfsuéﬁ n%‘“

éé%%é i
"\ﬂi IWWWTHH i

12 945678 9101121141516 17 161920 2122

USB2DxR
] Interface

/= DER1
—' Feeding

Voltage
—(:B 48Vdc

ds_ECO_013-00

* Erfassen Sie die Stellung der Potentiometer VOLT, STAB, Hz und AMP, indem Sie die entsprechenden Parameter L[32],
L[33], L[34] und L[35] ablesen, sowie die Zustandsparameter, indem Sie L[36], L[37], L[38] und L[39] ablesen.
* Prifen Sie die korrekte Funktion der VOLT-, STAB-, Hz- und AMP-Potentiometer, indem Sie sie vollstandig gegen den
Uhrzeigersinn und im Uhrzeigersinn drehen. Der Wert der Parameter L[32], L[33], L[34] und L[35] muss in einer Richtung
64 und in der anderen Richtung 32760 betragen.
* Registrieren Sie den Parameter L[41]; bei nicht angeschlossenem externem Potentiometer sollten Sie einen Wert von
16384 ablesen; andernfalls ist der externe Potentiometerkreis beschadigt.
®* Prufung der Spannungsregelung: VOLT-, STAB- und Hz-Potentiometer auf Stufe 6 einstellen, dann das AMP-
Potentiometer vollstandig im Uhrzeigersinn drehen. Lesen Sie die Parameter L[43] und L[44] ab.
Wenn das VOLT-Potentiometer im oder gegen den Uhrzeigersinn gedreht wird, sollte sich der Wert des Parameters L[43]
verringern bzw. erhéhen.
Prifen und bestatigen Sie das folgende Verhalten: Wenn der Wert L[43] hoher ist als der Wert L[44], sollte die Gluhbirne der
Werkbank heller werden.
Wenn stattdessen der Wert L[43] niedriger ist als der Wert L[44], sollte die Glihbirne dimmen, bis sie sich ausschaltet.
Die Gluhbirne stellt die fiktive Last dar, die zwischen den Anschliissen 1 und 2 des Digitalreglers angeschlossen ist.
®* AMP-Schutzprifung: Die Potentiometer STAB und Hz auf Stufe 6 stellen, dann das Potentiometer AMP vollstandig im
Uhrzeigersinn drehen; dann das Potentiometer VOLT so drehen, dass L[43] héher als L[44] ist, die Banklampe leuchtet und
kein aktiver Alarm vorliegt.
Den Parameter L[45] ablesen und das AMP-Potentiometer (Ablesen des Parameters L[35] bei den mit SN ausgestatteten Reglern
mit gelber Markierung oder L[55] bei den mit SN ausgestatteten Reglern mit blauer Markierung) auf einen niedrigeren Wert als
den Wert des zuvor abgelesenen Parameters L[45] einstellen. Uberpriifen Sie den Eingriff des AMP-Schutzes (Alarm 5).

' meccalte | vecc Alte S.p.A. - Volistiandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 101




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

Wenn Sie festgestellt haben, dass der Regler ausgetauscht werden muss, gehen Sie wie folgt vor:

* Klemmen Sie alle Anschlussdrahte an der Klemmleiste
ab.

* L|3sen Sie die blockierenden 2/4 Schrauben des
Reglers.

* Bringen Sie den neuen Regler an der vorgesehenen

Stelle an.

* Befestigen Sie den neuen Regler mit den zuvor
entfernten Schrauben.

* SchlieBen Sie alle Drahte wieder an die

Klemmenleiste des Reglers an, gegebenenfalls unter

CECBIE Verwendung der von Mecc Alte zur Verfligung
gestellten Diagramme.

Sollten Sie ein anormales Verhalten feststellen, lesen Sie bitte das Handbuch des jeweiligen Reglers oder wenden Sie sich an den
technischen Kundendienst von Mecc Alte.

' meccalte | vecc Alte S.p.A. - Volistiandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 102




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

9.5.8 DSR-Test und Aufbau am Priifstand

Art des Eingriffs Bediener Haufigkeit
Zu tragende PSA Materialien und Ausriistungen

@ 0 @ : PC + Schnittstelle + spezielle
: Software.

Trennen Sie den Generator von den Stromversorgungen. Der Antriebsmotor muss ausgeschaltet und von seinen
Stromversorgungen getrennt sein. Den Regler abklemmen und gemal den nachstehenden Planen an einen Computer

anschlieBen. Die Funktionspriifung und die Einstellung der Parameter sind unter Umstanden einfacher, wenn sie auf

einem Prifstand durchgefiihrt werden, als wenn sich der Regler noch im Klemmenkasten befindet.

Warnung

A Da einige Teile des DSR, die mit hohem Potenzial arbeiten, nicht isoliert sind, ist es fir die Sicherheit des Bedieners

erforderlich, dass die Stromquelle vom Stromnetz isoliert ist, zum Beispiel durch einen Transformator.

Warnung

A Die Verwendung dieser Anschlussarten ist qualifiziertem Personal vorbehalten, das in der Lage ist, die Betriebsrisiken

von Hochspannung einzuschatzen und das den Inhalt dieses Handbuchs vollstandig kennt.

Die Anschlussplane der DSR und der USB2DxR-Kommunikationsschnittstelle sind in den Abbildungen (A), (B) oder (C) in diesem
Abschnitt dargestellt, je nach der gewiinschten Funktion und der verfiligbaren Versorgungsspannung.

USB2DxR i}
Interface \%

DSR 48Vdc Stromversorgung fiir das Herunterladen der
Alarme ohne das Risiko, den Inhalt des EEPROMSs durch die
Tests zu verandern.

Es werden keine anderen Verbindungen auRer der
Stromversorgung benotigt.

dis_ECO_002-r00

' meccalte | vecc Alte S.p.A. - Volistiandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 103




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

E USB2DXR:

Interface:

DSR 70-140Vac-Netzteil fiir Test und Einrichtung.

Die fiktive Belastung zwischen den Klemmen 1 und 2,
die Erkennung an Klemme 7 und die Briicke zwischen
den Klemmen 6 und 3 des DSR.

Voltage
'— 70Vac-140Vac
Dummy load
2307240V - 400
dis_ECO_003-00

I :uaB2oxr @7
Interface ﬂ;

DSR 140-140Vac power supply for test and setup.
Die fiktive Belastung zwischen den Klemmen 1 und 2,

die Erkennung an Klemme 5 und die Briicke zwischen
den Klemmen 3 und 4 des DSR.

_CE Feeding 2
Voltage \
& 140-270Vac
Durnmy load
230/240V - 40W

dis_ECO_004-r00

' meccalte | vecc Alte S.p.A. - Volistiandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 104




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

9.5.9 DER1-Test und Aufbau auf dem Priifstand

Art des Eingriffs Bediener Haufigkeit
Zu tragende PSA Materialien und Ausriistungen

@ 0 @ : PC + Schnittstelle + spezielle
: Software.

Trennen Sie den Generator von den Stromversorgungen. Der Antriebsmotor muss ausgeschaltet und von seinen

Stromversorgungen getrennt sein. Den Regler abklemmen und gemal den nachstehenden Planen an einen Computer
anschlieBen. Die Funktionspriifung und die Einstellung der Parameter sind unter Umstanden einfacher, wenn sie auf
einem Prifstand durchgefuhrt werden, als wenn sich der Regler noch im Klemmenkasten befindet.

Warnung

A Da einige Teile des DER1, die mit hohem Potenzial arbeiten, nicht isoliert sind, ist es fur die Sicherheit des Betreibers

erforderlich, dass die Stromquelle vom Stromnetz isoliert ist, zum Beispiel durch einen Transformator.

Warnung

A Die Verwendung dieser Anschlussarten ist qualifiziertem Personal vorbehalten, das in der Lage ist, die Betriebsrisiken

von Hochspannung einzuschatzen und das den Inhalt dieses Handbuchs vollstandig kennt.

Die Anschlusspléane des DER1 und der USB2DxR-Kommunikationsschnittstelle sind in den Abbildungen (A), (B) oder (C) in diesem
Abschnitt dargestellt, je nach Art der verfligbaren Netzteile.

* d éﬂéé D?EU?.
Wméééééééé

DER1 48Vdc Stromversorgung fiir das Herunterladen der
Alarme ohne das Risiko, den Inhalt des EEPROMSs durch die
Tests zu verandern.

Es werden keine anderen Verbindungen auRer der
Stromversorgung benotigt.

IND

@‘liﬂ Iiﬁilﬁﬂ I ihii Iﬂil['/

12z 34567 8 98 011213 1415% 17 19202122

=) DERI
—= Feeding

. Voltage
%) 48vdc

dis_ECO_005-r00

' meccalte | vecc Alte S.p.A. - Volistiandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 105




Self-regulated Alternators DEUTSCH

Baureihe ECP 4-28-30-32-34

Code: Baureihe ECP-C
Revision: 2

Datum: 02/2024

Eﬁé *""*H,_é% $$$

I 071 I1]®

s 7 Um" nww m? 2

Dummy load LCE

230/240V - 40W

DER1
Feeding Voltage
75Vac-150Vac

dis_ECO_D0B-100

4I557eaw

@ Feeding Voltage
Dummy load 150Vac-270Vac

230/240V - 40W O

DER1 75-150Vac-Netzteil fiir Test und Einrichtung
Die fiktive Belastung zwischen den Klemmen 1 und 2,
die Erkennung an Klemme 6 und die Briicke zwischen

den Klemmen 8 und 9, 7 und 15, 12 und 16, 19 und 22.

DER1 150-150Vac-Netzteil fiir Test und Einrichtung.
l die Erkennung an Klemme 4 und die Briicke zwischen
den Klemmen 5 und 14, 12 und 17, 19 und 22.

Die fiktive Belastung zwischen den Klemmen 1 und 2,

Hr
l mecc alte

Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt

106



Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators
Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

9.5.10 Spannungspriifung der Hauptstatorwicklungen
Art des Eingriffs Bediener Haufigkeit

Materialien und Ausriistungen

Elektrische Werkzeuge.

lay_ECP-G_003-100

Prifen Sie mit einem Multimeter alle drei Phasen (sowohl L-L als auch L-N).

Im Leerlauf sollte die Spannung auf allen drei Phasen mit einer Toleranz von + 1 % ausgeglichen sein.

Wenn die Spannung unsymmetrisch ist, deutet dies auf ein Problem in der Hauptwicklung des Stators hin.

Wenn stattdessen die Spannung auf den drei Phasen ausgeglichen ist, hat die Wicklung des Stators keine Probleme.

Wenn die Spannung weniger als 15 % der Nennspannung betragt, liegt moglicherweise ein Problem mit dem Regler, der

Drehdiodenbriicke oder der Erregerwicklung vor.

' mecc alte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 107




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

9.5.10.1 Widerstandstest

Hauptstator

=] Verwenden Sie ein geeignetes Werkzeug, um den
Phasenwiderstand/die Kontinuitat 1-2, 3-4, 5-6, 7-8, 9-10 und
11-12 zu messen.

Prifen Sie auch den Widerstand/Durchgang der Hilfswicklung
zwischen den beiden roten Drahten, die aus dem Hauptstator
kommen.

I CENTOOTE D0 Diese Werte finden Sie in Abschnitt 12.3.

Hauptrotor
Messen Sie den Widerstand/Durchgang des Hauptrotors mit

einem Multimeter.

Diese Werte finden Sie in Abschnitt 12.3.

dis_GEN_006100

. Erregerrotor

= Den Widerstand/Durchgang der Wicklung des Erregerstators
zwischen dem Pluskabel (gelb) und dem Minuskabel (blau)
mit einem Multimeter messen.

Diese Werte finden Sie in Abschnitt 12.3.

dis_GEN_002+00

Erregerrotor
Messen Sie den Widerstand/Durchgang der Wicklung des
Erregerrotors zwischen den Phasen mit einem Multimeter.

Diese Werte finden Sie in Abschnitt 12.3.

dis_GEN_007-100

' meccalte | vecc Alte S.p.A. - Volistiandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 108




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators
Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

9.5.10.2 Isolationspriifung

Hauptstator

Trennen Sie die AVR und die Verbindung zwischen Neutral
und Erde komplett, bevor Sie diese Priifung durchfihren.
Die Messung muss mit einem Isolationsprifgerat (Megger)

von 500 V durchgefihrt werden.

=i0) Prifen Sie die Isolierung zwischen den Phasen, zwischen den
Phasen und der Erde, zwischen der Hilfsspannung und den
Phasen sowie zwischen der Hilfsspannung und der Erde.

Bei diesen Generatoren betrdgt der minimale
Isolationswert 5 MQ.

Ist der Isolationswiderstand geringer, muss der Stator

A CERI00T 00 gereinigt und, wenn notig, impragniert oder erneut mit
grauer EG43-Farbe gestrichen und dann bei 50-60 °C
getrocknet werden.

Bleibt der Wert nach diesen Vorgédngen niedrig, muss der

Stator neu gewickelt oder ausgetauscht werden.

Hauptrotor
Der Isolationswiderstand wird mit einem Isolationsprifgerat

(Megger) zwischen Phase und Erde gemessen.

Bei diesen Generatoren betrdgt der minimale
Isolationswert 5 MQ.

Ist der Isolationswiderstand geringer, muss der Rotor

gereinigt werden und, wenn noétig, impragniert und dann bei
50-60 °C getrocknet werden.

cis_GEN_ 006400 Bleibt der Wert nach diesen Vorgédngen niedrig, muss der

Rotor neu gewickelt oder ausgetauscht werden.

Erregerrotor

Der Isolationswiderstand wird mit einem Isolationsprifgerat
(Megger) zwischen Phase und Erde gemessen.

. Bei diesen Generatoren betridgt der minimale
Isolationswert 5 MQ.

Ist der Isolationswiderstand geringer, muss der Stator
gereinigt werden und, wenn nétig, erneut mit grauer Farbe
(EG43) und dann bei 50-60 °C getrocknet werden.

soenozo | Bleibt der Wert nach diesen Vorgangen niedrig, muss der

Stator neu gewickelt oder ausgetauscht werden.

' meccalte | vecc Alte S.p.A. - Volistiandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 109




i Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

Erregerrotor

Der Isolationswiderstand wird mit einem Isolationsprifgerat

(Megger) zwischen Phase und Erde gemessen.

Bei diesen Generatoren betrdgt der minimale
Isolationswert 5 MQ.

Ist der Isolationswiderstand geringer, muss der Rotor

gereinigt werden und, wenn noétig, impragniert und dann bei
50-60 °C getrocknet werden.

HRTGENIQT100 Bleibt der Wert nach diesen Vorgédngen niedrig, muss der

Rotor neu gewickelt oder ausgetauscht werden.

' meccalte | vecc Alte S.p.A. - Volistiandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 110




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators
Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

9.6 Allgemeine Anzugsdrehmomente

9.6.1 ECP4 C-Serie

[Nm] 7% .
Anwendung Schraube Typ Anzugsdrehmom Ersatzteil-Kat.
ent Referenz
M M8 X 335 21
Abdeckstange 8
L M8 X 402 21

Befestigung des 30 mm Erreger-Stators M6 X 80 CL. 8.8 7 7
DE-Halterung IP2X-Schutz M5 X 25 CL. 4.8 33 /
Hinteres Gitter M6 X 16 CL.6.8 9 /
Klemmenbrett M6 X 16 CL. 8.8 9 /
Befestigung des Klemmenkastens am Rahmen M6 X 16 CL. 8.8 2.5 /
Geschlossene Seitenverkleidung M6 X 25 CL.8.8 2.5 /
Befestigung der Reglerseitenwand M6 X 25 CL. 8.8 6 /
Regler Deckel Befestigung M6 X 10 CL. 8.8 6 /
Befestigung der Klemmenkastenabdeckung M6 X 16 CL. 8.8 9 /
Geh3use Masse M6 X 16 CL. 8.8 9 /
Masseanschluss M6 X 25 CL. 8.8 9 /

Klammer zur Befestigung des Lifters M8 X 30 CL. 8.8 12.5 17
Regler M4 X 25 CL. 4.8 15 /

Kupplungsscheibe

Schwungrad 11.5 M8 X 25 CL. 8.8 25 14
Schwungrad 14 M8 X 25 CL. 8.8 25 14
Schwungrad 8 M8 X 55 CL. 8.8 25 14
Schwungrad 10 M8 x 50 CL. 8.8 25 14
Schwungrad 11.5 M8 x 35 CL. 8.8 25 14

' meccalte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 111




Code: Baureihe ECP-C

Self-regulated Alternators

Datm, 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH
Freiwillig
Befestigung vom Statikwandler M5 X 12 CL. 4.8 1.5 /
Klemmenleiste flir den Statikwandler M3 X 16 CL.8.8 1.5 /
Klemmbrettzubehér M3 X 20 CL.4.8 0.5 /
Isolationsabstand M6 X 10 CL. 4.8 7 /

' meccalte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt

112



Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

9.6.2 ECP 28 C-Serie

[Nm] £ 7% .
Anwendung Schraube Typ Anzugsdrehmom Ersatzteil-Kat.
ent Referenz
VS M8 X 299 21
L M8 X 338 21
Stange Deckel M M8 X 358 21 8
L M8 X 393 21
VL M8 X 438 21
Befestigung des 35 mm Erreger-Stators M6 X 95 CL. 8.8 9 7
DE-Halterung IP2X-Schutz M5 X 10 CL. 4.8 33 9
Hinteres Gitter M6 X 16 CL.8.8 9 1
Klemmenbrett M6 X 16 CL. 8.8 9 /
Befestigung des Klemmenkastens am Rahmen M6 X 16 CL. 8.8 9 /
Geschlossene Seitenverkleidung M6 X 16 CL.8.8 9 /
Befestigung der Reglerseitenwand M6 X 16 CL. 8.8 9 /
Regler Deckel Befestigung M6 X 10 CL. 8.8 6 /
Befestigung der Klemmenkastenabdeckung M6 X 16 CL. 8.8 9 /
Gehé&use Masse M6 X 16 CL. 8.8 9 /
Masseanschluss M6 X 25 CL. 8.8 9 /
Klammer zur Befestigung des Liifters M8 X 30 CL. 8.8 12.5 16
Regler M4 X 25 CL. 4.8 15 /
Kupplungsscheibe
Schwungrad 11.5 M10 X 30 CL. 8.8 48 14
Schwungrad 14 M10 X 30 CL. 8.8 48 14
Schwungrad 8 M10 X 30 CL. 8.8 48 14
Schwungrad 8 M12 X 30 CL. 8.8 80 14
Schwungrad 10 M10 X 30 CL. 8.8 48 14
Schwungrad 10 M12 X 30 CL. 8.8 80 14
Schwungrad 11.5 M10 X 40 CL. 8.8 48 14

' mecc alte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 113




Code: Baureihe ECP-C

Self-regulated Alternators

Datm, 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH
Freiwillig
Befestigung vom Statikwandler M4 X 10 CL. 4.8 1.5 /
Klemmenleiste flir den Statikwandler M4 X 25 CL.4.8 0.5 /
Klemmbrettzubehér M3 X 20 CL.4.8 0.5 /
Isolationsabstand M6 X 10 CL. 4.8 7 /

' meccalte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt

114



Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

9.6.3 ECP 30 C-Serie

[Nm] £ 7% .
Anwendung Schraube Typ Anzugsdrehmom Ersatzteil-Kat.
ent Referenz
M M8 X 398 17
Abdeckstange 8
L M8 X 460 17
Befestigung des 35 mm Erreger-Stators M6 X 95 CL. 8.8 9 7
DE-Halterung IP2X-Schutz M5 X 25 CL. 4.8 3.3 /
Hinteres Gitter M6 X 16 CL. 8.8 9 /
Klemmenbrett M6 X 16 CL. 8.8 9 /
Befestigung des Klemmenkastens am Rahmen M6 X 16 CL. 8.8 9 /
Geschlossene Seitenverkleidung M6 X 16 CL. 8.8 9 /
Befestigung der Reglerseitenwand M6 X 16 CL. 8.8 9 /
Regler Deckel Befestigung M6 X 10 CL. 8.8 6 /
Befestigung der Klemmenkastenabdeckung M6 X 16 CL. 8.8 9 /
Gehduse Masse M6 X 16 CL. 8.8 9 /
Masseanschluss M6 X 25 CL. 8.8 9 /
Klammer zur Befestigung des Lifters M8 X 30 CL. 8.8 12.5 16
Regler M4 X 25 CL. 4.8 1.5 /
Kupplungsscheibe
Schwungrad 11.5 M10 X 30 CL. 8.8 48 14
Schwungrad 14 M10 X 30 CL. 8.8 48 14
Schwungrad 8 M10 X 30 CL. 8.8 48 14
Schwungrad 8 M12 X 30 CL. 8.8 80 14
Schwungrad 10 M10 X 30 CL. 8.8 48 14
Schwungrad 10 M12 X 30 CL. 8.8 80 14
Schwungrad 11.5 M10 X 40 CL. 8.8 48 14

' mecc alte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 115




Code: Baureihe ECP-C

Self-regulated Alternators

Datm, 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH
Freiwillig
Befestigung vom Statikwandler M4 X 10 CL. 4.8 1.5 /
Klemmenleiste flir den Statikwandler M4 X 25 CL.4.8 0.5 /
Klemmbrettzubehér M3 X 20 CL.4.8 0.5 /
Isolationsabstand M6 X 10 CL. 4.8 7 /

' meccalte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt

116



Code: Baureihe ECP-C
Revision: 2
Datum: 02/2024

Self-regulated Alternators
Baureihe ECP 4-28-30-32-34

DEUTSCH

9.6.4 ECP32 C Serie

[Nm] £ 7% .
Anwendung Schraube Typ Anzugsdrehmom Ersatzteil-Kat.
ent Referenz

S/2 M10 X 438 34

S/4 M10 X 427 34
Stange Deckel 8

M/4 M10 X 492 34

L/2-4 M10 X 573 34
Befestigung des 70 mm Erreger-Stators (S/M) M6 X 122 CL.6.8 9 7
IP2X Schutz der vorderen Abdeckung M5 X 25 CL.4.8 3.3 /
Hinteres Gitter M6 X 16 CL. 8.8 9 /
Klemmleiste M6 X 20 CL. 8.8 6 /
Befestigung des Klemmenkastens am Rahmen M6 X 16 CL. 8.8 9 /
Klemmenkasten M5 X 12 CL. 8.8 3.5 /
Befestigung der Reglerhalterung M5 X 12 CL. 8.8 3.5 /
Masseanschluss Gehause M6 X 16 CL.8.8 9 /
Masseanschluss Fuss M6 X 16 CL. 4-S 9 /
Rotor V-Quadrat (nur fiir 4 Pole) M5 X 35 CL. 8.8 3.5 /
Klammer zur Befestigung des Lifters M8 X 30 CL. 8.8 12.5 16
Regler M4 X 20 CL. 4.8 1.5 /

Kupplungsscheibe
Schwungrad 14 M12 X 35 CL. 12.9 140 + 10% 14
Schwungrad 7,5 M12 X 35 CL. 12.9 140 + 10% 14
Schwungrad 8 M12 X 35 CL. 129 140+ 10% 14
Schwungrad 8 M12 X 30 CL. 8.8 80 14
Schwungrad 10 M12 X 35 CL. 12.9 140 £ 10% 14
Schwungrad 10 M12 X 30 CL. 8.8 80 14
Schwungrad 18 M12 X 40 CL. 12.9 140 + 10% 14
A4
mecc alte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 117




Code: Baureihe ECP-C

Self-regulated Alternators

Datm, 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH
Freiwillig
Befestigung vom Statikwandler M4 X 10 CL. 4.8 1.5 /
Klemmenleiste flir den Statikwandler M3 X 16 CL.4.8 0.5 /
Klemmbrettzubehér M3 X 16 CL. 4.8 0.5 /
Isolationsabstand M8 X 12 CL. 4.8 21 /
Funk Gerauschfilter M4 X 20 CL. 4.8 1.5 /
M5 X 16 CL. 8.8 3.5 /
vordere Luftfilter IP45
M6 X 30 CL. 8.8 9 /
hintere Luftfilter IP45 M6 X 14 CL.8.8 9 /
mecc alte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 118




Code: Baureihe ECP-C
Revision: 2
Datum: 02/2024

Self-regulated Alternators
Baureihe ECP 4-28-30-32-34

DEUTSCH

9.6.5 ECP34 C Serie

[Nm] £ 7% .
Anwendung Schraube Typ Anzugsdrehmom Ersatzteil-Kat.
ent Referenz
Abdeckstange S M14 X 540 120 + 10% 8
Abdeckstange M M14 X 580 120+ 10% 8
Abdeckstange L M14 X 635 120 + 10% 8
Befestigung des 55 mm Erreger-Stators M8 X 140 25 7
Vordere Abdeckung M5 X 25 CL.4.8 3.3 /
Hintere Abdeckung M6 X 16 CL.8.8 9 /
Klemmbrett M8 X 20 CL. 8.8 21 /
Befestigung des Klemmenkastens am Rahmen M6 X 16 CL.8.8 9 /
Klemmleiste Kasten M6 X 16 CL. 8.8 9 /
Reglerdeckel mit Schraubendreher M6 X 10 CL. 8.8 9 /
Masseanschluss Gehause M6 X 16 CL.8.8 9 /
Masseanschluss Fuss M8 X 25 CL.8.8 21 /
Befestigung des Liifters M8 X 30 CL. 8.8 12.5 16
Regler M4 X 25 CL. 4.8 1.5 /
Schwungrad

Schwungrad 10 M10 X 30 CL. 8.8 48 14
Schwungrad 11,5 M10 X 45 CL. 8.8 48 14
Schwungrad 14 M10 X 30 CL. 8.8 48 14

wahlbar
Befestigung des Statikwandlers M4 X 16 CL.4.8 1.5 /
Klemmenleiste fiir den Statikwandler M4 X 25 CL.4.8 1.5 /
Klemmleiste Zubehor M3 X 20 CL. 4.8 0.5 /
Isolationsabstand M6 X 16 CL. 8.8 7 /
Klemmenleiste fur Optionen M6 X 16 CL.4.8 9 /
M5 X 16 1.7 /
Jumper flr PTS

M5 X 12 1.7 /

vy
mecc alte

Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt

119



Code: Baureihe ECP-C

Revision: 2
Datum: 02/2024

Self-regulated Alternators
Baureihe ECP 4-28-30-32-34

DEUTSCH

9.7 Anzugsdrehmomente der Scheibe

Bei einem Austausch der Kupplungsscheiben sind hier die entsprechenden Anzugsmomente angegeben (Befestigung der

Kupplungsscheiben an der Nabe).

ECP4-28-30-32

L

"’z
%
)
2,
2
4
2,
llll |

I/,/
//,

/

ECP 34

A

O O

il
HL

gy,

dis_ECP-C_011-01

GroRe der Schraube Anzugsdrehmomente (Nm)
Typ | SAE L
TE TCCEI CL.8,8 CL. 12,9
6% 30.2 / M8x25-8.8 25+ 7% /
7% 30.2 / M8x25-8.8 25+ 7% /
ECP4 8 62 / M8x55-8.8 25+ 7% /
10 53.8 / M8x50-8.8 25+ 7% /
11% 39.6 / M8x35-8.8 25+ 7% /
6% 30.2 M10x30-8.8 / 48+ 7% /
7% 30.2 M10x30-8.8 / 48+ 7% /
ECP28 8 62 M12x30-8.8 | M10x30-8.8 | 80-48 + 7% /
10 53.8 M12x30-8.8 | M10x30-8.8 | 80-48 + 7% /
11% 39.6 M10x40-8.8 / 48+ 7% /
6% 30.2 M10x30-8.8 / 48+ 7% /
7% 30.2 M10x30-8.8 / 48+ 7% /
ECP30 8 62 M12x30-8.8 | M10x30-8.8 | 80-48 + 7% /
10 53.8 M12x30-8.8 | M10x30-8.8 | 80-48 + 7% /
11% 39.6 M10x40-8.8 / 48+ 7% /
6% 30.2 / M12x40-12.9 / 140 + 10%
7% 30.2 / M12x40-12.9 / 140 + 10%
ECP32 8 62 M12x30-8.8 | M12x40-12.9 80+7% 140 + 10%
10 53.8 M12x30-8.8 | M12x40-12.9 80+7% 140 + 10%
11% 39.6 / M12x40-12.9 / 140 + 10%
ECP34] 10 53.8 M10x30-8.8 | M10x40-8.8 48+ 7% /

A
mecc alte

Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt

120



Code: Baureihe ECP-C
Revision: 2
Datum: 02/2024

Self-regulated Alternators
Baureihe ECP 4-28-30-32-34

DEUTSCH

11%

39.6

M10x45-8.8

48+ 7%

14

254

M10x30-8.8

48+ 7%

Ry
mecc alte

Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt

121



Code: Baureihe ECP-C
Revision: 2

Self-regulated Alternators

Datum: 02/2024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH
9.8 Anzugsdrehmomente fiir Klemmenblécke
GEWINDEDURCHMESSER TYP ANZUGSDREHMOMENT
Df (Nm)
M6 ECP28 6+7%
M8 ECP32 9+7%
M12 ECP34 21+7%

' meccalte | vecc Alte S.p.A. - Volistiandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 122




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum: 02/2024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34

DEUTSCH

10 DSR/DER1-Alarmmanagement

Der Zustand der aktiven Alarme wird an der Stelle 38 visualisiert, die Gber USB ausgelesen werden kann.

Der Index der Bits, die den Wert 1 aufweisen, entspricht einem aktiven Alarm.

Wenn der Regler ordnungsgemaR funktioniert (kein aktiver Alarm), ist das Bit B11 aktiv.

N. | Beschreibung des Ereignisses Aktion

1 | EEprom-Prifsumme Wiederherstellung der Standarddaten, Block
2 | Uberspannung APO

3 | Unterspannung APO

4 | Kurzschluss APO, Hochststrom, Block

5 | Erregung Uberstrom APO, Reduktion des Erregerstroms

6 | Niedrige Geschwindigkeit APO, V/F-Rampe

7 | Geschwindigkeitsliberschreitung APO

8 | Untererregung/Verlust der Erregung | APO

Im Normalbetrieb blinkt eine auf der Karte angebrachte LED-Anzeige im 2-Sekunden-Takt mit einem Tastverhéltnis von 50%.

Im Falle eines Eingriffs oder einer Alarmmeldung stehen verschiedene Blinkmodi zur Verfliigung, wie in der Abbildung unten

dargestellt.

O LED ON

LED OFF I LED ON ‘

== IIIOONO00ONO0O0N0000N00AN

SHORT CIRCUIT

AMP

-

O0nnnnm

wwos | IIININNT
wewsszos| T[]

[

Allarm intervention

dis_ECO_012-r00

' meccalte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt

123



Code: Baureihe ECP-C
Revision: 2
Datum: 02/2024

Self-regulated Alternators
Baureihe ECP 4-28-30-32-34

DEUTSCH

10.1 Digitaler Regler DSR/DER1 alarm

ALARMBESCHREIBUNG

Beschreibung des
Ereignisses

Aktion

Fehlerhafter
EEPROM-Steuercode

Sie wird beim Start iberprift (nach dem DSP-Reset und dem Start der Peripheriegerate).
Es werden folgende Aktionen durchgefihrt: Signalisierung, Laden der
Standardeinstellungen, Speichern im EEPROM und Blockieren des Reglers.
Bei einem Neustart wird der Alarm wiederholt, wenn das EEPROM fehlerhaft ist,
andernfalls wird der Regler mit den Standardparametern arbeiten.

Uberspannung

Der Alarm bestimmt keine Anderung des LED-Blitzes, aktiviert den APO-Ausgang und wird
gespeichert.

Sie kann entweder durch anormale Betriebsbedingungen (z. B. Uberdrehzahl oder
kapazitive Last) oder durch eine Stérung des Reglers verursacht werden.

Der Uberspannungsalarm wird nur dann aktiviert, wenn der Winkel bereits auf Null
reduziert wurde und somit die Kontrolle Uber die Ausgangsspannung verloren gegangen
ist.

Die Uberspannung wird anhand eines geeigneten Fensters auf der Grundlage der
Geschwindigkeit berechnet und wahrend der Transienten fir 2 Sekunden gesperrt.
Im Berechnungsfenster wird der Schwellenwert auf 5 % tiber dem Nennwert festgelegt.

Unterspannung (@
wN)

Der Alarm bestimmt keine Anderung des LED-Blitzes, aktiviert den APO-Ausgang und wird
gespeichert.

Die Unterspannung wird mit Hilfe eines geeigneten Fensters auf der Grundlage der
Geschwindigkeit berechnet (sichtbar in der Beschreibung des Unterspannungsalarms), der
Schwellenwert ist auf 5 % unter dem Nennwert eingestellt; er greift nur oberhalb der
Eingriffsschwelle des Unterdrehzahlalarms ein, er wird im Grunde durch diesen gehemmt.
Sie wird auch bei Ansprechen des Alarms "Erregung Uberstrom" und bei Transienten
gesperrt.

Kurzschluss

Der Alarm ist unter 20 Hz deaktiviert und wird angezeigt und gespeichert, wenn die Aktion
aktiviert wird.

Die zulassige Kurzschlusszeit reicht von 0,1 bis 25,5 Sekunden (in 100ms-Schritten
programmierbar); dann schaltet der Regler nach der Speicherung von DD und TT in den
Blockiermodus und meldet den STOP-Zustand.

Wenn der Parameter "Kurzschlusszeit" auf Null gesetzt ist, ist der Block deaktiviert.

Die Verkleinerung des Winkels kann zu einem Abfall der Erregung fiihren, was ein
Anhalten und anschlielendes Wiedereinschalten des Reglers zur Folge hat, woraufhin sich
der Zyklus wiederholt.

Erregung Uberstrom

Die Funktion dieses Alarms besteht nicht nur darin, einen Zustand tGbermaRiger
Erwdarmung des Erregers zu signalisieren, sondern auch in einer aktiven Funktion zur
Beseitigung der Ursache.

Es gibt ndmlich einen Regelungsring, der nach Uberschreiten eines Schwellenwerts in
Aktion tritt und die Reduzierung des Erregerstroms und dann der Ausgangsspannung
bestimmt.

Der verfligbare Parameter ist die "Schwelle", die letztlich den Gleichgewichtswert
bestimmt, bei dem sich das System stabilisiert.

Der Alarm wird signalisiert und gespeichert.

Fir die Einstellung siehe Abschnitt "Erregungsiiberstrom".

Niedrige
Geschwindigkeit

(Sofortige) Signalisierung und Aktivierung der V/F-Rampe.

Dieser Alarm erscheint auch beim Start und beim Stopp.

Der Alarm 16st keine Datenspeicherung im EEPROM aus.

Die Alarmschwelle hdngt vom Zustand der 50/60-Jumper (Hardware oder Software) und
von der Stellung des Hz-Trimmers oder vom Wert des Parameters 21 ab.

Unterhalb der Schwelle ist die U/f-Rampe vorhanden.

A
mecc alte

Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt

124



Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2 .
Datum: 02/2024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH
ALARMBESCHREIBUNG
N. Beschreibung des Ereignisses Aktion

Er wird ahnlich wie der Alarm bei niedriger Geschwindigkeit angezeigt, 16st keine
Aktionen auf der Steuerung aus und wird gespeichert. .

7 Geschwindigkeitstiberschreitung | Die Uberdrehzahlbedingung kann, wie bei kapazitiver Last, eine Uberspannung
verursachen.

Der Schwellenwert kann tiber Parameter 26 eingestellt werden.

Der Alarm bestimmt keine Anderung des LED-Blitzes, aktiviert den APO-Ausgang

und wird gespeichert.

Die Alarmbedingung wird durch einen Untererregungs-

Untererregung/Verlust der /Erregungsverlustbeobachter erkannt, der an der Stelle L[56] abgelesen werden
Erregung kann: Wenn der Wert von L[56] hoher als der obere (feste) Schwellenwert oder

niedriger als der Wert des unteren Schwellenwerts (Parameter P[27]) ist, wird A-

08 aktiviert.

Wahrend Transienten wird der Alarm gehemmt.

' meccalte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 125




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

' meccalte | vecc Alte S.p.A. - Volistiandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 126




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators
Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

11 Probleme, Ursachen und Losungen

Defekt Ursache Abhilfemanahmen

. Prifen Sie die Sicherung und tauschen Sie sie
Defekte Sicherung.
gef. aus.

. Prifen Sie die Dioden und tauschen Sie sie
Defekte Dioden. . ]
gegebenenfalls aus (siehe Abschnitt 9.5.2).

Der Generator wird Drehzahl zu niedrig (niedriger als die|Stellen Sie die Geschwindigkeit auf den

nicht erregt. Nenndrehzahl). Nennwert ein.

Wenden Sie fir "+" und "-" des elektronischen
. . Reglers eine Spannung von 12 V einer Batterie
Restmagnetismus zu gering. o . ]
mit in Reihe geschaltetem Widerstand von 30

Ohm unter Berlicksichtigung der Polaritaten an.

Uberpriifen Sie den Zustand und die korrekte
Der Generator schaltet L . . .. . .
. Anschlusskabel beschadigt oder nicht|Befestigung der Kabel. Uberprifen Sie den
sich nach der Erregung

b angeschlossen. korrekten Anschluss der Kabel anhand der
ab.

beigefligten Zeichnungen.

Stellen Sie die Spannung und/oder Stabilitat neu

Der Regler ist nicht eingestellt. L .
ein (siehe Abschnitt 8.1.1 und 8.2.1).

Im Leerlauf ist die Defekter Regler. Ersetzen Sie den Regler.

Spannung zu niedrig. Drehzahl niedriger als Nenndrehzahl. Uberpriifen Sie die Anzahl der Umdrehungen.

Uberpriifen Sie die Wicklungen. (siehe Abschnitt

Beschadigte Wicklungen.
9.5.14 und 9.5.6).

o . Stellen Sie die Spannung und/oder Stabilitat neu
Der Regler ist nicht eingestellt.

Im Leerlauf ist die ein (siehe Abschnitt 8.1.1 und 8.2.1).
Spannung zu hoch.

Defekter Regler. Ersetzen Sie den Regler.

Stellen Sie die Spannung und/oder Stabilitit neu

Der Regler ist nicht eingestellt. o )
ein (siehe Abschnitt 8.1.1 und 8.2.1).

Defekter Regler. Ersetzen Sie den Regler.
Bei Last ist die Betrieb auBerhalb des
Spannung niedriger als | syrom ist zu hoch, cos & kleiner als 0,8, Drehzahl | Standardparameterbereichs. Stellen Sie den
die Nennspannung. kleiner als 4% Nenndrehzahl. Generator wieder auf die Standardparameter
ein.

. Prifen Sie die Dioden und tauschen Sie sie
Defekte Dioden. . .
gegebenenfalls aus (siehe Abschnitt 9.5.2).

Bei Last ist die L . Stellen Sie die Spannung und/oder Stabilitdt neu
. ) Der Regler ist nicht eingestellt. o .
Spannung hoher als die ein (siehe Abschnitt 8.1.1 und 8.2.1).

' meccalte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 127




Code: Baureihe ECP-C
Revision: 2
Datum: 02/2024

Self-regulated Alternators
Baureihe ECP 4-28-30-32-34

DEUTSCH

Der Regler ist nicht eingestellt.

Ersetzen Sie den Regler.

Ry
mecc alte

Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt

128



Code: Baureihe ECP-C
Revision: 2
Datum: 02/2024

Self-regulated Alternators

DEUTSCH

Baureihe ECP 4-28-30-32-34

Defekt

Ursache

AbhilfemaSnahmen

Instabile Spannung.

Instabilitdt der Drehgeschwindigkeit des
Antriebsmotors.

Prifen Sie die GleichmaRigkeit der Drehzahl des
Antriebsmotors.

Potentiometer "STAB" des Reglers nicht

eingestellt.

Stabilitdt des Reglers durch Drehen des
Potentiometers "STAB" einstellen. (siehe
Abschnitt 8.1.1 und 8.2.1).

Hohe Temperaturen im
Lager

Beschadigtes Lager.

Lager austauschen (siehe Abschnitt 9.5.3).

Fehlausrichtung der Welle.

Ausrichtung prifen (siehe Abschnitt 5.3.2).

Die Temperatur der
Kihlluft ist hoch.

Umgebungstemperatur erhoht

Uberpriifen Sie die Beliiftung des Raums, um die
richtige Temperatur zu gewahrleisten.

Rickstromung der Luft zur Maschine.

Prifen Sie, ob sich um die Maschine herum
Hindernisse befinden.

Absaugen des verstopften Bereichs.

Uberpriifen Sie die Beliiftungséffnungen.

Wiarmequelle in der Nahe der

Liftungsoffnungen.

Warmequelle oder Maschine versetzen.

Der Luftfilter ist verstopft.

Reinigen oder ersetzen Sie den Luftfilter (siehe
Abschnitt 9.3.2).

Vibration

Beschadigte Lager.

Tauschen Sie die Lager aus (siehe Abschnitt
9.5.8).

Unwucht/Unterbrechung des Liifters.

Lifterrad prufen/ersetzen (siehe Abschnitt
9.5.1).

Ineffizientes System der Basisbefestigung.

Befestigungssystem priifen.

Fehlausrichtung zwischen Generator und
Antriebsmotor.

Uberpriifen Sie die Ausrichtung zwischen dem
Generator und dem Antriebsmotor (siehe
Abschnitt 5.3.2).

an Mecc Alte.

Bei anderen Anomalien wenden Sie sich bitte an den Wiederverkaufer, an die autorisierten Servicezentren oder direkt

A
mecc alte

Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt

129



Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

' meccalte | vecc Alte S.p.A. - Volistiandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 130




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH
12 Elektrische Diagramme
Reglertyp Anschluss Zeichnung Nr.

DSR 12 Klemmen - einphasiger Sollwert SCC0062
DSR 12 Klemmen - einphasiger Sollwert SCC0063
DSR 12 Klemmen - einphasiger Sollwert SCC0064
DER1 12 Klemmen - einphasiger Sollwert SCCo161
DER1 12 Klemmen - einphasiger Sollwert SCC0160
DER1 12 Klemmen - einphasiger Sollwert SCC0159
DER1 12 Klemmen - einphasiger Sollwert SCC0158
DER1 12 Klemmen - einphasiger Sollwert SCC0202
DER1 12 Anschliisse — Zick-Zack-Verbindung, einphasige Istwert-Messung SCC0203
SR7 6 Klemmen - einphasiger Sollwert A2544
UVR6 6 Klemmen - einphasiger Sollwert A2550
SR7 12 Klemmen - einphasiger Sollwert A2545
UVR6 12 Klemmen - einphasiger Sollwert A2549
UVR6 6 Klemmen - dreiphasiger Sollwert A2548
UVR6 12 Klemmen - einphasiger Sollwert A2552

' meccalte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 131




Code: Baureihe ECP-C
Revision: 2
Datum: 02/2024

Self-regulated Alternators
Baureihe ECP 4-28-30-32-34

DEUTSCH

12.1 Schaltpldne des DSR-Digitalreglers

SCC0062: Wechselstromgeneratoren mit 12 Klemmen mit Bezug auf eine halbe Phase von 70 V bis 140 V.

r———t- —

|Q:
o
<
15
|

L |-

12 «

ERREGER

-

/ NNY¥O
i
- I I P
L L ] y
I I I R |
. | 10¥
[
|
[
|
JJ 1 ] 104
ner-———~~—~777 I
= |
| < |
O o
(= = !
| I.IJ. L |
ID * B' |
|8I (s |
[
| E [aY m‘
: LZD Lﬂ @‘E:' ;
I < [
e 5 @ !
IB=) a o \
[ - o S =
L ] [ ] L - L
S ww N Z
o
Z4VMHDS &
c
x
[ g ra
| -
| : FWLI}F;' 2w+
I | IglIbLIi:HZ.III:HMII TITR TS TPIRT LT
= ) IRRENEEREEE
= LU= Dlj: SrC
LI M s
| : —
I___{- ——————— —— = U :l@
| | L1000 OU UL
| ' © = AR E
e ———__ I .
g

BLAU
GELB

sch_SCC0062-03_001-100

Hr
l meccalte

Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt

132



Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

SCCO0063: Wechselstromgeneratoren mit 12 Klemmen fiir Stern- oder Dreieckschaltung, Bezug auf die gesamte Phase von 140 V
bis 280 V.

NQNYO

-
sch_SCC0063-03_001-100

=T 1 1 1] ]

| | 104
: *

< \

: :

L _ _L_1_

SR N = PR 10¥
Nner ~ "~~~ 777 |
=
<L
U] o
Z =
w Loge
|

PD500
I

W ! !E .!
3Rl

DREHTEIL

i
T
|
|
|
=
N e

(@)
=
<
2 3
5 a
<<\ ___ 1
L L [ ] [ ]
N O 0 W T\N =
- 2D
G
Z4VMHOS
&
o
o
[ T Fj
N
| 24
| lrj H]\}vﬁ' SN[+
: ISIH‘lIfLIZ}lll‘IIOlI THIZTEISTFIET ¢ TLT
]
| [ 1 | LI [
|
|
|
|

(@)
@Gﬂﬂ D

BLAU

GELB

ERREGER

[

' meccalte | vecc Alte S.p.A. - Volistiandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 133




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

SCC0064: Wechselstromgeneratoren mit 12 Klemmen mit Bezug auf eine halbe Phase von 140 V bis 280 V.

/ NHS
i

H o ~wm;m oA

L ] L ] L L

sch_SCC0064-03_001-100

1 1 1 1 1
-~ [ 10¥
2 '
< |
g |
[
PR N S b [ I R 10¥
Figl—— = ¥ =7 = & T

Ay i = i — s o
|
I
I
|
|
|
|
|
|
|
|

b @ [ [ Z
ﬁg 0 w o :2
(]
R
| |
|
‘ : Em+-
} | TZIBISTFIET ¢I1T
D ' [
I I = J—
| A |
: . ]
|
. —— L
[ | T ; @
| |
L |
I SRS P DI O T S S =
| ’7 i
|
|
lec
1G]
I
E
=

' meccalte | vecc Alte S.p.A. - Volistiandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 134




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

12.2 Schaltpldne des DER 1 Digitalreglers

SCC0161: Generatoren mit 12 Anschliissen, 150 V-300 V einphasiger Erkennung.

T o 0~ 0 om o g
? g
NQYD )
I I I I
| | 1o
I |
=
< |
15 |
| |
Ll T 1 10d
T e
|
H=z
I
Il o me
|D
Q
|U'\
(]
I I'-‘-I
I =
| =
o
|
I
[ R
e o 3 [ ZYVYMHIS
42| 3 0 W T o~
M —
| |
I |
| = I
12 '
1z | & |
|8 |
111 :
[l 1 S -
Il | = 2
[ I| o G
Cr——x o
IE |
|G I
E |
o = N
— ~— o~
N o N
[ ] [+
Z212026L8BL/ZLOLSLYPLELZLILOLB B 2 9 [ L

LA
GELB

i I
BDE] () '

-
SL— 4
a]
o
Fr—ree— T
—— W
T 19
=
el ket
ool
19

' meccalte | vecc Alte S.p.A. - Volistiandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 135




i Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

SCCO0160: Generatoren mit 12 Anschliissen mit einphasiger Istwert-Messung von 75 V bis 150 V.

d e~ . t-l 8
g
NQE9 g
&
@
—
|
|ec
2
<<
I
|
Ll 1T 1__[1
I_G _________
=
<T
I o
| =
Fr
| o
|°I
(=}
T3]
I'a
| a
o
Iz
| <
QO
| vy
-
=i _ _ " _~_ _
ZYVMHIS
L ] L ] 3 4
g S © O <t o~
r _____ —1
I |
I |
| = |
12 '
s | & |
|5 I
1 :
I I < _
I l = 3
Il I| A 5
e J)
IE |
Ig |
|§ |
o — 1l
b St g d
2 L1202 6L 8L /L 9L vl €L

GELB

JP1 60 Hz
™

0,
JPZ[
[

meece alle BEG, TYPE DER

' meccalte | vecc Alte S.p.A. - Volistiandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 136




Code: Baureihe ECP-C

Self-regulated Alternators

Revision: 2 . DEUTSCH
Datum: 02/2024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34
SCCO0159: Wechselstromgeneratoren mit 12 Klemmen, dreiphasiger Bezug von 150 V bis 300 V.
9o N~ oo oo 2
I b L ] b\ L é
HD E
i) o
N4o §
| I I _____'___|
| |  lod
[«
o |
I= |
& |
| |
1l 1 -1 __ 5 1o
2
1] <<
O] »
|2 =
| = L.
15 | 5\
e E
a A
! o Lm
I 2 ==
1K
s a
2 a
=l __ " = _
ZHVM
/ / ZHYM,
L& &L UVMA
N9 ®w o o~
i ]
' |
' |
| I
|&
=[x |
_L“é |
A
|
| I 2 23 z B 2
| | O == ] = O =
||_ | a O o O A
| — o
l e |
|© |
| |
I || |
ﬁ o el o~ N g N+
LZDZS 8L Zl 8l SL ¥l €l L0l 6 8 2 8 [ I
mm”u it i]:,
5 DDDDDDDJ [
o=
meace Blle RE@. TYPE DER
[-M A4
meccalte | vecc Alte S.p.A. - Volistiandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 137




Code: Baureihe ECP-C

Self-regulated Alternators

Revision: 2 . DEUTSCH
Datum: 02/2024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34
SCCO0158: Wechselstromgeneratoren mit 12 Klemmen, dreiphasiger Bezug von 75 V bis 150 V.
9o N~ oo oo g
[ L p =
I I\ IRD) ‘]
D] g
n¥d 3
r [ I R N N |
lee
S
I
‘v.n
\
P S R (P P [
e
lE
1S
I
1 o
<
'3
i
|
IE:
&
=
=l __ % _
g L 4 L ] [ ] ZH
N Q9 ® w0 o o~
r _____ 1
| |
| |
[= |
|E '
g | & |
E |
111+ | o] B
I | 32 S E z
Il || T :3:: T :a
1 | G I I 5
== J)
e |
ke |
& |
[ — 11
N N b [ = I
ZHLZU’EI- 8L ZL 9L SL ¥l S:L Il Ol B ln- [}
h u”m i ==
=y -
=8 ]
A4
meccalte | vecc Alte S.p.A. - Volistiandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 138




Code: Baureine ECP-C Self-regulated Alternators
Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

SCC0202: Wechselstromgeneratoren mit 12 Klemmen, einphasiger Bezug von 300 V bis 600 V.

9 e N~ 1 o H g
]
NNYO g
g
3
3,
— -
[ | 1o
o
Ie |
= |
||—
iz |
' |
Ll [ T _[1__— Iov
1 i I
1|2
<
1o
1|2
| [¥§]
o 0}
o
o
I |o
fa)
In.I
|
o
I =z
1<
5}
s
1| <
o . ¢ ZYVYMHIS
N g x e = o~
[ oe— —
I |
| |
| = '
1 '
Iz | & ||
|& I
(i :
I l = _
I | T =
|m——== _||
| e |
Il.l.l
® |
|§ |
o ] 11
o ~
(=% N N
| I
21202 6l 8L ZL 9l SL ¥l El LLoLe 8 L 9 § L
©
— =
2
=
.
S
e
~ |
T
s I3
P
I
)
P ——
Ot I
o
s

' meccalte | vecc Alte S.p.A. - Volistiandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 139




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators
Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

SCC0203: Wechselstromgeneratoren mit 12 Klemmen, ZIG-ZAG-Anschluss, einphasiger Bezug von 300 V bis 600 V.

9 o N~ i o;m o« g
? 1 5
NQ¥9 3
ZHVAHDS 5
L I _ T
I | 10y
P~ |
|O
g |
K |
|
LI [T J__ 1 104

EINGANG !

PD500

I AUSGANG

12
10
8
6
4

R =

| |

| |

| = l

1= ' =

| & Z:S | g =

| & ' I 2

. 77Jr‘ A ©
|

f i

I |

— J}

| o \

ko |

| & ]

¢ 1202 6l 8l LI 9l S| ¥ 0L6 B8 L9 S

BLAU
GELB.

i uﬂm e

DmDnuDu U

60 Hz
™

1
‘ M P4
]
ZE€ LEOE 6282292 GEVZ ET

JP2

REG. TYPE DER

' meccalte | vecc Alte S.p.A. - Volistiandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 140




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

12.3 Elektrische Schaltplane mit UVR6-SR7-Reglern

A2544: Generatoren mit 6 Klemmen, mit analogem Regler SR7.

0 m ~

4 L L
\ NIZHD IaH3A

sch_A2644-04_001-r00

—— 1 ——gJ——— a3y 0SS0y
| & o !
10O '
| == |
g |
me | a3y 0SSOy

8 z
B o
= 5
w
o
1
g
Ov18 0N G
| S S
© 8 N 2
Mo
F—— === A | =
| | |2
! ! I r
! I NEERRL IR
=t O P 14 S R
2
<5 ! Iy R,
1
10y I B NN
22 = 5
= I o
=< I ] = — gw
4 I o
1 < I o) {0 Zz0O
o i — 2%
e ____ | e b =
m U e
| | | -
| | | woe
b ! wu
P! ' o=
R S e J ! NN T T T 1 £
| | AP 1 _|sTARIvOLT <('|;£
| | )
| | ﬂ
! | Ll
1w | ¥
= I
(i |
1 :% I
) < . INg N1g
50 I
Rep |
L= ! MOTIIA O1VID
1 |
O N o SR Y J

' meccalte | vecc Alte S.p.A. - Volistiandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 141




Code: Baureihe ECP-C

Revision: 2

Self-regulated Alternators
Baureihe ECP 4-28-30-32-34

DEUTSCH

Datum: 02/2024

A2550: Generatoen mit 6 Klemmen, mit analogem Regler UVR6.

00+L00” #0-0992Y U0

MOTI3A OTIVID

3N1g Ng

[(EEEBJE[ELY

NIFFD 30H3A

‘_l\

m

N 4

T N T
b g | o
ol I | 5
8 Qo ®P R
| |
N W “ MLy F _|n_n_"
| — ﬁ.ﬂ : |
_ _ _ _ |
“I_ L__ T oosaay ¢
_I_
i | ’
I 5
| HO1VLlS |
| 3401VIS |
| P I_

J4-L/97H AN HOLYIND3Y JINOYL]3T3
d-1/9°d AN 0JINOYLL3T3 3HYOLVI0D3Y

R I I 7
|||||||||||||| e |
| _ |

| _ _

T - _ “

| _ |

Bl |

_ ! _

1¥vd NOILVY10Y | _ MILIDX3T |
JINVLOY J1d¥vd | | FDMHLVLDISF|
Lo _

142

Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt

Ry
eccalte

Cm




DEUTSCH

Self-regulated Alternators
Baureihe ECP 4-28-30-32-34

A2545: Generatoren mit 12 Klemmen, mit analogem Regler SR7.

Code: Baureihe ECP-C

Revision: 2
Datum: 02/2024

00FLD0 ¥0-GRGTY UoS

DZ-/£YS ¥OLYINDIY JINOMLII T3
9z-/¥S 0JINOMLL3T3 3H0LvI0D3H
13T i Cl: =il B
L = |2
" [sl|= M o
1 = <
= | = c m
NEERBRE[REL I (= m m
7Y = =
< 09 [ | =
o 3 2 U00LL Z— = I
[w) w w =]
i 8 8 7
9 = x
m m m
m o o
A S
| r=-=-="="======"=9"=-"=--r A
| -— [ i i i i TREEE - _
[}
| _ | " |
L \ _ z ! ! I 1
¢ t b | | | 1
e &£ e AN 1@ T | “
_
S e — . _ ¢ _ _ :
L - . g _ ! _ _
6 - I el ! | | |
L e - ezl 14Vd ONILVLOY | ! yILONT !
| | JINV1OH J1¥Vd 1 ! 1
| ¥01V1S e 4-——== - AJ1FLVLIDD3
L _3HOLVIS Lmmmmee oo T a

143

Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt

Ry
eccalte

Cm



Code: Baureihe ECP-C

Revision: 2

Self-regulated Alternators
Baureihe ECP 4-28-30-32-34

DEUTSCH

Datum: 02/2024

A2549: Generatoen mit 12 Klemmen, mit analogem Regler UVR6.

00FL00” #O-BFSTY oS

MOTIZA OTIVID
anTe Nia

Na38D Jd43A
3 = = %
; :
2 3 g r---ooo- qr-- 1 g —
o o o | | = T
; ; 4179 8 A'N H0LvINO3Y JINO¥LIT3
: i 4-1/9 4 AN 0JINOY¥LLTS m_mo:.._oumm_
1 |
1 |
| I T D A
_ Lo ! |__| .n
: ko | F-——————————————- m—— 9 _
| ¢! ! ! !
L T — . Z ! I _
l\ / | [ | |
£ n | 7 | ! _
| |
m Il 1 0 | == IEV i |
_ ! I . | _ _ I
Z [ I 8 | I
[ ! . | _ | [
& * f T AL “ | “
_ L o | 14¥vd NOILYLOY |
L _ ] Zh [ JINVIOY Fldvd | 1 !
| golvis . TTTTTTTTTTEEETT T [ HILIDOX3
L _ JHOLlVIS | [ ERIISINANBE I
L e e e e e e e e e |

144

Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt

Ry
eccalte

Cm




Code: Baureihe ECP-C

Self-regulated Alternators

Revision: 2 . DEUTSCH
Datum: 02/2024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34
A2548: Generatoren mit 6 Klemmen, dreiphasiger Sollwert mit analogem Regler UVR®.
n m L g.
N385 3053A 3
NI3H0 J059A g
QEETSIEER 8
L 4 1
| Wee 1 39 05508
| &9 |
| =< |
[ = |
| » |
L[ J___1 035 05508
0 \,\N OV 18 0daN
prd
YOVd OuaN i
|
YOV T8 O8aN 8
o
i
- = A 2
| |
| |
- pr—
| |
W=
pE P .
ER l =1
152 ! ' ot
28 | o
e | =
I I - :
s | Sx w3
' ' 25 38
s e S E a3
o ] 39
| | I w o 3
| | I MR v}
- L =
P Ly o3
| be—ee————- < <
| i | 8‘5
(= l ¥
| |
Y14
| <w 1
=k |
oy |
Kl |
e P Ty T o |
A4
meccalte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 145
gung g g




DEUTSCH

Self-regulated Alternators
Baureihe ECP 4-28-30-32-34

A2552: Generatoren mit 12 Klemmen, dreiphasiger Sollwert mit analogem Regler UVR6.

Code: Baureihe ECP-C

Revision: 2
Datum: 02/2024

00FL00” #0-2592Y U0
MOT13A OTIVID
INTE NG
U 00l
c 5 FORBIN E_ Ol
zHool _ B — [ 3
3 B3] |4
t4-4
[ I_||_u_ Oﬂ_: :
N3350 30538 T p
L E r
r4
v oo
—O8| = -1 0
< < |<
= 2 = 3 3 glEGE 4-1/9°¥°A"N ¥OLVIND3Y I INOHLI3 13
m (7 [ g @ ¥le e 4-1/9 ¥ A'N 0JINONLLIITI 3H0LVI0D3Y
3 13 @ ) P 5% (%
m | o S o KRR
Z |Z |Z
"| ||||||| it Al a
- (((( ||| remmmmmmmme————- e !
| “n 1 1 I
L o ! ol | ! _ |
/ ] N | I | |
£ i — * _ | _
| |
Se L — °s | T | K i _
I | ! | !
z® T *8 . : | !
_ | !
6 — oL | " I _
L L — ez, | 18vd NOILY10Y | ! |
" 9 JINVLIOY 3ldvd | SaLOXT!
o dodvis o ST E e L 32141V 1003 !
L _ FHOLVIS L e o = = -

146

Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt

Ry
eccalte

Cm



Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

13 Ersatzteile

' meccalte | vecc Alte S.p.A. - Volistiandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 147




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

13.1 ECP 4C/4 Bauform MD35

Tav_DO00S7-01_ECP4C_MD35_001-100

' meccalte | vecc Alte S.p.A. - Volistiandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 148




Code: Baureihe ECP-C
Revision: 2
Datum: 02/2024

Self-regulated Alternators
Baureihe ECP 4-28-30-32-34

DEUTSCH

Ersatzteilliste ECP 4C Bauform MD35

Pos. Name Pos. Name
1 | Vordere Abdeckung (SAE 3, 4, 5) 15 | Kunststoff Lifterflugel
2 | MD35 Schutzgitter 16 | Plastic fan bushing
3 | Stator mit Gehause 17 |Kragen ¢ 76x22
4 | Gummitiille DG50 18 | Hauptrotor
5 | M5 7-poliges Klemmbrett 19 | Erregerrotor H30mm
6 Erregerstator H 30mm 20 | Hinteres Lager 6305/2RS
7 | Erregerstator Befestigungsschrauben 21 | Regler-Support-Panel
8 | Stehbolzen (M, L) 22 | elektronischer regler DSR
9 | Hinteres Lagerschild 23 | Seitenwand - Reglerhalterung
10 | Hintere Abdeckung 24 | Seitenwand -geschlossen
11 | Kupplungsscheiben-Sicherungsring 25 | Klemmenkasten
12 | Kupplungsscheiben (SAE 117, 10, 8,7 %, 6 %) 26 | Abdeckung
13 | Abstandsring 27 | Gummiprofile EPDM 8,5x5,5mm
14 | Kupplungsscheiben Kit (SAE 11 %, 10, 8,7 %, 6 %)

A
mecc alte

Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt

149



Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

13.2 ECP 28C Bauform MD35

Tav_B0689-01_ECP28C_MD25_001-r00

' meccalte | vecc Alte S.p.A. - Volistiandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 150




Code: Baureihe ECP-C
Revision: 2
Datum: 02/2024

Self-regulated Alternators
Baureihe ECP 4-28-30-32-34

DEUTSCH

Ersatzteilliste ECP 28C Bauform MD35

Pos. Name Pos. Name
1 | Vordere Abdeckung (SAE 2, 3, 4, 5) 14 | Kupplungsscheiben Kit (SAE 11 %, 10, 8,7 %, 6 %)
2 | MD35 Schutzgitter 15 | Kunststoff Lifterflugel
3 | Stator mit Gehause 16 |Kragen ¢ 76x22
4 | Gummitiille DG50 17 | Hauptrotor
5 | M6 7-poliges Klemmbrett 18 | Erregerrotor H35mm
6 Erregerstator H 35mm 19 | Hinteres Lager 6207/2RS
7 | Erregerstator Befestigungsschrauben 21 | Reglerdeckel mit Schraubendreher
8 | Stehbolzen (VS, S, M, L, VL) 22 | elektronischer regler DSR
9 | Hinteres Lagerschild 23 | Klemmenkasten
10 | Hintere Abdeckung 24 | Abdeckung
11 | Kupplungsscheiben-Sicherungsring 25 | Kabelverschraubung DG48
12 | Kupplungsscheiben (SAE 117, 10, 8,7 %, 6 %) 26 | Gummiprofile PVC 4,5x5x7,6x1mm
13 | Abstandsring

A
mecc alte

Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt

151



Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

13.3 ECP 28C Bauart B3B14

Tav_BO0701-02_ECP28C_B3B14_001-r00

L L
AT,
Ml
- S -
.. .
W

WAl D L

' meccalte | vecc Alte S.p.A. - Volistiandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 152




Code: Baureihe ECP-C
Revision: 2
Datum: 02/2024

Self-regulated Alternators
Baureihe ECP 4-28-30-32-34

DEUTSCH

Ersatzteilliste ECP 28C/4 Bauform B3B14

Pos. Name Pos. Name
1 | B3/B14 vorderes Lagerschild 16 |Kragen ¢ 76x22
2 | B3/B14 Schutzgitter 17 | Hauptrotor
3 | Stator mit Gehause 18 | Erregerrotor H35mm
4 | Gummitiille DG50 19 | Hinteres Lager 6207/2RS
5 | M6 7-poliges Klemmbrett 20 | Vorderes Lager 6309/2RS
6 | Erregerstator H 35mm 21 | Reglerdeckel mit Schraubendreher
7 | Erregerstator Befestigungsschrauben 22 | elektronischer regler DSR
8 | Stehbolzen (VS, S, M, L, VL) 23 | Klemmenkasten
9 | Hinteres Lagerschild 24 | Abdeckung
10 | Hintere Abdeckung 25 | Gummitille DG36
15 | Kunststoff Lufterfligel 26 | Gummiprofile PVC 4,5x5x7,6x1mm

A
mecc alte

Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt

153



Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

13.4 ECP 30C Bauform MD35

Tav_DO0160-00_ECP20C_MD35_001-r00

' meccalte | vecc Alte S.p.A. - Volistiandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 154




Code: Baureihe ECP-C
Revision: 2
Datum: 02/2024

Self-regulated Alternators
Baureihe ECP 4-28-30-32-34

DEUTSCH

Ersatzteilliste ECP 30C Bauform MD35

Pos. Name Pos. Name
1 | Vordere Abdeckung (SAE 3, 4, 5) 15 | Kunststoff Lifterflugel
2 | MD35 Schutzgitter 16 |Kragen ¢ 76x22
3 | Stator mit Gehause 17 | Hauptrotor
4 | Gummitiille DG50 18 | Erregerrotor H35mm
5 | M6 7-poliges Klemmbrett 19 | Hinteres Lager 6207/2RS
6 | Erregerstator H 35mm 20 | Regler-Support-Panel
7 | Erregerstator Befestigungsschrauben 21 |elektronischer regler DSR
8 | Stehbolzen (M, L) 22 | Seitenwand - Reglerhalterung
9 | Hinteres Lagerschild 23 | Seitenwand -geschlossen
10 | Hintere Abdeckung 24 | Klemmenkasten
11 | Kupplungsscheiben-Sicherungsring 25 | Abdeckung
12 | Kupplungsscheiben (SAE 117, 10, 8,7 %, 6 %) 26 | Gummiprofile PVC 8,5x5,5mm
13 | Abstandsring 27 | Kabelverschraubung DG36
14 | Kupplungsscheiben Kit (SAE 11 %, 10, 8,7 %, 6 %) 28 | Reglerdeckel mit Schraubendreher

A
mecc alte

Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt

155



Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Danim 6372024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH
13.5 ECP 32/C Bauform MD35
A §

M S
L L
K 0110
WL
LI

' meccalte | vecc Alte S.p.A. - Volistiandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 156




Code: Baureihe ECP-C
Revision: 2
Datum: 02/2024

Self-regulated Alternators
Baureihe ECP 4-28-30-32-34

DEUTSCH

Ersatzteilliste ECP 32/C Bauform MD35

Pos. Name Pos. Name
1 | Vorderes Gehduse MD35 (SAE 1, 2, 3, 4, 5) 14 | Kupplungsscheiben Kit (SAE 11 %, 10, 8,7 %, 6 %)
2 | Schutzgitter MD35 (SAE 1, 2, 3, 4, 5) 15 | Kunststoff Lufterfllgel
3 | Stator mit Gehause 16 |Kragen g 82x22
4 | Gummitiille DG70 17 | Hauptrotor
5 | M8 7-poliges Klemmbrett 18 | Erregerrotor H 45/55
6 |Erregerstator H 45/55 19 | Hinteres Lager 6309/2RS
7 | Erregerstator Befestigungsschrauben H 45/55 21 | Reglerdeckel mit Schraubendreher
8 | Stehbolzen (S, M, L) 22 | elektronischer regler DSR
9 | Erregerstator 23 | Klemmenkasten
10 | Erregerrotor 24 | Abdeckung
11 | Kupplungsscheiben-Sicherungsring 25 | Kabelverschraubung DG48
12 | Kupplungsscheiben (SAE 117, 10, 8,7 %, 6 %) 26 | Gummiprofile PVC 4,5x5x7,6x1mm
13 | Abstandsring

A
mecc alte

Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt

157



Code: Baureihe
Revision: 2
Datum: 02/2024

ECP-C

Self-regulated Alternators
Baureihe ECP 4-28-30-32-34

DEUTSCH

13.6 ECP 32C/4 Bauform B3B14

]

TR
I
IR
W Y
Vi W
s I
T e st O
Y

LI

Tav_BO772-02_ECP32C_B3B14_001-100

Hr
l mecc alte

Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt

158



Code: Baureihe ECP-C
Revision: 2
Datum: 02/2024

Self-regulated Alternators
Baureihe ECP 4-28-30-32-34

DEUTSCH

Ersatzteilliste ECP 32C/4 Bauform B3B14

Pos. Name Pos. Name
1 |B3/B14 vorderes Lagerschild 17 | Hauptrotor
2 | B3/B14 Schutzgittern 18 | Erregerrotor H 45/55
3 | Stator mit Gehause 19 | Hinteres Lager 6309/2RS
4 | Gummitiille DG70 20 | Vorderes Lager 6312/2RS
5 | M8 7-poliges Klemmbrett 21 | Reglerdeckel mit Schraubendreher
6 |Erregerstator H 45/55 22 | elektronischer regler DSR
7 | Erregerstator Befestigungsschrauben H 45/55 23 | Klemmenkasten
8 | Stehbolzen (S, M, L) 24 | Abdeckung
9 | Hinteres Lagerschild 25 | Kabelverschraubung DG48
10 | Hintere Abdeckung 26 | Gummiprofile PVC 4,5x5x7,6x1mm
16 |Kragen ¢ 82x22

A
mecc alte

Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt

159



Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators
Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

13.7 ECP 34C/4 Bauform MD35

Tav_B1708-00_ECP34C_MD35_001-100

' meccalte | vecc Alte S.p.A. - Volistiandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 160




Code: Baureihe ECP-C

Self-regulated Alternators

Datm, 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH
Ersatzteilliste ECP 34C/4 Bauform MD35
Pos. Name Pos. Name
1 | Hinteres Gitter 16 |Kragen ¢ 76x22
2 | Klemmenkastenabdeckung 17 | Hauptrotor
3 | Klemmbrett 18 | Erregerrotor H45mm
4 | Hinteres Lagerschild 19 | Hinteres Lager 6311/2RS
5 | Stator mit Gehduse 21 | Reglerdeckel mit Schraubendreher
6 | Erregerstator H 45 22 | elektronischer regler DSR
7 | Erregerstator Befestigungsschrauben 23a | Seitenwand - Reglerhalterung
8 | Stehbolzen (S, M, L) 23b | Seitenwand -geschlossen
9 | Erregerstator 24 | Abdeckung
10 | Erregerrotor 25 | Gummitille DG69
11 | Kupplungsscheiben-Sicherungsring 26 | Gummiprofile PVC 4,5x5x7,6x1mm
12 | Kupplungsscheiben (SAE 14, 11 %, 10) 27 | Universalnabe
14 | Kupplungsscheiben Kit (SAE 14, 11 %, 10)
15 | Kunststoff Lufterfligel
W
mecc alte Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 161




i Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

13.8 ECP 34C/4 Bauform B3B14

Tav_B1708-00_ECP34C_B3B14_001-100

:2?;‘

' meccalte | vecc Alte S.p.A. - Volistiandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 162




Code: Baureihe ECP-C
Revision: 2
Datum: 02/2024

Self-regulated Alternators
Baureihe ECP 4-28-30-32-34

DEUTSCH

Ersatzteilliste ECP 34C/4 Bauform B3B14

Pos. Name Pos. Name
1 |Vorderes Lagerschild B3B14 19 |Hinteres Lager 6311/2RS
2 | Schutzgitter B3B14 20 |Vorderes Lager 6314/2RS
3 | Stator mit Gehause 21 | Reglerdeckel mit Schraubendreher
4 | Gummitiille DG90 22 | elektronischer regler DSR
5 | M12 7-poliges Klemmbrett 23a | Seitenwand - Reglerhalterung
6 | Erregerstator H 45mm 23b | Seitenwand -geschlossen
7 | Erregerstator Befestigungsschrauben 24 | Abdeckung
8 | Stehbolzen (S, M, L) 25 | Gummitille DG69
9 | Hinteres Lagerschild 26 | Gummiprofile PVC 4,5x5x7,6x1mm
10 | Hintere Abdeckung
15 | Kunststoff Lufterfligel
16 |Kragen ¢ 76x22
17 | Hauptrotor
18 | Erregerrotor H 45mm

A
mecc alte

Mecc Alte S.p.A. - Vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt

163



Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators

Revision: 2

Datum. 0212024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

' meccalte | vecc Alte S.p.A. - Volistiandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 164




Code: Baureihe ECP-C Self-regulated Alternators
Danim 6372024 Baureihe ECP 4-28-30-32-34 DEUTSCH

14 Demontage und Entsorgung

Um den Generator oder seine Bestandteile zu entsorgen, missen Sie ihn recyceln, wobei Sie die Beschaffenheit seiner
verschiedenen Bestandteile beriicksichtigen miissen (z. B. Metalle, Kunststoffteile, Gummi, Ol usw.).
Sie missen dafir spezialisierte Unternehmen beauftragen und dabei die geltenden Abfallwirtschaftsgesetze beachten.
Die meisten der in den Generatoren verwendeten Materialien kénnen von spezialisierten Entsorgungsunternehmen
l recycelt werden. Die in diesem Kapitel enthaltenen Anweisungen sind Empfehlungen fir eine umweltgerechte

Entsorgung; der Benutzer ist fur die Einhaltung der ortlichen Vorschriften verantwortlich.

Unverbindliche Prozentangaben zu den in den Generatoren von Mecc Alte verwendeten Materialien finden Sie im
Abschnitt 2.3.9.

[-M A4
meccalte | vecc Alte S.p.A. - Volistiandige oder teilweise Vervielfaltigung verboten, wenn nicht genehmigt 165




Mecc Alte SpA (HQ)
Via Roma

20 - 36051 Creazzo

Vicenza - ITALY

T. +39 0444 396111

F: +39 0444 396166

E: info@meccalte.it
aftersales@meccalte.it

Mecc Alte Portable
Via A. Volta

1-37038 Soave

Verona - ITALY

T. 439 045 617341

F: +39 045 6101880

E:info@meccalte.it
aftersales@meccalte.it

Mecc Alte Power Products srl

Via Melaro

2 - 36075 Montecchio

Maggiore (VI) - ITALY

T: +39 04441831295

F:+39 04441831306

E:info@meccalte.it
aftersales@meccalte.it

Zanardi Alternators

Via Dei Laghi

48/B - 36077 Altavilla
Vicenza - ITALY,

T: +39 0444 370799

F:+39 0444 370330
E:info@zanardialternatori.it

United Kingdom
Mecc Alte U.K. LTD

6 Lands' End Way

Oakham

Rutland LE15 6RF

T: +44(0) 1572771160

F: +44(0)1572 771161

E: info@meccalte.co.uk
aftersales@meccalte.co.uk

Spain
Mecc Alte Espafa S.A.
C/ Rio Taibilla, 2

Polig. Ind. Los Valeros

03178 Benijofar (Alicante)

T: +34 (0) 96 6702152

F: +34 (0) 96 6700103

E:info@meccalte.es
aftersales@meccalte.es

China
Mecc Alte Alternator Haimen LTD

755 Nanhai East Rd
Jiangsu HEDZ 226100 PRC
T: +86 (0) 513 82325758
F: +86 (0) 513 82325768
E: info@meccalte.cn
aftersales@meccalte.cn

U.S.A. and Canada
Mecc Alte Inc

1229 Adams Drive

McHenry, IL, 60051

T. #1815 344 0530

F: +1815344 0535

E: info@meccalte.us
aftersales@meccalte.us

Germany
Mecc Alte Generatoren GmbH

Ensener Weg 21

D-51149 KolIn

T: +49 (0) 2203 503810

F:+49 (0) 2203 503796

E:info@meccalte.de
aftersales@meccalte.de

France
Mecc Alte International S.A.

Z.E.La Gagnerie

16330 ST.Amant de Boixe

T: +33 (0) 545 397562

F: +33 (0) 545398820

E: info@meccalte.fr
aftersales@meccalte.fr

Far East

Mecc Alte (F.E.) PTELTD
19 Kian Teck Drive
Singapore 628836

T. +6562 657122
F:+6562 653991
E:info@meccalte.com.sg

aftersales@meccalte.com.sg

Australia
Mecc Alte Alternators PTY LTD

10 Duncan Road, PO Box 1046

Dry Creek, 5094, South

Australia

T: +61(0) 8 8349 8422

F. +61(0) 8 8349 8455

E: info@meccalte.com.au
aftersales@meccalte.com.au

India

Mecc Alte India PVT LTD

Plot NQ: 1, Sanaswadi

Talegaon

Dhamdhere Road Taluka:

Shirur, District:

Pune - 412208

Maharashtra, India

T: +912137 619600

F:+912137 619699

E:info@meccalte.in
aftersales@meccalte.in

mecc alte

www.meccalte.com



	Deckel
	Zusammenfassung
	Inhalt
	1 Allgemeine Informationen: Umfang des Handbuchs
	1.1 Beabsichtigte Benutzer
	1.2 Beteiligte Berufsprofile
	1.3 Manuelle Verwendung und Lagerung
	1.4 So konsultieren Sie das Handbuch
	1.4.1 Description of the symbols/pictographs in the manual

	1.5 Referenzverordnungen und Richtlinien
	1.6 Markierungsdaten
	1.7 Konformitätserklärung
	1.8 Unterstützung
	1.9 Glossar

	2 Übersicht über den Generator
	2.1 Hauptbestandteile
	2.1.1 Digitaler DSR-Regler
	2.1.2 DER1 Digitalregler

	2.2 Allgemeine Beschreibung und Funktionsprinzip
	2.3 Technische Daten
	2.3.1 IP-Schutzart
	2.3.2 Radiale Belastungen
	2.3.3 Geräuschpegel [dB(A)]
	2.3.4 Gewicht
	2.3.5 Luftmengen [m³/min] für lokale Generatoren
	2.3.6 Ausrichtungstoleranzen in B3B14
	2.3.7 Positioniermaß in MD35
	2.3.8 Wicklungswiderstand bei 20 °C Umgebungstemperatur
	2.3.9 Gesamtabmessungen
	2.3.10 Materialien

	2.4 Anforderungen an die Betriebsumgebung

	3 Sicherheit
	3.1 Allgemeine Anweisungen
	3.2 Sicherheitsvorrichtungen für Lichtmaschinen
	3.3 Sicherheitsetiketten
	3.4 Persönliche Schutzausrüstung
	3.5 Restrisiken

	4 Transport, Bewegung und Lagerung.
	4.1 Allgemeine Anweisungen
	4.2 Heben und Transportieren von Verpackungsmaterialien
	4.3 Auspacken
	4.4 So entsorgen Sie das Verpackungsmaterial
	4.5 Generatorbewegung
	4.6 Lagerung

	5 Einbauanleitung / Antriebsmotorkupplung
	5.1 Installationen-Setup
	5.2 Auspacken und Entsorgen von Verpackungsmaterialien
	5.3 Mechanische Kopplung
	5.3.1 Vorbereitung des Generators
	5.3.2 Ausrichten des Antriebsmotors an der Lichtmaschine B3B14
	5.3.3 Ausrichten des Antriebsmotors zum MD35-Generator
	5.3.4 Kompensation der Wärmeausdehnung


	6 Elektrische Verbindung
	6.1 Klemmenbrettkonfigurationen
	6.1.1 ECP 4 Reglerkasten und Kabelanschluss
	6.1.2 ECP 28 / ECP 30 Reglerkasten und Kabelanschluss
	6.1.3 ECP 32 Reglerkasten und Kabelanschluss
	6.1.4 ECP 34 Reglerkasten und Kabelanschluss

	6.2 Parallelschaltung von Lichtmaschinen
	6.2.1 Installation eines Parallelgeräts


	7 Startanleitung
	8 Elektronische Regler
	8.1 Digitaler DSR-Regler
	8.1.1 Stabilitätsanpassung
	8.1.2 Schutzmaßnahmen
	8.1.3 Ein- und Ausgänge: technische Spezifikationen

	8.2 DER1 Digitalregler
	8.2.1 Stabilitätsanpassung
	8.2.2 Schutzmaßnahmen
	8.2.3 Ein- und Ausgänge: technische Spezifikationen

	8.3 Analoge Regler UVR6-SR7

	9 Wartung
	9.1 Allgemeine Anweisungen
	9.2 Übersichtstabelle zur Wartung
	9.2.1 Übersichtstabelle der gewöhnlichen Wartungsarbeiten
	9.2.2 Summary table of extraordinary maintenance operations
	9.2.3 Übersichtstabelle der Wartungsarbeiten im Fehlerfall

	9.3 Gewöhnliche Wartung
	9.3.1 Allgemeine Reinigung
	9.3.2 Luftfilterreinigung (falls vorhanden)
	9.3.3 Visuelle Inspektion
	9.3.4 Überprüfung des Wicklungszustands
	9.3.5 Überprüfung des korrekten Generatorbetriebs
	9.3.6 Überprüfung des Anzugsdrehmoments
	9.3.7 Außen- und Innenreinigung des Generators

	9.4 Außergewöhnliche Wartung
	9.4.1 Wartung und eventueller Austausch der Lager
	9.4.2 Überprüfung des Wicklungszustands und der Befestigung der Diodenbrücke
	9.4.3 Kopie der Alarme des digitalen Reglers
	9.4.4 Reinigung von Wicklungen

	9.5 Wartung im Fehlerfall
	9.5.1 Lüfter-Ersatzbaugruppe
	9.5.2 Überprüfung und möglicher Austausch der Diodenbrücke
	9.5.3 Mechanische Demontage zur Inspektion
	9.5.4 Mechanical assembling
	9.5.5 Ausbau der Scheibenhalternabe (Serie 34)
	9.5.6 Verlust des Restmagnetismus (Wiedererregung der Maschine)
	9.5.7 Überprüfung und Austausch des Spannungsreglers
	9.5.8 DSR-Test und Aufbau am Prüfstand
	9.5.9 DER1-Test und Aufbau auf dem Prüfstand
	9.5.10 Spannungsprüfung der Hauptstatorwicklungen
	9.5.10.1 Widerstandstest
	9.5.10.2 Isolationsprüfung


	9.6 Allgemeine Anzugsdrehmomente
	9.6.1 ECP4 C-Serie
	9.6.2 ECP 28 C-Serie
	9.6.3 ECP 30 C-Serie
	9.6.4 ECP32 C Serie
	9.6.5 ECP34 C Serie

	9.7 Anzugsdrehmomente der Scheibe
	9.8 Anzugsdrehmomente für Klemmenblöcke

	10 DSR/DER1-Alarmmanagement
	10.1 Digitaler Regler DSR/DER1 alarm

	11 Probleme, Ursachen und Lösungen
	12 Elektrische Diagramme
	12.1 Schaltpläne des DSR-Digitalreglers
	12.2 Schaltpläne des DER 1 Digitalreglers
	12.3 Elektrische Schaltpläne mit UVR6-SR7-Reglern

	13 Ersatzteile
	13.1 ECP 4C/4 Bauform MD35
	13.2 ECP 28C Bauform MD35
	13.3 ECP 28C Bauart B3B14
	13.4 ECP 30C Bauform MD35
	13.5 ECP 32/C Bauform MD35
	13.6 ECP 32C/4 Bauform B3B14
	13.7 ECP 34C/4 Bauform MD35
	13.8 ECP 34C/4 Bauform B3B14

	14 Demontage und Entsorgung

	RetroCopertina

